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A járványügyi helyzettel kapcsolatos információk 

 

Felhívás a karanténban lévők ellátásával kapcsolatban 

 

Tisztelt Polgármester Asszony! Tisztelt Polgármester Úr! 

Magyarország Kormánya a magyar emberek egészségi állapotát, egészségének megőrzését 

nemzeti ügynek tekinti. A koronavírus-járvány okozta helyzetben a kormány számított az 

emberek együttműködésére, és természetesen számítottunk az önkormányzatok 

együttműködésére is. A járvány első hullámában az ország jól vizsgázott, melyben nagy 

szerepet játszott az önkormányzatok hatékony közreműködése. Legelőször is köszönetünket 

szeretnénk kifejezni az Önkormányzatoknak, Önnek és munkatársainak azért, hogy az új 

koronavírus járvány miatt az önkormányzati és a népegészségügyi hatóságok, valamint 

számos szervezet és személy között szükségessé vált szoros együttműködésben való aktív 

részvételükkel elősegítették a hatékony járványügyi védekezést.  

A járvány mostani, második hulláma hasonló együttműködést igényel. A Kormány a 

tavaszihoz hasonló mértékű korlátozó intézkedések bevezetését nem tervezi, hiszen az 

országnak működnie kell, törekedni kell arra, hogy az emberek az életüket a normális 

mederben élhessék. Bár jelenleg elsősorban a fiatalok körében terjed a vírus, fokozottan 

szükséges a szociálisan hátrányos helyzetűek, az idősek, valamint azon hatósági házi 

karanténban vagy járványügyi megfigyelés alatt álló személyeknek a védelme, akik a maguk 

ellátásáról gondosodni nem képesek.  

A járvány elleni hatékony védekezés mindannyiunk közös érdeke. Tisztelettel kérjük Önt és 

Önön keresztül munkatársait, hogy a rendelkezésükre álló eszközökkel segítsék és 

támogassák az elesetteket, nyújtsanak támogatást az időseknek, tegyék közzé helyben 

szokásos módon és minden rendelkezésre álló eszközzel településükön, hogy azok, akik a 

COVID helyzet alatt önmaguk ellátásában segítségre szorulnak, forduljanak az 

önkormányzathoz segítségért. Kérjük, hogy a tavaszi időszakhoz hasonlóan magas 

színvonalon járuljanak hozzá az emberek egészségének megóvásához! 

Áldozatos munkájukat ezúton is köszönjük, munkájukhoz jó egészséget kívánunk! 

Budapest, 2020. szeptember 24. 

 
 

Pogácsás Tibor 

önkormányzati államtitkár 

Belügyminisztérium 

Dr. György István 

területi közigazgatásért felelős államtitkár 

Miniszterelnökség 
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A köznevelési intézmények részére szóló járványügyi 

protokollt 

 

A járványügyi adatok nyomon követése alapján szeptember elsején elindulhatott a 

hagyományos nevelés-oktatás. A köznevelésnek is fel kellett készülnie a védekezésre, a 

megelőzésre, olyan eljárásrendet kialakításával, amely lehetővé teszi, hogy szükség esetén 

célzott beavatkozásokkal beazonosíthatók és fokozottabban támogathatók legyenek a 

veszélyeztetett intézmények. 

 

Az Emberi Erőforrások Minisztériuma (EMMI) az Operatív Törzzsel, a 

Belügyminisztériummal és a Nemzeti Népegészségügyi Központtal (NNK) együttműködve 

összeállította és az Oktatási Hivatal segítségével valamennyi óvoda, iskola részére eljuttatta a 

2020/2021. tanév kezdésére és lebonyolítására vonatkozó részletes intézkedési tervet. Az 

intézkedési terv mintegy 11 témakörben és 70 pontban határozza meg az óvodák, iskolák 

teendőit. A protokoll kitér többek között a fertőtlenítésre és takarításra, a kézmosás, 

távolságtartás, maszkviselés iskolán belüli szabályaira, a rendezvények megszervezésére, az 

étkeztetésre, valamint az egészségügyi szempontból biztonságos környezet kialakítására. 

Külön fejezet foglalkozik a kollégiumi elhelyezésre vonatkozó speciális szabályokkal.  

 

Az intézkedési terv értelmében, ha valamelyik köznevelési intézményt közvetlenül érintő 

megbetegedés történik, az adatok alapján az EMMI és az NNK közösen megvizsgálja, hogy 

szükséges-e elrendelni az intézményben más munkarendet. Az intézményben vagy azon belül 

meghatározott osztályokban a tantermen kívüli, digitális munkarend határozott időre történő 

bevezetéséről az Operatív Törzs dönt. Az intézmény haladéktalanul tájékoztatást kap a 

döntésről 

 

A fertőtlenítő nagytakarítás és a rendszeres fertőtlenítő takarítás elvégzéséhez szükséges 

tisztító- és fertőtlenítő szerek biztosítása a fenntartó feladata. Az Operatív Törzs a szükséges 

mennyiséget rendelkezésre bocsátja. 

 

A kiadott protokoll módosításig, vagy visszavonásig marad érvényben, bevezetéséről és 

alkalmazásáról az intézményvezető köteles gondoskodni, a fenntartó feladata pedig a 

megvalósítást ellenőrizni. 

 

A protokoll módosítására a járványügyi helyzet alakulásától függően, a tapasztalatok 

figyelembevételével kerülhet sor, amelyről az intézmények részletes tájékoztatást kapnak. 

 

Az Oktatási Hivatal honlapján elérhető továbbá az iskolák és a pedagógusok számára készített 

ajánlás: 

Ajánlás a személyes találkozás nélküli oktatás-nevelés lehetséges módszereire és eszközeire.  

Az ajánlás magában foglalja: 

- a digitális oktatási tartalmak és online kapcsolattartás; 

- a tanulást támogató további hasznos anyagok; 

-  a tanulási folyamat nyomon követése és az értékelés; 

- valamint az informatikai biztonsági ajánlás című módszertani összeállításokat.  

 

https://www.oktatas.hu/kozneveles/ajanlas_szemelyes_talalkozas_nelkuli_oktatas_neveles_modszereire
https://www.oktatas.hu/kozneveles/ajanlas_szemelyes_talalkozas_nelkuli_oktatas_neveles_modszereire/digitalis_oktatasi_tartalmak
https://www.oktatas.hu/kozneveles/ajanlas_szemelyes_talalkozas_nelkuli_oktatas_neveles_modszereire/tanulast_tamogato_hasznos_anyagok
https://www.oktatas.hu/kozneveles/ajanlas_szemelyes_talalkozas_nelkuli_oktatas_neveles_modszereire/tanulasi_folyamat_nyomon_kovetese
https://www.oktatas.hu/kozneveles/ajanlas_szemelyes_talalkozas_nelkuli_oktatas_neveles_modszereire/informatikai_biztonsag
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INTÉZKEDÉSI TERV A 2020/2021. TANÉVBEN A KÖZNEVELÉSI 

INTÉZMÉNYEKBEN A JÁRVÁNYÜGYI KÉSZENLÉT IDEJÉN ALKALMAZANDÓ 

ELJÁRÁSRENDRŐL 
3. verzió (változásokkal egységes szerkezetben) 

2020. október 1. 

 

Jelen intézkedési terv újabb módosításig vagy visszavonásig marad érvényben, a módosítására 

a járványügyi helyzet alakulásától függően, a tapasztalatok figyelembevételével kerül sor. A 

módosításról az intézmények tájékoztatást kapnak. 

 

A protokoll bevezetéséről és alkalmazásáról az intézményvezető köteles gondoskodni, a 

fenntartó feladata a megvalósítást ellenőrizni. 

 

1. TAKARÍTÁS, FERTŐTLENÍTÉS 
1.1. Minden köznevelési intézményben időszakonként alapos, mindenre kiterjedő 

fertőtlenítő takarítást kell elvégezni. Az intézmények vezetői ellenőrizzék a 

takarítások végrehajtását. 

1.2. A fertőtlenítő nagytakarítás elvégzése során figyelembe kell venni a Nemzeti 

Népegészségügyi Központ (a továbbiakban: NNK) ajánlását, melyet az 1. számú 

melléklet tartalmaz. 

1.3. A fertőtlenítő nagytakarítás és a rendszeres fertőtlenítő takarítás elvégzéséhez 

szükséges tisztító- és fertőtlenítő szerek biztosítása a fenntartó feladata. Az Operatív 

Törzs a szükséges mennyiséget rendelkezésre bocsátja. 

 

2. AZ INTÉZMÉNYEK LÁTOGATÁSA, RENDEZVÉNYEK, KIRÁNDULÁSOK 

2.1. A nevelési-oktatási intézményeket kizárólag egészséges, tüneteket nem mutató 

gyermek, tanuló látogathatja. Az oktatásban és nevelésben, illetve az intézmények 

működtetésében csak egészséges és tünetmentes dolgozó vegyen részt. Kérjük, az 

intézmények tájékoztassák a szülőket arról, hogy amennyiben gyermeküknél 

tüneteket észlelnek, a NNK aktuális eljárásrendje alapján gondoskodjanak orvosi 

vizsgálatról. A szülő köteles az iskolát értesíteni, ha a gyermeknél koronavírus-gyanú 

vagy igazolt fertőzés van. Az a gyermek, tanuló vagy pedagógus, aki bármilyen 

betegség miatt otthon maradt, a háziorvos, a kezelőorvos igazolásával vagy kórházi 

zárójelentéssel mehet újra az intézménybe. Hatósági házi karantén esetén a 

járványügyi hatóság által kiadott, a járványügyi megfigyelést feloldó határozatot 

szükséges bemutatni. 

2.2. Minden köznevelési intézménynek meg kell tennie a szükséges intézkedéseket az 

intézményi csoportosulások megelőzésére a tanév folyamán mind az intézmény 

területén, mind az intézmény épülete előtt. 

2.3. Az osztálytermekben lehetőség szerint gondoskodni kell a tanulók lazább 

elhelyezéséről, adott esetben nagyobb termek vagy egyéb rendelkezésre álló 

helyiségek bevonásával. A tanítási órákon, foglalkozásokon a maszk viselése 

lehetséges, de nem kötelező. A tanulók szellősebb elhelyezése céljából, amennyiben 

lehetséges, az oktatáshoz-neveléshez nem szükséges tárgyakat, bútorokat javasolt a 

tantermen kívül elhelyezni. 

2.4. A közösségi terekben egyszerre csak annyi gyermek, tanuló tartózkodhat, hogy 

betartható legyen a 1,5 méteres védőtávolság. Szükség esetén a csoportok, osztályok 

számára elkülönített területeket lehet kijelölni a közösségi tereken belül. Amennyiben 

a védőtávolság nem tartható be a közösségi tereken, úgy az általános iskola felső 
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tagozatában és a középiskolákban az ott tartózkodás idején javasolt a szájat és orrot 

eltakaró maszk viselése. 

2.5. Az iskolában a csengetési rendet úgy kell kialakítani, hogy az támogassa a tanórák 

közötti szünetben a 2.4 pontban jelölt védelmi intézkedések betartását, és elősegítse a 

védőtávolság megtartását. 

2.6. A tantermi oktatás során az osztályok keveredését – amennyiben ez lehetséges – el 

kell kerülni. A szaktantermek, nyelvi bontótermek kivételével az osztályok a tanítási 

nap során használják ugyanazt a tantermet. Amennyiben ez nem megoldható, az 

osztályok váltása között a tantermekben felületfertőtlenítést kell végezni. 

2.7. A testnevelésórákat az időjárás függvényében javasolt szabad téren megtartani. Az 

órák során mellőzni kell a szoros testi kontaktust igénylő feladatokat. Amennyiben ez 

mégsem kerülhető el, akkor ezeket állandó edzőpartnerrel (párokban, 

kiscsoportokban) kell végezni. 

2.8. A megfelelő védőtávolság betartása különösen fontos a mosdókban, illetve az 

öltözőkben, ezért a tornaórák előtti és utáni öltözésnél tekintettel kell lenni arra, hogy 

elkerülhető legyen az öltözőkben történő csoportosulás. 

2.9. A gyakorlati foglalkozások során a 1,5 méteres védőtávolságot biztosítani kell. A 

gyakorlati képzéshez használt eszközöket – amennyiben azokat nem károsítja – 

felületi fertőtlenítőszerrel tisztítani kell a csoportok váltása között. 

2.10.  Minden köznevelési intézménynek azt javasoljuk, hogy az első félévben esedékes, 

nagy létszámú tanuló vagy pedagógus egyidejű jelenlétével járó (pl.: tanévnyitó 

ünnepség, bál, szalagavató, kulturális program) rendezvényt halasszák későbbre, vagy 

megszervezése során legyenek tekintettel az alábbiakra: 

 az Operatív Törzs által meghatározott létszámkorlát szigorú betartása, 

 az alapvető egészségvédelmi intézkedések, szabályok betartása 

(távolságtartás, maszkviselés, kézfertőtlenítés, szellőztetés), 

 zárttéri helyett szabadtéri rendezvény szervezése, 

 a rendezvény kisebb létszámú rendezvényekre bontása és a résztvevők 

körének korlátozása. 

2.11.  Az osztálykirándulásokkal és tanulmányi kirándulásokkal kapcsolatban azok 

belföldi megvalósítása lehetséges, de megfontolandó. A külföldre tervezett 

kirándulásokat, kérjük, belföldi úticéllal tervezzék át. 

2.12. Kérjük, a szülői értekezleteket online formában tartsák meg. A szükséges 

információk e-mailben, a Köznevelési Regisztrációs és Tanulmányi Alaprendszerben 

(KRÉTA) vagy az alkalmazott egyéb intézményi adminisztrációs rendszerben küldött 

üzenetekkel is eljuttathatók a szülőkhöz. 

2.13. A járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedéseiről szóló 431/2020. (IX. 18.) 

Korm. rendelet értelmében a köznevelés intézmény területére az ott foglalkoztatott 

személyen, az ott szükséges karbantartási, illetve javítási munkát végző személyen, a 

jogszabályon alapuló kötelezettség teljesítése céljából érkezőn, a gyermeken vagy 

tanulón, valamint a gyermeket vagy tanulót kísérő nagykorú személyen kívül más 

személy nem léphet be. A gyermeket vagy tanulót kísérő egy fő nagykorú személy 

csak maszkban léphet be az intézménybe, a testhőmérséklet-mérési pontig. 

2.14. Az őszi úszásoktatást – a saját uszoda kivételével – átmenetileg fel kell függeszteni a 

köznevelési intézményekben, és javasolt tavaszra vagy későbbi évfolyamokra 

átütemezni. 

2.15. Az általános és középiskolákban a délutáni (nem tanórai) iskolai 

sportfoglalkozásokat és sportköröket, valamint az iskolai kórus/énekkar próbáit 

átmenetileg javasoljuk felfüggeszteni. 

 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221814.390055
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221814.390055
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3. EGÉSZSÉGÜGYI SZEMPONTBÓL BIZTONSÁGOS KÖRNYEZET 

KIALAKÍTÁSA 

3.1. Az intézmények bejáratánál vírusölő hatású kézfertőtlenítőt kell biztosítani, annak 

használatára fel kell hívni a figyelmet. Az intézménybe érkezéskor, étkezések előtt és 

után minden belépő alaposan mosson kezet vagy fertőtlenítse a kezét (a gyerekek, 

tanulók esetében inkább javasolt a szappanos kézmosás). 

3.2. A járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedéseiről szóló 431/2020. (IX. 18.) 

Korm. rendelet értelmében a köznevelési intézményekben 2020. október 1-jétől 

kötelező a foglalkoztatottak és a gyermekek, tanulók testhőmérsékletének mérése 

érkezéskor. A döntés értelmében foglalkoztatott, illetve nagykorú tanuló csak akkor 

mehet az intézménybe, ha az érkezéskor mért testhőmérséklete nem haladja meg az 

országos tisztifőorvos által meghatározott mértéket (37,8 °C). Kiskorú tanuló, illetve 

gyermek esetén, ha testhőmérséklete az ismételt mérés alapján is eléri vagy 

meghaladja ezt a mértéket, a többi gyermektől, illetve tanulótól el kell különíteni és 

erről a szülőt vagy a törvényes képviselőt haladéktalanul tájékoztatni kell. 

3.3. A mérési pontokat óvodák esetében javasolt az öltözőkben, előterekben kialakítani. 

Iskolák, egyéb köznevelési intézmények esetében a helyi adottságok alapján, a 

gyermeklétszámot is figyelembe véve kell kialakítani a szükséges számú mérési 

pontot annak érdekében, hogy a testhőmérséklet-mérés zökkenőmentes legyen, és ne 

alakuljon ki torlódás. Ennek értelmében mérési pontként szóba jöhet valamennyi jól 

szellőztethető, megfelelő méretű tér, így például az iskolai bejáratok, az udvar, az 

aula, de akár más tér is, ahol a zsúfoltság elkerülhető. Az iskolába érkezés időpontja 

is szakaszolható a zsúfoltság elkerülése érdekében. A testhőmérséklet-mérést 

pedagógusok, nevelő-oktató munkát segítők, technikai dolgozók, felsőbb éves 

tanulók egyaránt végezhetik. 

3.4. A szociális helyiségekben biztosítani kell a szappanos kézmosási lehetőséget, melyet 

lehetőség szerint vírusölő hatású kézfertőtlenítési lehetőséggel kell kiegészíteni. 

Kéztörlésre papírtörlők biztosítása szükséges, textiltörölköző használata kifejezetten 

kerülendő. 

3.5. Kiemelt figyelmet kell fordítani az alapvető higiénés szabályok betartása. Az egyes 

tevékenységeket megelőzően és azokat követően szappanos kézmosással vagy 

alkoholos kézfertőtlenítéssel kell biztosítani a személyes tisztaságot. 

3.6. A személyi higiéné alapvető szabályairól a gyermekek, tanulók kapjanak részletes, az 

adott korosztálynak megfelelő szintű tájékoztatást. A gyermekeknek tanítsák meg az 

úgynevezett köhögési etikettet: papír zsebkendő használata köhögéskor, 

tüsszentéskor, majd a használt zsebkendő szemetes kukába dobása és alapos 

kézmosás, esetleg kézfertőtlenítés. 

3.7. A köhögéssel, tüsszentéssel a különböző felületekre került vírus inaktiválása 

érdekében fokozottan ügyelni kell az intézmény tisztaságára, a napi többszöri 

fertőtlenítő takarítás (termekben, a folyosókon és a szociális helyiségekben) 

elvégzésére. A fertőtlenítő takarítás során kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a 

kézzel gyakran érintett felületek (ilyenek a padok, asztalok, székek, az ajtó-, 

ablakkilincsek, korlátok, villany- és egyéb kapcsolók, informatikai eszközök 

(billentyűzet, monitor, egér, egérpad, stb.), mosdók csaptelepei, WC lehúzók, stb.) 

valamint a padló és a mosható falfelületek vírusölő hatású szerrel fertőtlenítésére 

kerüljenek. 

3.8. A takarítást, fertőtlenítést úgy kell megszervezni, hogy az a gyermekek, tanulók 

egészségét ne veszélyeztesse. A takarítást végző dolgozók részére a felhasznált 

szernek megfelelő védőeszköz biztosítása és azok viselése szükséges. 
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3.9. Zárt térben a kórokozók koncentrációjának csökkentése érdekében kiemelt figyelmet 

kell fordítani a folyamatos vagy rendszeres, fokozott intenzitású természetes 

szellőztetésre, mely vonatkozik minden zárt térre, így a folyosókra, valamint a 

szociális helyiségekre is. A helyiségek ablakát időjárás és környező forgalom 

függvényében lehetőség szerint nyitva kell tartani. 

3.10. Mesterséges szellőztetés esetén amennyiben nyithatóak az ablakok, javasolt a minél 

gyakoribb, nyitott ablakokon keresztüli természetes szellőztetés egyidejű 

alkalmazása. Amennyiben az ablakok nem nyithatóak, úgy egyéb úton kell biztosítani 

a folyamatos friss levegőellátást, és kerülni kell a használt levegő visszakeverését a 

rendszerbe. A légtechnikai eszközök használatával kapcsolatos NNK ajánlást a 2. 

számú melléklet tartalmazza. 

3.11. Az óvodában, iskolában használt játékok, sporteszközök, játszótéri eszközök felületét 

rendszeresen fertőtleníteni kell. 

 

4. ÉTKEZTETÉSRE VONATKOZÓ SZABÁLYOK 

4.1. Fokozottan kell ügyelni az étkezés helyszínének tisztaságára, a rendszeres 

fertőtlenítésére. A felületek tisztításakor ügyelni kell a környezet vírusmentességének 

a megőrzésére, a munkafolyamatok megfelelő szétválasztásával, valamint gyakoribb 

fertőtlenítéssel. 

4.2. Étkezés előtt és után kiemelt figyelmet kell fordítani a gyermekek alapos szappanos 

kézmosására vagy kézfertőtlenítésére. 

4.3. Az étkezéseket úgy kell megszervezni, hogy az osztályok, óvodai csoportok 

keveredése elkerülhető legyen, sorban állás esetén a védőtávolság betartható legyen. 

4.4. Az étteremben az asztalokon elhelyezett, közös használatú eszközök tisztántartására, 

fertőtlenítésére fokozottan kell figyelni, átmenetileg célszerűbb kis, egyéni igények 

biztosításával kiváltani használatukat. Ha ez nem megoldható, az eszközöket 

megfelelő számban kell kihelyezni, azok más asztalhoz átadásának elkerülése 

érdekében. 

4.5. Ajánlott a biztonságos hőkezeléssel (legalább 2 percen át tartó 72°C-os 

maghőmérsékletet, vagy az étel minden pontján legalább 75°C-ot biztosít) készíthető 

ételek étlapon tartása. Kiemelten fontos a zöldségek, gyümölcsök alapos folyóvizes 

lemosása. A nyers, kellően nem tisztítható alapanyagot tartalmazó ételek feltálalása 

kerülendő. 

4.6. Rendkívül fontos a gyermekek által használt edények, evőeszközök, poharak, tálcák 

megfelelő hatásfokú fertőtlenítő mosogatása, a tiszta evőeszközök, poharak, tányérok, 

tálcák cseppfertőzéstől védett tárolása, önkiszolgáló rendszerben történő tálalásnál az 

evőeszközök, tányérok, poharak gyermekek általi tapogatásának elkerülése, pl.: 

evőeszközök szalvéták egyéni csomagolásával. A kenyérkosarak tisztítása, a bennük 

elhelyezett kendők cseréje minden használatot követően indokolt. A textíliák gépi 

úton történő fertőtlenítő mosása ajánlott. 

4.7. Az étkeztetést végző személyzet számára vírusölő hatású, alkoholos kézfertőtlenítő 

szert kell biztosítani, és annak rendszeres használatára fokozott hangsúlyt kell 

fektetni. Az étterem üzemeltetőjének felelőssége, hogy a dolgozók egészségi állapotát 

fokozottan monitorozza és betegség gyanúja esetén intézkedjen. 

4.8. Az éttermi étkeztetés során igyekezzenek megszervezni a szakaszos, időben 

elkülönített, osztályonkénti ebédeltetést, vagy a lehetőség szerinti térbeni elkülönítést, 

melynek során az osztályok egymástól való elkülönítésére helyezzék a hangsúlyt 

(például osztályoknak kijelölt területek biztosításával). Amennyiben az adott 

intézményben a helyi adottságok miatt nem lehet biztosítani az éttermi étkeztetés 

során az osztályok elkülönítését, az érintett osztályok számára engedélyezhető az 
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étkezés a saját osztályteremben. Amennyiben ez az intézkedés bevezetésre kerül, az 

adott tantermek takarítására, fertőtlenítésére az étkezés(eke)t követően is fokozott 

figyelmet kell fordítani. 

5. KÜLFÖLDRŐL ÉRKEZŐ KOLLÉGIUMI TANULÓKRA VONATKOZÓ 

SZABÁLYOK 

5.1. Amennyiben a tanulót a határátlépéskor házi karanténban tartózkodásra kötelezik, a 

kollégium biztosítsa a tanuló elkülönített elhelyezését és ellátását. 

5.2. A kollégiumi tanulók esetében a kollégiumnak biztosítania kell a megfelelő 

elkülönítést addig, amíg a negatív teszteredmények rendelkezésre nem állnak. 

5.3. A külföldről érkező tanuló Magyarországra való belépése az aktuális szabályok 

alapján lehetséges: beléphet a magyar állampolgár, vagy a magyar állampolgárokkal 

egy megítélés alá eső külföldi állampolgár. A magyar állampolgárokkal egy megítélés 

alá esik, vagyis az országba való belépés szempontjából magyar állampolgárként kell 

kezelni azt is, aki magyar állampolgár családtagja, vagy Magyarországon állandó 

tartózkodásra jogosult, valamint az ő családtagjaik, továbbá aki az idegenrendészeti 

hatóság által kiadott, 90 napot meghaladó tartózkodásra jogosító engedéllyel 

rendelkezik. Szintén karantén nélkül léphet az országba a határ 30 km-es sávjából 

ingázó tanuló. 

 

6. KOLLÉGIUMI ELHELYEZÉSRE VONATKOZÓ SZABÁLYOK 

6.1. A kollégiumokba/diákotthonokba kizárólag egészséges, új típusú koronavírus 

megbetegedés tüneteket nem mutató, magát egészségesnek érző személy költözhet 

be. A beköltözésénél a tünetek esetleges meglétéről ki kell kérdezni a beköltöző 

tanulókat. Ennek dokumentálása és testhőmérés szükséges. 

6.2. A kollégiumokban/diákotthonokban lakó tanulók figyelmét fel kell hívni, hogy ha 

bármilyen betegségre utaló panaszuk van, azt azonnal jelezzék a nevelőtanárnak. A 

tanulók egészségvédelméért a kollégiumi/diákotthon a felelős a szülő helyett, ezért a 

lakókat naponta kikérdezik(szóban) egészségi állapotukról és szükség szerint, 

panaszok esetén testhőmérséklet mérést végeznek rajtuk, amit eltérés esetén 

dokumentálnak. A koronavírus megbetegedés tüneteit mutató személyt azonnal el kell 

különíteni. 

6.3. A beköltözési folyamatot úgy kell megszervezni térben és időben, hogy a minimum 

1,5 méteres védőtávolság folyamatosan betartásra kerüljön. 

6.4. Az elhelyezés során törekedni kell arra, hogy az azonos tantermi órákat látogató 

tanulók kerüljenek egy-egy kollégiumi szobában elhelyezésre. 

6.5. A szobákban a létszámot a rendelkezésre álló férőhelyek kihasználására törekedve, a 

megfelelő higiénés szabályok betartása mellett kell meghatározni. A 

kollégiumban/diákotthonban, ha zárt térben rendezvény van, vagy több személy 

együttesen tartózkodik és a 1,5 méteres védőtávolság nem tartható, a maszk 

használata javasolt. A közös használatú helyiségekben, így a konyhában és az 

egészségügyi, fürdő- és illemhelyiségekben is térben és időben lehetőség szerint 

tartsák be a bentlakók a távolságtartás szabályait. 

6.6. Kollégiumonként/diákotthononként a férőhelyek 5%-át üresen kell tartani, 

elkülönítési és hatósági karantén helyszín céljából. A pihenőterek, közös használatú 

helyiségek (bel- és kültéren egyaránt) berendezéseinek számát szükség szerint 

csökkenteni kell a zsúfoltság elkerülése érdekében. 

6.7. A közös használatú helyiségeket fokozottan kell takarítani és ajánlott rendszeresen 

fertőtleníteni. A közösségi helyeknél virucid hatású kézfertőtlenítő készüléket kell 

elhelyezni, melyet folyamatosan fel kell tölteni. 
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6.8. A kollégiumi/diákotthoni karanténban elhelyezett tanulók ellátását a járványügyi 

szabályoknak megfelelően kell megszervezni. 

6.9. Fertőzésgyanú esetére egy riasztási protokoll kialakítása szükséges, melynek 

segítségével az érintett elkülönítése a lehető leggyorsabban megvalósul. Ezzel 

párhuzamosan az NNK honlapján elérhető általános eljárásrend alapján szükséges az 

azonnali intézkedések megtétele. 

 

7. ISKOLA EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS SZABÁLYAI 

7.1. Az iskolai szűrővizsgálatok és az iskola-egészségügyi ellátás során az egyéb 

egészségügyi ellátásra vonatkozó szabályokat szükséges betartani. Ennek 

megfelelően, amennyiben az egészségügyi ellátás korlátozásának elrendelésére nem 

kerül sor, a szűrővizsgálatokat, és egyéb feladatokat maradéktalanul el kell végezni. 

7.2. A járványügyi készültség időszakában az iskola-egészségügyi ellátás védőnői 

vonatkozásban az iskola-egészségügyi ellátásról szóló 26/1997. (IX.3.) NM rendelet3. 

sz. melléklete, az egyeztetett munkaterv, az oktatási intézményekre vonatkozó, 

valamint a járványügyi helyzetnek megfelelő eljárásrend alapján történik, mely 

feltételezi a pedagógus, a védőnő, az iskolaorvos és a tanuló folyamatos 

együttműködését. 

7.3. A személyes találkozást igénylő teendők esetében – védőnői szűrővizsgálatok, 

tisztasági vizsgálatok, védőoltások, védőnői fogadóóra – a feladatok elvégzése a fenti 

járványügyi óvintézkedések (személyi higiéné, a használt eszközök fertőtlenítése, 

szellőztetés, zsúfoltság kerülése, maszkhasználat) figyelembe vételével történik. A 

megfelelő szervezéssel (időbeli ütemezés, pontos időpont megadásával) az eltérő 

osztályokban tanulók közötti találkozások számát csökkenteni kell. 

7.4. Az egészségügyi ellátás során be kell tartani az infekciókontroll szabályokat (a 

koronavírustól függetlenül is), különös tekintettel az új koronavírus járvánnyal 

kapcsolatban az NNK által kiadott, a járványügyi és infekciókontroll szabályokat 

tartalmazó Eljárásrendben részletezett utasításokat. A szűrővizsgálatok helyszínén 

(iskolaorvosi rendelő/védőnői szoba/szűrővizsgálati helyiség, védőnői tanácsadó) 

biztosítani kell a szappanos kézmosás és a kézfertőtlenítés lehetőségét, gondoskodni 

kell a fertőtlenítőszeres takarításról és a gyakori szellőztetésről. 

7.5. Amennyiben az egészségügyi ellátás során a gyermeknél fertőzés tünetei észlelhetők, 

jelen tájékoztató (9. pont) „Teendők beteg személy esetén” pontja szerinti 

intézkedések megtétele szükséges, mely egyidejűleg kiegészítendő a vizsgálatok 

felfüggesztésével, a helyiség és az eszközök fertőtlenítésével, és alapos 

szellőztetéssel. 

 

8. TANULÓI HIÁNYZÁSOK KEZELÉSE 

8.1. Annak a tanulónak az iskolai hiányzását, aki a vírusfertőzés szempontjából 

veszélyeztetett csoportba tartozik tartós betegsége (például szív-érrendszeri 

megbetegedések, légzőszervi megbetegedések, rosszindulatú daganatos 

megbetegedések, máj- és vesebetegségek) vagy például immunszupprimált állapota 

miatt, erről orvosi igazolással rendelkezik, és azt bemutatja, esetleges hiányzását 

igazolt hiányzásnak kell tekinteni. Igazolt hiányzásnak tekintendő továbbá, ha a 

gyermek, a tanuló hatósági karanténba kerül a részére előírt karantén időszakára. 

8.2. Ezen időszakban a tanuló az otthona elhagyása nélkül, a pedagógusokkal egyeztetett 

kapcsolattartási és számonkérési forma mellett részt vehet az oktatásban. 

 

 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=29591.292500
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8.3. A gyermek, a tanuló távolmaradásával kapcsolatos valamennyi szabály a nevelési-

oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról 

szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendeletben foglaltak szerint érvényes, azok 

betartása szerint szükséges eljárni. 

 

9. TEENDŐK BETEG SZEMÉLY ESETÉN 

9.1. Amennyiben egy gyermeknél, pedagógusnál, vagy egyéb dolgozónál fertőzés tünetei 

észlelhetők, haladéktalanul el kell őt különíteni, egyúttal értesíteni kell az 

iskolaegészségügyi orvost, aki az érvényes eljárásrend szerint dönt a további 

teendőkről. Gyermek esetén a szülő/gondviselő értesítéséről is gondoskodni kell, 

akinek a figyelmét fel kell hívni arra, hogy feltétlenül keressék meg telefonon a 

gyermek háziorvosát/házi gyermekorvosát. Azt követően az orvos utasításainak 

alapján járjanak el. 

9.2. A beteg gyermek felügyeletét ellátó személynek kesztyű és maszk használata 

kötelező. 

9.3. Amennyiben felmerül a COVID-19 fertőzés gyanúja, fontos, hogy megfelelő 

felkészültséggel rendelkező egészségügyi dolgozó kerüljön értesítésre. A háziorvos, 

házi gyermekorvos, illetve a kezelőorvos jogosult a COVID-19 fertőzés gyanújára 

vonatkozóan nyilatkozni. Amennyiben fennáll a gyanú, nekik kötelességük az NNK 

által kiadott aktuális eljárásrendnek megfelelően ellátni a beteggel kapcsolatos 

teendőket. 

9.4. A gyermek az iskolába – hasonlóan más megbetegedésekhez – kizárólag orvosi 

igazolással térhet vissza, melyet az intézmények el kell fogadnia, azt saját 

hatáskörben nem bírálhatja felül. 

9.5. Amennyiben krónikus betegséggel élő gyermek az új koronavírus okozta járványügyi 

helyzet miatt speciális eljárást, védelmet igényel, erről a kezelőorvosnak kell 

döntenie, mely alapján a szükséges intézkedéseket meg kell tenni. 

 

10. INTÉZKEDÉSEK FERTŐZÉSSEL ÉRINTETT INTÉZMÉNYEK ESETÉBEN 

10.1. Annak érdekében, hogy szükség esetén minden iskola felkészült legyen a munkarend 

átalakítására, a nevelőtestületnek ki kell dolgoznia a saját protokollját és bevezetésére 

fel kell készülnie. Ehhez kövessék az intézmények az Oktatási Hivatal honlapján 

közzétételre kerülő módszertani ajánlást. 

10.2. A járványügyi intézkedések meghatározása (beleértve a karantén elrendelését, 

feloldását stb.) a területi népegészségügyi hatóság, míg a tanügyi intézkedésekre (így 

a rendkívüli szünet vagy a tantermen kívüli, digitális munkarend elrendelésére vagy 

visszavonására) vonatkozó javaslat felterjesztése az Emberi Erőforrások 

Minisztériuma feladata. Amennyiben egy köznevelési intézményben COVID-19 

fertőzés ténye igazolódik, arról a területi népegészségügyi hatóságot, azaz a 

Megyei/Fővárosi Kormányhivatal népegészségügyi feladatkörben eljáró 

járási/kerületi hivatalát, valamint tankerületi intézmény esetén a tankerületet, minden 

egyéb köznevelési intézmény esetén a vedekezesakoznevelesben@emmi.gov.hu  

címen az Emberi Erőforrások Minisztériumát haladéktalanul tájékoztatni kell. 

10.3. Az NNK - a területi népegészségügyi hatóság, azaz a Megyei/Fővárosi 

Kormányhivatal népegészségügyi feladatkörben eljáró járási/kerületi hivatala által 

elvégzett járványügyi vizsgálat és kontaktkutatás eredménye alapján – az azonnali 

intézkedésekről az EMMI Köznevelésért Felelős Államtitkárságát tájékoztatja azon 

köznevelési intézmények, illetve feladat-ellátási helyek alapadatai megadásával 

együtt, amelyekről bebizonyosodik, hogy az intézménnyel jogviszonyban álló tanuló, 

pedagógus vagy egyéb személy tesztje koronavírus-pozitív. 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=154155.372061
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=154155.372061
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=154155.372061
mailto:vedekezesakoznevelesben@emmi.gov.hu
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10.4. A közneveléssel összefüggő egyes kormányrendeletek módosításáról szóló 

417/2020. (VIII. 30.) Korm. rendelet 26.§ értelmében a koronavírus-világjárvány által 

okozott fertőzés vagy fertőzött személyek megjelenése a nevelési-oktatási 

intézményben a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 30. § (5) 

bekezdése szerinti megyére, fővárosra kiterjedő veszélyhelyzetnek minősül. Ennek 

megfelelően koronavírus érintettség esetén az adott intézményben vagy település 

intézményeiben csak az Oktatási Hivatal rendelhet el rendkívüli szünetet. 

10.5.  Az adatok alapján az EMMI és az NNK közösen megvizsgálja, hogy szükséges-e 

elrendelni az intézményben más munkarendet. Az intézményben vagy azon belül 

meghatározott osztályokban a tantermen kívüli, digitális munkarend határozott időre 

történő bevezetéséről az Operatív Törzs dönt. Az intézmény haladéktalanul 

tájékoztatást kap a döntésről. Az átállást okozó állapot megszűnése után az intézmény 

jelzést kap arra, hogy térjen vissza a normál munkarend szerinti oktatás folytatására. 

A további népegészségügyi döntéseket az NNK és az érintett szervezetek hozzák meg 

és hajtják végre. 

10.6. A tantermen kívüli, digitális munkarendben a nevelés-oktatás, a tanulási folyamat 

ellenőrzése és támogatása a pedagógusok és a tanulók online vagy más, személyes 

találkozást nem igénylő kapcsolatában – elsősorban digitális eszközök alkalmazásával 

– történik. A tanulók a tantermen kívüli, digitális munkarend elrendelését követő 

naptól az iskolát oktatási célból nem látogathatják. 

10.7. Amennyiben egy nevelési-oktatási intézményben átmenetileg elrendelésre kerül a 

tantermen kívüli, digitális munkarend, a gyermekfelügyeletet az érintett 

intézményben meg kell szervezni a szülők támogatása érdekében. Amennyiben az 

intézményben objektív okokból nem szervezhető meg a gyermekfelügyelet, arról a 

tankerületi központ gondoskodik. 

10.8. A gyermekfelügyelet során a gyermekétkeztetési feladat ellátójának változatlanul 

biztosítania kell a gyermekétkeztetést. 

 

11. KOMMUNIKÁCIÓ 

11.1. Nyomatékosan kérjük az intézményeket, hogy hiteles forrásokból tájékozódjanak, és 

ennek fontosságára hívják fel az iskola közösségéhez tartozók figyelmét. Az 

oktatással kapcsolatos híreket a www.kormany.hu és a www.oktatas.hu felületein kell 

követni. 

11.2.  Az intézmények kérdéseinek megválaszolására tematikus e-mail-címet hoztunk létre 

(vedekezesakoznevelesben@emmi.gov.hu), amelyen a kérdéseket és bejelentéseket a 

köznevelési szakterület munkatársai válaszolják meg. 

11.3.  Az új koronavírus vonatkozásában a rendeletben előírtak teljesítéséhez az NNK által 

kiadott és honlapján közzétett tájékoztatók nyújtanak segítséget. 

 

1. számú melléklet 

 

TAKARÍTÁSSAL KAPCSOLATOS FELADATOK 

 

Az alapos, mindenre kiterjedő fertőtlenítő takarítás során a padló és felülettisztításon túl a 

nagytakarítás lehetőség szerint terjedjen ki az alábbiakra: 

 klímaberendezések tisztítása, fertőtlenítése; 

 felesleges, használaton kívüli tárgyak összegyűjtése, elszállítása; 

 ajtók, faburkolatok, lambériák, szekrények, székek, padok, asztalok, egyéb 

bútorok vegyszeres tisztítására; 

 padló és játszószőnyegek, egyéb textília tisztítására; 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221596.388665
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221596.388665
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=139880.370725
http://www.kormany.hu/
http://www.oktatas.hu/
mailto:vedekezesakoznevelesben@emmi.gov.hu
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 játékok, sporteszközök tisztítására; 

 radiátorok, csövek lemosására; 

 ablakok, üvegfelületek tisztítására; 

 szemétgyűjtők tisztítására, fertőtlenítésére; 

 képek, tablók, világítótestek portalanítására; 

 pókhálók eltávolítására; 

 rovar- és rágcsálóirtásra; 

 csaptelepek óvatos, lehetőség szerint fröccsenésmentes megnyitása, kb. 10 

perces folyatása azért, hogy a hosszú ideig nem használt vízvezetékből a pangó 

víz kifolyjon. 

A nagytakarítást követően annak intézményvezető általi visszaellenőrzése indokolt. 

 

2. számú melléklet 

LÉGTECHNIKA RENDSZEREK HELYES HASZNÁLATA 

 

Újabb tanulmányok szerint az egészen apró nyálcseppek hosszabb ideig a levegőben 

maradhatnak fertőzőképességüket megőrizve. Az apró nyálcseppecskék elsősorban zárt térben 

jelenthetnek kockázatot, ahol koncentráltan megmaradnak. 

 

A nem megfelelően működtetett légtechnikai eszközök természetes szellőztetés hiányában 

növelhetik a fertőzés kockázatát. 

 

Az olyan légtechnikai készülékek, amelyek friss levegő pótlására nem alkalmasak, és 

kizárólag a belső levegőt forgatják (pl.: split klíma és fan-coil berendezések, mobil 

légtisztítók), a levegőben tarthatják a vírusos cseppeket, szállíthatják a kórokozókat. Ezek a 

készülékek csak akkor használhatóak, ha egyidejűleg intenzív levegő utánpótlás történik 

kültérből. 

 

Split klímaberendezések a nyári időszakban, amennyiben használatuk a nagy melegre 

tekintettel indokolt, az alábbi feltételek betartása mellett működtethetők: 

 a készüléket úgy állítsák be, hogy a helyiség alsó felében ne okozzon 

nagy légáramot, (a levegőáramot felfele irányítsák), 

 a klímaberendezések használatával párhuzamosan végezzenek napi 

többszöri, lehetőleg óránkénti intenzív (teljes ablakfelületet kitáró) 

szellőztetést, 

 a készülék beltéri egységének hőcserélője és porszűrője gyakran 

(súlyosabb járványhelyzetben hetente vagy gyakrabban) kerüljön 

fertőtlenítésre, engedélyezett vírusölő hatású szerrel, 

 nagyobb igénybevétel (például rendezvények) előtt és után is 

fertőtlenítsék a készülékeket, 

 a cserélhető szűrővel is rendelkező készülékek szűrőjét cseréljék az 

előírtnál gyakrabban a megfelelő óvintézkedések betartása mellett, 

figyelembe véve, hogy a használt szűrő fertőzés forrása lehet (maszk és 

kesztyű használata mellett a szűrőt a helyszínen óvatosan helyezzék 

műanyag zsákba és azt azonnal zárják le), 

 megfelelő hőmérséklet beállítása szükséges a berendezésen (a külső 

hőmérsékletnél maximum 6-8°C-kal hidegebbre javasolt a 

klímaberendezést beállítani). 
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Ventilátorok használata csak folyamatosan kitárt ablakok mellett javasolt a helyiségekben 

több személy egyidejű tartózkodása esetén. E készülékek kitárt ablakok mellett segíthetik a 

beltéri levegő gyors kicserélődését, ezáltal a kórokozók koncentrációjának csökkentését, zárt 

ablakok mellett azonban fokozzák a fertőződés kockázatát. 

 

Egyes UV-fénnyel, HEPA-szűrővel vagy elektrosztatikus légszűrővel működő mobil 

légtisztító készülékek csökkenthetik a levegőben lévő vírusok számát, azonban szintén 

hozzájárulhatnak a vírusos cseppek lebegtetéséhez is. Hamis biztonságérzetet keltve 

elterelődhet a figyelem az alapvetően fontos természetes szellőztetés szükségességéről, így 

akár emelhetik is a fertőződés kockázatát a zsúfoltabb belterekben. 

 

Légtisztítók járványhelyzetben való használata esetén az alábbiakra kell figyelmet fordítani: 

 használatukkal párhuzamosan folyamatos, vagy gyakori (óránkénti) intenzív (teljes 

ablakfelületet kitáró) szellőztetés szükséges (amennyiben a helyiségben egyidejűleg 

többen is tartózkodnak), nehezebben szellőztethető helyiségek esetén a szomszédos 

helyiségek felől ajtón keresztül szükséges biztosítani a friss levegőt. 

 a szűrővel rendelkező készülékek általában félévente előírt szűrőcseréjét végezzék 

gyakrabban (3-4 havonta), a megfelelő óvintézkedések betartása mellett, figyelembe 

véve, hogy a használt szűrő is fertőzés forrása lehet, 

 az UV-C fénnyel (germicid lámpával) ellátott légszűrő-készülékeknél fontos, hogy 

ózontermelődés-mentesek legyenek, azaz csak 253,4 nanométer feletti 

hullámhosszúságú ibolyántúli (UV-C) sugarakat bocsásson ki a készülékben működő 

UV fényforrás, mert az ennél rövidebb hullámhosszúságú UV fény alkalmazásánál 

ózon termelődik. Emellett fontos, hogy az UV-fény zárt rendszerben működjön, és 

teljesen fedett legyen a szem- és bőrkárosodás elkerülése érdekében, 

 az elektrosztatikus szűrővel rendelkező készülékek előírt tisztításának elhagyása a 

hatékonyságot csökkenti, 

 ózontermelő légtisztítók használata ellenjavallt, mivel az ózon káros az egészségre, s 

Magyarországon nem engedélyezett a használata. 

 

Forrás: Oktatási Hivatal (www.oktatas.hu) 

 

  

https://www.oktatas.hu/kozneveles/aktualis_tanev_esemenyei/covid19/intezkedesi_terv_koznev_int
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Vállalati Fehér Könyv – gyakorlati tanácsok a cégek 

biztonságos működéséhez 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium a koronavírus-járvány terjedésének 

megelőzésében, a kockázatok csökkentésében segíti a hazai vállalkozásokat új, online 

elérhető kiadványával. A Vállalati Fehér Könyv tudományos-szakmai megalapozottsággal, 

nemzetközi esettanulmányokat ismertetve tesz gyakorlati védekezési, munkaszervezési 

javaslatokat az őszi-téli időszakra. Alapvető célja, hogy a folyamatos és biztonságos működés 

fenntartása érdekében praktikus segítséget nyújtson a nem egészségügyi ellátást nyújtó 

vállalkozások, szervezetek számára a következő járványhullámra való felkészülésben. 

 

A Vállalati Fehér Könyv az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) megbízásából, a 

tárca járványmatematikai modellező és epidemiológiai projektje keretében, hazai vállalatok és 

kamarák bevonásával készült. György László, az ITM gazdaságstratégiáért és szabályozásért 

felelős államtitkára elmondta, a könyvben példákkal alátámasztva ismertetik, hogy a 

koronavírus-járvány második fázisában milyen intézkedéseket hozhatnak a vállalkozások 

annak érdekében, hogy működésüket folyamatosan fenntarthassák. Hozzátette, a kormány 

legfontosabb célkitűzése a magyarok egészségének megóvása, amely elengedhetetlen a 

gazdaság működéséhez is. 

 

A Fehér Könyv a felkészülést és tervezést koordináló eseti munkacsoport megalakítását, 

vállalati pandémiás terv elkészítését, javasolja. Ellenőrzési listákkal vezet végig a terv 

elkészítésének lépésein, nemzetközi példákon keresztül mutatja be a járvány terjedését, és a 

kockázatok mérséklésének bevált módjait. A 41 oldalas útmutató elérhető a 

www.kormany.hu, valamint a www.vali.ifka.hu weboldalon is. 

 

Az őszi-téli időszakban Magyarországon is az esetszámok emelkedésére lehet számítani, de a 

társadalom és a gazdaság működése szempontjából egyformán kívánatos, hogy a tavaszihoz 

hasonló, hosszan tartó, szigorú központi korlátozásokra már ne legyen szükség. A számítások 

alapján elkerülhető lehet a nagyobb járvány, ha megfelelő óvintézkedésekkel a fertőzések 

átvitelének legalább a felét sikerül megakadályozni. A járványgörbe jellege miatt már az is 

jelentősen kisebb terjedéshez vezet, ha minden tíz fertőzésből egyet sikerül elkerülni. Ezért 

minden lépés számít, amely a fertőzések kockázatát csökkenti, mindenkinek a saját 

eszközeivel kell hozzájárulnia a védekezéshez. 

 

A szakemberek értékelése szerint összehangolt tervezéssel, az egyéni és közösségi megelőző 

intézkedések megfelelő időzítésével és kombinációjával, fegyelmezett végrehajtásával a 

koronavírus-járvány a munkahelyeken is kontroll alatt tartható Magyarországon. 

 

Forrás: Kormányzati honlap (ITM Kommunikáció, 2020. szeptember 3.) 

 

 

 

 

 

http://www.vali.ifka.hu/
https://www.kormany.hu/hu/innovacios-es-technologiai-miniszterium/gazdasagstrategiaert-es-szabalyozasert-felelos-allamtitkar/hirek/a-cegek-biztonsagos-mukodesehez-ad-gyakorlati-tanacsokat-a-vallalati-feher-konyv
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A járványügyi helyzettel összefüggő egyes jogszabályok, 

intézkedések 

 

Tisztelt Olvasóink! 

Az alábbiakban szíves tájékoztatásként közöljük az elrendelt egészségügyi 

válsághelyzet ideje alatt megjelent, egyes a járványügyi készültséggel összefüggő, 

hatályos jogszabályokat. 

 

408/2020. (VIII. 30.) Korm. rendelet 

a járványügyi készültségi időszak utazási korlátozásairól 

 

A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 247. § (1b) bekezdés c) 

pontjában kapott felhatalmazás alapján, a 9. §, a 10. § és a 19. § tekintetében az Alaptörvény 

15. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében eljárva, a 16. § 

tekintetében az egészségügyi hatósági és igazgatási tevékenységről szóló 1991. évi XI. 

törvény 15. § (4) bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk 

(1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1. Általános rendelkezések 

 

1. §  (1) E rendelet hatálya a magánútlevéllel, valamint egyéb úti okmánnyal végrehajtott 

nem hivatalos célú határátlépésre terjed ki. 

(2) E rendelet alkalmazásában a magyar állampolgárral azonos megítélés alá esik, 

a) aki Magyarországon állandó tartózkodásra jogosult, és családtagja, ha ezt a 

jogát okmánnyal igazolja, illetve 

b) aki rendelkezik az idegenrendészeti hatóság valamely jogcímen 90 napot 

meghaladó idejű tartózkodásra kiadott, érvényes, Magyarország területén való 

tartózkodásra jogosító engedélyével, és az erről szóló okmányt belépéskor 

bemutatja, 

c) aki magyarországi sportszervezetnek a sportról szóló törvény szerinti 

versenyzője, illetve sportszakembere, ha külföldön megrendezésre kerülő 

nemzetközi sporteseményen való részvételét követően lép be Magyarország 

területére, 

d) aki a külföldön megrendezésre kerülő nemzetközi sporteseményen 

magyarországi sportszervezet általi – névre szólóan kiadott – meghívással, 

illetve delegálással részt vevő személy, ha külföldön megrendezésre kerülő 

nemzetközi sporteseményen való részvételét követően lép be Magyarország 

területére, 

e)
1
 a magyarországi kulturális intézmény foglalkoztatottja, ha külföldön 

megrendezésre kerülő kulturális rendezvényen fellépőként vagy technikai 

személyzetként való részvételét követően lép be Magyarország területére. 

(3) E rendelet hatálya nem terjed ki 

a) a teherforgalomban történő határátlépésre, 

b) a külföldre utazásról szóló 1998. évi XII. törvény 6/A. § (2) bekezdése 

szerinti hivatalos útlevéllel történő határátlépésre, valamint 

                                                           
1
 Az 1. § (2) bekezdés e) pontját a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 1. §-a iktatta be. 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221579.389228
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c) arra a személyre, aki a Magyarországra való belépés során hitelt érdemlően 

igazolja, hogy a határátlépésre jelentkezés napját megelőző 6 hónapon belül a 

COVID-19 betegségen (a továbbiakban: fertőzés) átesett. 

(4) E rendelet alkalmazásában hivatalos célú határátlépés a magánútlevéllel, valamint 

az egyéb úti okmánnyal végrehajtott hivatalos látogatás céljából történő határátlépés. 

 

2. A magyar állampolgárok Magyarországra történő belépésének szabályai 

 

2. §  (1) Külföldről érkező magyar állampolgár, illetve a magyar állampolgár magyar 

állampolgársággal nem rendelkező családtagja (a továbbiakban együtt: magyar állampolgár) 

személyforgalomban Magyarországra történő belépése során – törvényben vagy 

kormányrendeletben meghatározott kivétellel – egészségügyi vizsgálaton eshet át, amelynek 

tűrésére köteles. 

(2) Ha a magyar állampolgár esetében az egészségügyi vizsgálat a fertőzés gyanúját 

állapítja meg, a fővárosi és megyei kormányhivatal, valamint a járási (fővárosi kerületi) 

hivatal népegészségügyi feladatai ellátásáról, továbbá az egészségügyi államigazgatási szerv 

kijelöléséről szóló 385/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet 7. § (1) bekezdése alapján hatáskörrel 

rendelkező népegészségügyi feladatkörében eljáró, illetékes járási (fővárosi kerületi) hivatala 

(a továbbiakban: illetékes járványügyi hatóság) által meghatározottak szerint kijelölt 

karanténban vagy – ha az nem jelent járványügyi kockázatot – hatósági házi karanténban 

kerül elhelyezésre. 

 

3. § Ha a magyar állampolgár esetében az egészségügyi vizsgálat fertőzés gyanúját nem 

állapítja meg, és 

a)
2
 a magyar állampolgár magyarországi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel 

rendelkezik, 10 napra hatósági házi karanténban, 

b)
3
 a nem külföldön élő magyar állampolgár magyarországi lakóhellyel vagy 

tartózkodási hellyel nem rendelkezik, 10 napra az illetékes járványügyi hatóság 

által kijelölt karanténban, 

c)
4
 a külföldön élő magyar állampolgár magyarországi lakóhellyel vagy 

tartózkodási hellyel nem rendelkezik, 10 napra az illetékes járványügyi hatóság 

által kijelölt karanténban vagy hatósági házi karanténban 

kerül elhelyezésre. 

 

4. §  (1)
5
 A 3. § szerinti karanténban elhelyezett személy kérelmére a karantént elrendelő 

határozat kiadására illetékes járványügyi hatóság engedélyezheti a karanténban elhelyezett 

személy számára, hogy – az (1a) bekezdésre figyelemmel – 5 napon belül, legalább 48 óra 

különbséggel, két alkalommal az egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris 

biológiai vizsgálaton – SARS-CoV-2 PCR teszt – vegyen részt a (2) bekezdés szerinti 

felmentés megadása érdekében. 

(1a)
6
 Az (1) bekezdés esetében – az ott meghatározottak szerint – az első, az 

egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálatként – SARS-

CoV-2 PCR tesztként – azt a vizsgálatot is figyelembe kell venni, amelyet valamely 

schengeni térségbe tartozó országban, az Amerikai Egyesült Államokban vagy Kanadában 

végeztek el, és annak eredményét az érintett magyar vagy angol nyelvű okirattal igazolja. 

                                                           
2
  A 3. § a) pontja a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 2. §-a szerint módosított szöveg. 

3
 A 3. § b) pontja a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 2. §-a szerint módosított szöveg. 

4
 A 3. § c) pontja a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 2. §-a szerint módosított szöveg. 

5
 A 4. § (1) bekezdése a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 8. § a) pontja szerint módosított szöveg.  

6
 A 4. § (1a) bekezdését a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 2. §-a iktatta be. 
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(2) Ha az (1) bekezdés szerinti esetben a két alkalommal elvégzett molekuláris 

biológiai vizsgálat – SARS-CoV-2 PCR teszt – igazolja, hogy a karanténban elhelyezett 

személy szervezetében a SARS-CoV-2 koronavírus a vizsgálat időpontjában nem volt 

kimutatható, a karantént előíró rendelkezés alól a karantént elrendelő határozat kiadására 

illetékes járványügyi hatóság felmentést ad.
7
 

 

3. A magyar állampolgársággal nem rendelkezők Magyarországra történő belépésének 

szabályai 

 

5. § Nem magyar állampolgár személyforgalomban Magyarország területére – törvényben 

vagy kormányrendeletben meghatározott kivétellel – nem léphet be. 

 

6. §  (1) Az 5. §-ban meghatározott rendelkezések alól a (2) bekezdésben meghatározott 

esetekben a Magyarország területére történő tervezett belépés helye szerint illetékes helyi 

rendőri szerv, a Budapest Liszt Ferenc nemzetközi repülőtéren történő határátlépés esetén a 

BRFK XVIII. kerületi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: rendőri szerv) kérelemre 

felmentést adhat. 

(2) A rendőri szerv az (1) bekezdés szerint – a (8) bekezdés szerinti kivétellel – 

engedélyezheti a beutazást, ha a kérelmező igazolja, hogy a belépés célja 

a) a magyarországi bírósági vagy hatósági eljáráshoz kapcsolódó, magyar 

bíróság vagy hatóság által kiállított okirattal igazolt eljárási cselekményen 

történő részvétel, 

b)
8
 

c) az egészségügyi intézmény beutalójával vagy más megfelelő igazolással 

egészségügyi ellátás igénybevétele, 

d) a hallgatói vagy a tanulói jogviszony alapján fennálló tanulmányi vagy 

vizsgakötelezettség teljesítése, ha ezt az oktatási intézmény által kiállított 

igazolás tanúsítja, 

e) a fuvarozási tevékenységgel összefüggő munkavégzéshez kapcsolódó utazás 

személyforgalomban, amelynek célja a fuvarfeladat kiindulópontjára 

(munkavégzés megkezdésének helyszínére) történő eljutás vagy az ilyen 

munkavégzést követően személyforgalomban történő hazatérés, ha ezt a 

munkáltató által kiállított igazolás tanúsítja, 

f) a családi eseményeken (házasságkötés, keresztelő, temetés) részvétel, 

g) a Polgári Törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény szerinti hozzátartozó 

gondozása, ápolása, 

h)
9
 a kiemelt jelentőségű, nemzetközi vonatkozású egyházi rendezvényen 

történő részvétel vagy 

i) az a)–h) ponton kívüli méltányolható ok. 

(3) Az (1) bekezdés szerinti kérelem 

a) kizárólag elektronikus úton terjeszthető elő, magyar, illetve angol nyelven 

nyújtható be, 

b) benyújtható törvényes képviselő vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba 

foglalt meghatalmazásban megjelölt meghatalmazott útján is. 

(4) Ha a beutazásra ugyanabban az időpontban kerül sor, és a beutazás indoka azonos, 

úgy az érintett személyek meghatalmazásának csatolása esetén egy meghatalmazott több 

személy nevében egy kérelmet terjeszthet elő. 

                                                           
7
 Lásd a 450/2020. (X. 5.) Korm. rendeletet. 

8
 A 6. § (2) bekezdés b) pontját a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 9. § a) pontja hatályon kívül helyezte.  

9
 A 6. § (2) bekezdés h) pontja a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 9. § b) pontja szerint módosított szöveg. 
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(5) Azonos okból és időpontban történő határátlépés esetében a kérelmezővel egy 

háztartásban élő közeli hozzátartozók tekintetében – a (4) bekezdés alkalmazásával – 

elegendő egy kérelmet benyújtani. 

(6) A kérelemben fel kell tüntetni a beutazás (2) bekezdés szerinti célját, meg kell 

nevezni az érintett személyazonosításra alkalmas, az államhatár átlépéséhez felhasználni 

kívánt okmányt, meg kell adni az okmány azonosító számát, valamint a kérelemhez csatolni 

kell 

a) – ha az a kérelem indokára figyelemmel lehetséges – a beutazás (2) 

bekezdés szerinti célját igazoló irat másolatát, 

b) meghatalmazott útján történő eljárás esetén a meghatalmazást. 

 

(7) Az (1) bekezdés szerinti kérelem kizárólag 

a) elektronikus ügyintézés keretében cégkapuról vagy ügyfélkapuról 

megküldött elektronikus űrlap, 

b) cégkapu vagy ügyfélkapu igénybevételi lehetőségének hiányában a 

rendőrség internetes honlapján elérhető intelligens űrlap 

kitöltésével és beküldésével nyújtható be. 

(8) A kérelmet a rendőri szerv elutasítja, ha 

a) a beutazás (2) bekezdés szerinti céljával kapcsolatban kétség merül fel, 

b) a beutazás 

ba) járványügyi, 

bb) közbiztonsági vagy 

bc) nemzetbiztonsági 

okból kockázatos. 

(9) A rendőri szerv határozatával szemben benyújtott fellebbezést a rendőri szerv irányítását 

ellátó megyei (fővárosi) rendőr-főkapitányság bírálja el. 

 

7. §  (1) A kérelem megalapozottságának igazolása érdekében a 6. § (2) bekezdése és a 6. § 

(6) bekezdés a) pontja alapján benyújtott irat (a továbbiakban: megalapozottságot igazoló irat) 

eredeti példányát a Magyarország területére történő belépéskor a beutazási tilalom alól 

felmentett személy (a továbbiakban: engedélyes) köteles a rendőr felhívására bemutatni. 

(2) Ha az engedélyes az (1) bekezdés szerint a megalapozottságot igazoló irat eredeti 

példányát nem mutatja be, vagy annak hitelességével kapcsolatban a belépéskor kétség merül 

fel, a belépést meg kell tagadni. 

(3) Az engedélyes a Magyarországra való belépés során egészségügyi vizsgálaton 

eshet át, amelynek tűrésére köteles, 

a) akinél az egészségügyi vizsgálat a fertőzés gyanúját állapítja meg, 

Magyarország területére nem léptethető be, 

b)
10

 akinél az egészségügyi vizsgálat során a fertőzés gyanúja nem merül fel, 

10 napra az illetékes járványügyi hatóság által kijelölt karanténban vagy 

hatósági házi karanténban kerül elhelyezésre. 

(4)
11

 A (3) bekezdés b) pontja szerinti karanténban elhelyezett személy kérelmére a 

karantént elrendelő határozat kiadására illetékes járványügyi hatóság engedélyezheti a 

karanténban elhelyezett személy számára, hogy – a (4a) bekezdésre figyelemmel – 5 napon 

belül, legalább 48 óra különbséggel, két alkalommal az egészségügyi szakmai szabályoknak 

megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálaton – SARS-CoV-2 PCR teszt – vegyen részt az (5) 

bekezdés szerinti felmentés megadása érdekében. 

                                                           
10

  A 7. § (3) bekezdés b) pontja a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 2. §-a szerint módosított szöveg. 
11

 A 7. § (4) bekezdése a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 8. § b) pontja szerint módosított szöveg.  
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(4a)
12

 A (4) bekezdés esetében – az ott meghatározottak szerint – az első, az 

egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálatként – SARS-

CoV-2 PCR tesztként – azt a vizsgálatot is figyelembe kell venni, amelyet valamely 

schengeni térségbe tartozó országban, az Amerikai Egyesült Államokban vagy Kanadában 

végeztek el, és annak eredményét az érintett magyar vagy angol nyelvű okirattal igazolja. 

(5) Ha a (4) bekezdés szerinti esetben a két alkalommal elvégzett molekuláris biológiai 

vizsgálat – SARS-CoV-2 PCR teszt – igazolja, hogy a (3) bekezdés b) pontja szerinti 

karanténban elhelyezett személy szervezetében a SARS-CoV-2 koronavírus a vizsgálat 

időpontjában nem volt kimutatható, a karantént előíró rendelkezés alól a karantént elrendelő 

határozat kiadására illetékes járványügyi hatóság felmentést ad. 

 

4. A katonai konvojok belépésére vonatkozó rendelkezések 

 

8. § A katonai konvojok Magyarország területére beléphetnek, illetve Magyarország területén 

áthaladhatnak, ha a csapatmozgás során kizárólag technikai eszköz, felszerelés és az állomány 

mozgatása történik, és a szomszédos országok részéről biztosított a határátlépés 

engedélyezése, valamint ha az 

a) szövetségesi kötelezettség vagy nemzetközi megállapodás alapján fennálló 

feladat végrehajtása érdekében történik, 

b) az Országgyűlés vagy a Kormány által már engedélyezett katonai 

csapatmozgásnak minősül, 

c) kizárólag Magyarország területén való áthaladást szolgálja, és 

d) magyar rendőri vagy katonai rendészi biztosítással, meghatározott útvonalon 

és – a feltétlenül szükséges üzemanyag-felvétel, valamint a biztosítást végző 

által kijelölt helyen végrehajtható pihenő kivételével – megállás nélkül 

történik. 

 

5. A kapcsolt vállalkozások közötti utazásra vonatkozó szabályok 

 

9. §  (1) A külföldről érkező személy a közbiztonságért felelős miniszter által 

meghatározott államok területéről Magyarország területére korlátozás nélkül beléphet, ha 

olyan belföldi vagy a közbiztonságért felelős miniszter által meghatározott államok egyikében 

bejegyzett gazdasági társaság vezető tisztségviselője vagy munkavállalója, amely egyben a 

közbiztonságért felelős miniszter által meghatározott államok közül legalább egyikében 

bejegyzett további gazdasági társasággal a társasági adóról és az osztalékadóról szóló 1996. 

évi LXXXI. törvény 4. § 23. pontja szerinti vállalkozási viszonyban áll. 

 

(2) Az (1) bekezdés szerinti korlátozás nélkül történő belépésre akkor kerülhet sor, ha 

az (1) bekezdés szerinti személy az üzleti célú utazás tényét valószínűsíti. 

 

6. Ingázók 

 

10. §  (1) A külpolitikáért felelős miniszter által – a határrendészetért felelős miniszterrel 

egyetértésben – meghatározott szomszédos állam polgárai és az ott élő magyar állampolgárok 

Magyarország területére legfeljebb 24 óra időtartamra az államhatártól számított 30 

kilométeres távolságon belülre beléphetnek. 

                                                           
12

 A 7. § (4a) bekezdését a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 3. §-a iktatta be. 
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(2) Az (1) bekezdés szerint Magyarország területén tartózkodó személy Magyarország 

területének az államhatárvonaltól számított 30 kilométeres sávján belül köteles tartózkodni, és 

köteles Magyarország területét a belépést követő 24 órán belül elhagyni. 

(3) A külpolitikáért felelős miniszter által az (1) bekezdés alapján meghatározott 

országgal szomszédos, Magyarország területének az államhatárvonaltól számított 30 

kilométeres sávján belül élő magyar állampolgárok a szomszédos ország területéről 

visszatérve korlátozás nélkül beléphetnek, ha külföldi tartózkodásuk időtartama nem haladta 

meg a 24 órát, és a szomszédos országban az államhatártól számított legfeljebb 30 

kilométeres sávot nem hagyták el. 

 

6/A.
13

 Az üzleti, illetve gazdasági célú utazásra vonatkozó rendelkezések 

 

10/A. §  (1) Ha a Magyarországról történő kiutazás célja olyan üzleti vagy gazdasági 

célú tevékenység, amelynek tényét a magyar állampolgár Magyarországra történő 

visszautazásakor igazolja, a magyar állampolgár a kiutazást követően Magyarország területére 

korlátozás nélkül beléphet. 

(2) Ha a magyar állampolgár Magyarországra történő belépése során az (1) bekezdés 

szerinti indok igazolásának hitelességével kapcsolatban a belépéskor kétség merül fel, a 2–4. 

§ szerint kell eljárni. 

 

10/B. §  (1) Ha a Magyarországra történő beutazás üzleti vagy gazdasági célú 

tevékenység, amelynek tényét a nem magyar állampolgár Magyarország területére történő 

belépéskor igazolja, Magyarország területére korlátozás nélkül beléphet. 

(2) Ha a nem magyar állampolgár Magyarországra történő belépése során az (1) 

bekezdés szerinti indok igazolásának hitelességével kapcsolatban a belépéskor kétség merül 

fel, az 5–7. § szerint kell eljárni. 

 

7.
14

 A sporteseményekre és a kulturális rendezvényekre történő belépés szabályai 

 

11. §  (1) Ha külföldön megrendezésre kerülő nemzetközi sporteseményen való részvételét 

követően 

a) magyarországi sportszervezetnek a sportról szóló törvény szerinti 

versenyzője, illetve sportszakembere vagy 

b) a külföldön megrendezésre kerülő nemzetközi sporteseményen 

magyarországi sportszervezet általi – névre szólóan kiadott – meghívással, 

illetve delegálással részt vevő személy 

lép be Magyarország területére, a 3. §-t a (2)–(5) bekezdés szerinti eltérésekkel 

kell alkalmazni. 

(2) A magyarországi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkező (1) bekezdés 

szerinti személy esetében a hatósági házi karantén helyeként a sportszervezet által 

sporttevékenység végzésére használt ingatlan területét is ki kell jelölni. 

(3) A magyarországi lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel nem rendelkező (1) 

bekezdés szerinti személy esetében – a 3. § b) és c) pontjától eltérően, kijelölt karantén helyett 

– a sportszervezet által sporttevékenység végzésére használt ingatlan területét kell hatósági 

házi karanténként kijelölni. 

(4) A (2) bekezdés szerinti személy a hatósági házi karantén ideje alatt a lakóhelye 

vagy tartózkodási helye és a sportszervezet által sporttevékenység végzésére használt ingatlan 

között a sportszervezet által biztosított formában közlekedhet. 
                                                           
13

 A 6/A. alcímet (10/A–10/B. §) a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 4. §-a iktatta be. 
14

 A 7. alcím címe a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 5. §-ával megálapított szöveg. 
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(5) A (2) és a (3) bekezdés szerinti személy a sportszervezet által szervezett edzésen 

részt vehet. 

(6) Az (1) bekezdés szerinti személy esetében a 4. § (1) bekezdése szerinti, két 

alkalommal elvégzett, az egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris 

biológiai vizsgálat – SARS-CoV-2 PCR teszt – között 24 órának kell eltelnie. 

 

12. §  (1) A nem magyar állampolgár 

a) a Magyarország területén megrendezésre kerülő nemzetközi sportesemény 

résztvevője – ide nem értve a nézőt –, 

b) a Magyarországon megrendezésre kerülő sportrendezvény hivatalos 

szervezője által, névre szólóan kiadott meghívólevéllel rendelkező személy, 

c) a magyarországi sportszervezet vagy országos sportági szakszövetség 

meghívására érkező 

ca) versenyengedéllyel rendelkező versenyző, 

cb) sportszakember, valamint 

cc) a sportrendezvény lebonyolításában közreműködő személy, 

d)
15

 a Magyarország területén megrendezésre kerülő kulturális rendezvény 

da) fellépője, 

db) technikai személyzetének a tagja 

Magyarország területére – a (2) bekezdés szerinti kivétellel – beléphet, ha a Magyarországra 

történő belépést megelőző 5 napon belül, legalább 48 órás különbséggel, két alkalommal 

elvégzett, az egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálat – 

SARS-CoV-2 PCR teszt – eredményét tartalmazó, magyar vagy angol nyelvű okirattal 

igazolja, hogy SARS-CoV-2 koronavírus a szervezetében a vizsgálat időpontjában nem volt 

kimutatható. 

(2)
16

 Az (1) bekezdés szerinti személy – az (1) bekezdéstől eltérően – akkor is 

beléphet Magyarország területére, ha a sporteseményt, a sportrendezvényt, illetve a kulturális 

rendezvényt megelőző 3 napon belül, egy alkalommal elvégzett, az egészségügyi szakmai 

szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálat – SARS-CoV-2 PCR teszt – 

eredményét tartalmazó, magyar vagy angol nyelvű okirattal igazolja, hogy SARS-CoV-2 

koronavírus a szervezetében a vizsgálat időpontjában nem volt kimutatható. 

 

12/A. §
17

 (1) A Magyarországon megrendezésre kerülő 

a) nemzetközi sportesemény, valamint 

b) kulturális rendezvény 

nézője (a továbbiakban együtt: néző) – a (2) és (3) bekezdésben 

meghatározottak szerint – Magyarország területére beléphet. 

(2) A néző Magyarországra történő belépése során 

a) egészségügyi vizsgálaton eshet át, amelynek a tűrésére köteles, 

b) köteles bemutatni a nemzetközi sportesemény vagy a kulturális rendezvény 

megtekintésére feljogosító részvételi jegyet, és 

c) a belépést megelőző 3 napon belül, egy alkalommal elvégzett, az 

egészségügyi szakmai szabályoknak megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálat 

– SARS-CoV-2 PCR teszt – eredményét tartalmazó, magyar vagy angol nyelvű 

okirattal igazolja, hogy SARS-CoV-2 koronavírus a szervezetében a vizsgálat 

időpontjában nem volt kimutatható. 

(3) Nem léptethető be Magyarország területére a néző, ha 

                                                           
15

  A 12. § (1) bekezdés d) pontját a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 6. § (1) bekezdése iktatta be. 
16

 A 12. § (2) bekezdése a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 6. § (2) bekezdésével megállapított szöveg.  
17

 A 12/A. §-t a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 7. §-a iktatta be. 
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a) a (2) bekezdés a) pontja szerinti egészségügyi vizsgálat a fertőzés gyanúját 

állapítja meg, 

b) a (2) bekezdés b) pontja szerint a részvételi jegyet nem mutatja be, vagy 

c) a (2) bekezdés b) pontja szerinti részvételi jegy hitelességével kapcsolatban 

kétség merül fel. 

(4) Az (1) bekezdés szerint Magyarország területén tartózkodó személy köteles 

Magyarország területét a belépést követő 72 órán belül elhagyni. 

 

13. §
18

A Kormány kiemelt sportrendezvények és kulturális rendezvények esetében követendő 

járványügyi előírások vonatkozásában külön kormányrendeletet dolgozhat ki. 

 

8. A Magyarországon átutazó személyekre vonatkozó szabályok 

 

14. §  (1) Külföldről érkező nem magyar állampolgár személyforgalomban, tranzitáthaladás 

érdekében Magyarország területére beléphet, ha a belépéskor aláveti magát egészségügyi 

vizsgálatnak, és az egészségügyi vizsgálat a fertőzés gyanúját nem állapítja meg. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti célból történő belépés további feltétele, hogy a külföldről 

érkező nem magyar állampolgár 

a) rendelkezzen a schengeni határellenőrzési kódexben előírt beutazási 

feltételekkel, 

b) hitelt érdemlően igazolja az utazásának célját és utazása célországát, 

valamint 

c) célországba történő beutazása és ennek érdekében a tervezett utazás 

útvonalán fekvő, Magyarországgal szomszédos államba történő belépése 

biztosított. 

(3) Az (1) bekezdés szerint beléptetett, külföldről érkező nem magyar állampolgár a 

Magyarország területén történő áthaladás során csak az (5) bekezdés szerint meghatározott 

útvonalon közlekedhet, és – a (4) bekezdés szerinti kivétellel – kizárólag az áthaladáshoz 

elengedhetetlenül szükséges okból – így különösen egészségügyi vagy műszaki okból –, az 

(5) bekezdés szerint meghatározott pihenőhelyeken állhat meg, és az (5) bekezdés szerint 

meghatározott idő – de legfeljebb 24 óra – alatt köteles elhagyni Magyarország területét. 

(4) Az (1) bekezdés szerint beléptetett, külföldről érkező nem magyar állampolgár az 

(5) bekezdés szerint meghatározott pihenőhelyen történő megálláson kívül a meghatározott 

útvonalon való haladását csak azonnali beavatkozást igénylő műszaki vagy egészségügyi 

szükséghelyzetben szakíthatja meg, és állhat meg. 

(5) Az országos rendőrfőkapitány meghatározza és a rendőrség hivatalos honlapján 

közzéteszi az átutazó forgalom be- és kilépésére szolgáló közúti határátkelőhelyeket, az 

átmenő forgalom útvonalát, a pihenőhelyeket és a Magyarország elhagyására rendelkezésre 

álló időkeretet. 

 

9. Járványügyi adatkezelés 

 

15. § A kijelölt karanténban és a hatósági házi karanténban elhelyezett személyeket az 

illetékes járványügyi hatóság nyilvántartásba veszi. 

 

16. §  (1) A Kormány egészségügyi államigazgatási szervként az általános rendőrségi 

feladatok ellátására létrehozott szervet (a továbbiakban: rendőrség) is kijelöli 

                                                           
18

 A 13. § a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 8. § c) pontja szerint módosított szöveg. 
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a) a járványügyi elkülönítésre, járványügyi megfigyelésre, járványügyi zárlatra, 

valamint járványügyi korlátozásra vonatkozó szabályok betartásának 

ellenőrzése, 

b) a járványügyi elkülönítés, járványügyi megfigyelés, járványügyi zárlat, 

valamint járványügyi korlátozás alatt álló személyek nyilvántartása, 

c) a közegészségügyi-járványügyi veszélynek kitett személyek, az ilyen 

személlyel kapcsolatban álló vagy kapcsolatba került és ezért közegészségügyi-

járványügyi szempontból veszélyeztetett személyek nyilvántartása 

céljából. 

(2) Az egészségügyi és a hozzájuk kapcsolódó személyes adatok kezeléséről és 

védelméről szóló 1997. évi XLVII. törvény 5. § (3) bekezdése szerint kezelt személyes adatot 

az adatkezelő – a rendőrség járványügyi hatósági feladatainak ellátása érdekében – a 

rendőrség erre irányuló megkeresése esetén, a rendőrség részére haladéktalanul, ingyenesen 

és más adattovábbítási kötelezettségéhez képest elsőbbséggel továbbítja. 

(3) Az illetékes járványügyi hatóság a hatósági házi karantén elrendeléséről vagy az 

egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) alapján a járványügyi 

elkülönítésről, járványügyi megfigyelésről, járványügyi zárlatról, valamint járványügyi 

korlátozásról szóló határozatot soron kívül továbbítja a rendőrség részére az ellenőrzési 

feladatainak ellátása érdekében. 

(4) A rendőrség a (3) bekezdésben meghatározott adatokat a járványügyi védekezés és 

a hatósági házi karantén szabályai megtartásának ellenőrzése céljából nyilvántartja. A 

nyilvántartásba nem vehető fel olyan adat, amely a járványügyi védekezés és a hatósági házi 

karantén szabályai megtartásának ellenőrzése céljából nem szükséges. A nyilvántartásban 

szereplő adatokat a hatósági házi karantén, a járványügyi elkülönítés, a járványügyi 

megfigyelés, a járványügyi zárlat, valamint a járványügyi korlátozás megszűnésének 

időpontjában törölni kell. 

 

10. Záró rendelkezések 

 

17. § E rendelet alkalmazásakor az Eütv. 67/A. § (4) bekezdése szerint kell eljárni akkor is, ha 

a 3. § b) és c) pontja és a 7. § (3) bekezdés b) pontja esetén a járványügyi intézkedés alá vont 

személy részére megfelelő lakás, ahhoz tartozó bekerített hely hiányában hatósági házi 

karantén kijelölésére nem volt lehetőség. 

 

18. §
19

A szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási 

rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 239/A. § (1) bekezdésében meghatározott védelmi 

intézkedés megszegése szabálysértés alkalmazásában védelmi intézkedésnek minősül a 2. § 

(1) bekezdése, a 7. § (1) és (3) bekezdése, a 9. § (2) bekezdése, a 10. § (2) és (3) bekezdése, a 

11. § (4) bekezdése, a 12/A. § (2) bekezdés a) pontja, a 12/A. § (4) bekezdése és a 14. § (2)–

(4) bekezdése. 

 

19. §  (1) Felhatalmazást kap a közbiztonságért felelős miniszter, hogy rendeletben állapítsa 

meg – a 9. § (1) bekezdése szerinti – azon államokat, amelyek esetében a társasági adóról és 

az osztalékadóról szóló 1996. évi LXXXI. törvény 4. § 23. pontja szerinti vállalkozási 

viszonyban álló gazdasági társaságok vezető tisztségviselői, illetve munkavállalói 

Magyarország területére korlátozás nélkül beléphetnek.
20

 

(2) Felhatalmazást kap a külpolitikáért felelős miniszter, hogy a határrendészetért 

felelős miniszterrel egyetértésben, rendeletben állapítsa meg – a 10. § (1) bekezdése szerinti – 
                                                           
19

 A 18. § a 422/2020. (IX. 4.) Korm. rendelet 8. § d) pontja szerint módosított szöveg.  
20

 Lásd a 33/2020. (VIII. 30.) BM rendeletet. 
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azon szomszédos államokat, amelyekből annak polgárai és az ott élő magyar állampolgárok 

Magyarország területére legfeljebb 24 óra időtartamra az államhatártól számított 30 

kilométeres távolságon belülre beléphetnek.
21

 

 

20. § Az országos tisztifőorvos meghatározza a Magyarországra történő belépést megelőző 

egészségügyi vizsgálat során elvégzendő vizsgálatok körét és azok végrehajtásának módját a 

járványügyi készültség során működő Operatív Törzs feladatairól szóló 286/2020. (VI. 17.) 

Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése alapján létrehozott Operatív Törzs véleményének 

kikérésével. 

 

21. § Ez a rendelet 2020. szeptember 1-jén lép hatályba. 

 

22. §
22

 
 

23. §
23

 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 195. számában, (módosító jogszabály). 

 

283/2020. (VI. 17.) Korm. rendelet 

a járványügyi készültség bevezetéséről
24

 

 

A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 247. § (1b) bekezdés a) 

pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) bekezdésében 

meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1. §  (1) A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: 

Eütv.) 228. § (1) bekezdése és (2) bekezdés a) pontja alapján, figyelemmel az Eütv. 228. § (4) 

bekezdésében foglaltakra, Magyarország egész területére egészségügyi válsághelyzet 

elrendelésével járványügyi készültséget vezet be. 

(2) A Kormány a járványügyi készültség fenntartásának szükségességét 3 havonta 

felülvizsgálja. 

 

2. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 

 

3. § Ez a rendelet 2020. december 18-án hatályát veszti. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 145. számában. 
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 Lásd a 13/2020. (VIII. 31.) KKM rendeletet. 
22

 A 22. § a 2010: CXXX. törvény 12. § (2) bekezdése alapján hatályát vesztette. 
23

 A 23. § a 2010: CXXX. törvény 12. § (2) bekezdése alapján hatályát vesztette. 
24

 Hatályos: 2020.06.18 - 2020.12.18. 
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453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 

egyes járványügyi intézkedésekről 

 

A Kormány az Alaptörvény 15. cikk (3) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói 

hatáskörében, a 4. § tekintetében az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 247. § (1b) 

bekezdés c) pontjában, valamint a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 12. § (1) 

bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) 

bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1. § E rendeletet az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 228. § (1) bekezdése 

alapján elrendelt egészségügyi válsághelyzettel bevezetett járványügyi készültség (a 

továbbiakban: járványügyi készültség) időtartama alatt kell alkalmazni. 

 

2. §  (1) A lakosság széles körű tájékoztatása érdekében a járványügyi készültség 

bevezetésére okot adó járvánnyal kapcsolatos valamennyi, az országos tisztifőorvos vagy az 

egészségügyi államigazgatási szervként kijelölt szerv vezetője által kiadmányozott, az ország 

egész területén alkalmazandó módszertani útmutatót, eljárásrendet és egyéb közleményt – a 

(2) bekezdés szerinti kezdeményezés esetén – közzé kell tenni a Magyar Közlöny mellékletét 

képező Hivatalos Értesítőben. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti közzétételt az egészségügyért felelős miniszter kezdeményezi. 

 

3. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 

 

4. §
25

1 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 222. számában. 
 

431/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 

a járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedéseiről 

A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 247. § (1b) bekezdés c) 

pontjában, valamint a kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 12. § (1) bekezdés a) 

pontjában kapott felhatalmazás alapján, a 3. § (1) bekezdés b) pontja tekintetében a 

kereskedelemről szóló 2005. évi CLXIV. törvény 12. § (1) bekezdés i) pontjában kapott 

felhatalmazás alapján, a 2. és a 3. alcím tekintetében az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. 

törvény 247. § (1b) bekezdés c) pontjában kapott felhatalmazás alapján, a 4. alcím 

tekintetében a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 198. § (1) bekezdés 6. és 

11. pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) bekezdésében 

meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1. A száj és az orr kötelező eltakarása 

 

1. §  (1) A hatodik életévét be nem töltött kiskorú kivételével mindenki köteles 

a) a tömegközlekedési eszközön, 

b) – a kereskedelmi tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 

kormányrendelet szerinti vendéglátó üzlet (a továbbiakban: vendéglátó üzlet) 
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 A 4. § a 2010: CXXX. törvény 12. § (2) bekezdése alapján hatályát vesztette. 
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vendégei kivételével – az üzletben történő vásárlás, illetve az üzletben történő 

munkavégzés során, 

c) – a vendéglátó üzlet vendégei, továbbá az irodák, sportolás céljára szolgáló 

helyiségek és az üzemi helyiségek területének kivételével – a bevásárlóközpont 

területén, 

d) a fellépők kivételével az előadó-művészet valamennyi ágának fellépése 

céljából megtartott esemény helyszínén, függetlenül annak nyilvánosságától – 

így különösen színház, tánc-, zeneművészet –, 

e) – az irodák és az üzemi helyiségek kivételével – a mozi területén, 

f) a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről szóló törvényben meghatározott 

fa) muzeális intézmény látogatók számára nyitva álló területén, 

fb) nyilvános könyvtári ellátást biztosító intézmény látogatók számára 

nyitva álló területén, 

fc) kép- és hangarchívum látogatók számára nyitva álló területén, 

fd) közművelődési intézmény látogatók számára nyitva álló területén, 

fe) közösségi színtér látogatók számára nyitva álló területén, 

ff) integrált kulturális intézmény látogatók számára nyitva álló 

területén, 

g) a köziratokról, a közlevéltárakról és a magánlevéltári anyag védelméről 

szóló törvényben meghatározott 

ga) közlevéltár külső személyek számára látogatható területén, 

gb) nyilvános magánlevéltár külső személyek számára látogatható 

területén, 

h) ügyfélfogadási időben 

ha) a közigazgatási szerv ügyfelek részére nyitva álló területén, 

hb) az egyetemes postai szolgáltató által vagy a postai közreműködők 

által üzemeltetett, az ügyfélforgalom számára nyitva álló helyiségben, 

továbbá 

hc) minden egyéb olyan helyiségben, amelyben ügyintézés céljából 

ügyfélfogadás zajlik és a helyiségben – az ott foglalkoztatottakat is 

beleértve – rendszeresen 5 főnél többen tartózkodnak egy időben, 

i) minden olyan helyiségben, amelyben tömegközlekedési eszközre 

várakoznak, 

orvosi maszkot, munkavédelmi maszkot, illetve textil vagy más anyagból 

készült maszkot (a továbbiakban együtt: maszk) olyan módon viselni, hogy az 

az orrot és a szájat folyamatosan elfedje. 

(2) Az egészségügyi intézmény területén – a (3) bekezdés szerinti kivétellel – mindenki 

köteles az (1) bekezdésben meghatározott módon maszkot viselni. 

(3) Az egészségügyi intézményben ápolt beteg az elhelyezésére szolgáló kórteremben nem 

köteles maszkot viselni. 

(4) A szociális intézményben 

a) az ott foglalkoztatottaknak az ellátottakkal való közvetlen érintkezéskor, 

vagy ha tartósan 1,5 méteren belüli távolságban tartózkodnak az ellátottakkal, 

b) az ellátottaknak a közösségi programok alkalmával és a közösségi terekben 

való tartózkodás esetén lehetőség szerint 

az (1) bekezdésben meghatározott módon maszkot kell viselniük. 

 

2. §  (1) Az 1. § (1) bekezdése, valamint az 1. § (2) és (4) bekezdése esetében az 

üzemeltető köteles gondoskodni arról, hogy a tömegközlekedési eszközön vagy a helyiségben 
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tartózkodók a maszkot az 1. § (1) bekezdésében meghatározott módon viseljék, ennek 

érdekében a szolgáltatás, illetve az üzemeltetett intézmény működésére, igénybevételre 

vonatkozó szabályozásban az igénybevétel rendjének megsértése esetén egyebekben 

alkalmazható intézkedéseket, szankciókat alkalmazhatja. 

(2) Tömegközlekedési eszközön maszk nélkül utazó vagy a maszkot nem az 1. § (1) 

bekezdésében meghatározott módon viselő személyekkel szemben az üzemeltető a 

szolgáltatás igénybevételére vonatkozó szabályozásában köteles megteremteni a jogszerű 

magatartás követésének ösztönzésére irányuló további, az üzemeltető szabályozási körébe 

tartozó feltételeket is, legalább a viteldíjon felüli többletdíj (pótdíj) megfizetési kötelezettség 

előírásával. 

(3) Azt a személyt, aki a tömegközlekedési eszköz vezetőjének, vagy az üzemeltető más 

alkalmazottjának felszólítására sem viseli az 1. § (1) bekezdésében meghatározott módon a 

maszkot, vagy nem hagyja el a tömegközlekedési eszközt, azt a tömegközlekedési eszköz 

vezetője köteles 

a) az utazásból kizárni, 

 

b) a szabálysértésekről, a szabálysértési eljárásról és a szabálysértési 

nyilvántartási rendszerről szóló 2012. évi II. törvény (a továbbiakban: Szabstv.) 

177/A. § (1) bekezdésébe ütköző közérdekű üzem működésének megzavarása 

szabálysértés elkövetésének gyanúja miatt rendőri intézkedést kezdeményezni, 

és 

c) gondoskodni e személynek a tömegközlekedési eszközről történő 

leszállításáról. 

(4) Azt a személyt, aki a maszkot az 1. § (1) bekezdés b)–i) pontja, valamint az 1. § (2) és 

(4) bekezdése esetében az üzemeltető felszólítására sem viseli az 1. § (1) bekezdésében 

meghatározott módon, az üzemeltető köteles a látogatásból kizárni, és gondoskodni arról, 

hogy e személy a helyiséget, illetve a területet elhagyja. 

(5) Az (1), (3) és (4) bekezdésben meghatározott kötelezettség betartását 

a)
26

1 

b) az 1. § (1) bekezdés b), c) és e) pontja esetében a kereskedelmi hatóság 

köteles ellenőrizni. 

(6)
27

2 Az (1), (3) és (4) bekezdésben meghatározott kötelezettség betartását 

a) – a b) pont szerinti kivétellel – az általános rendőrségi feladatok ellátására 

létrehozott szerv (a továbbiakban: rendőrség) ellenőrzi, 

b) az 1. § (1) bekezdés b), c) és e) pontja esetében a rendőrség is ellenőrizheti. 

(7)
28

3 Ha a rendőrség az ellenőrzés során az (1), (3) vagy (4) bekezdés szerinti kötelezettség 

megsértését észleli, az üzemeltető figyelmét erre felhívja, és az esetről az (5) bekezdés b) 

pontja szerinti hatáskörrel rendelkező szervet értesíti. 

 

3. §  (1) Ha az 1. § (1) bekezdés b) és e) pontja esetében a kereskedelmi hatóság az 

ellenőrzés során vagy a rendőrség értesítése alapján a 2. § (1) bekezdése szerinti kötelezettség 

megszegéséről szerez tudomást, 

a) a kötelezettség első alkalommal történő megszegése esetén figyelmeztetést 

alkalmaz, 

b) a kötelezettség második alkalommal történő megszegése esetén 100 000 

forinttól 1 000 000 forintig terjedő bírságot szab ki, 

                                                           
26

 A 2. § (5) bekezdés a) pontját a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (5) bekezdés a) pontja hatályon kívül 

helyezte. 
27

 A 2. § (6) bekezdése a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (1) bekezdésével megállapított szöveg.  
28

 A 2. § (7) bekezdése a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (5) bekezdés b) pontja szerint módosított szöveg.  
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c) a kötelezettség harmadik alkalommal történő megszegése esetén az üzletet, 

illetve a helyiséget legalább 3 napra, legfeljebb egy év időtartamra ideiglenesen 

bezárathatja, 

d) a kötelezettség negyedik alkalommal történő megszegésétől kezdve az 

üzletet, illetve a helyiséget legalább a kötelezettségszegések alkalmainak 

számával megegyező számú napra, legfeljebb egy év időtartamra ideiglenesen 

bezárathatja. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti szankció azonos napon több egymást követő ellenőrzés 

alkalmával is kiszabható. 

(3) Az (1) bekezdés szerinti szankció nem alkalmazható, ha az üzemeltető a szükséges 

intézkedéseket megtette a jogellenes helyzet felszámolása érdekében, így különösen ha 

a) a jogsértő személyt felszólította távozásra, 

b) a jogsértő személy kiszolgálását megtagadta, és 

c) azt követően, hogy a jogsértő személy a távozásra történő felszólításnak nem 

tett eleget, a rendőrséget értesítette. 

 

2. A köznevelési és szakképzési védelmi intézkedések 

 

4. §  (1) A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény szerinti köznevelési 

intézménybe, valamint a szakképzésről szóló 2019. évi LXXX. törvény szerinti szakképző 

intézménybe (a továbbiakban együtt: intézmény) 

a) az 5. § (1) bekezdés a)–c) pontjában meghatározott személy, illetve a 

nagykorú tanuló csak abban az esetben léphet be, ha a testhőmérséklete nem 

haladja meg az országos tisztifőorvos által meghatározott mértéket, 

b) történő belépés során azt a gyermeket, illetve kiskorú tanulót, akinek a 

testhőmérséklete eléri vagy meghaladja az országos tisztifőorvos által 

meghatározott mértéket, a többi gyermektől, illetve tanulótól el kell különíteni, 

és erről a szülőt vagy a törvényes képviselőt távközlési eszköz útján 

haladéktalanul tájékoztatni kell. 

(2) Az országos tisztifőorvos határozatban közzéteszi az intézménybe való belépéshez 

megengedett testhőmérséklet mértékét. 

(3) Az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 89. § (2) bekezdése 

szerinti közhírré tétel mellett a (2) bekezdés szerinti határozatról készült közleményt a 

Hivatalos Értesítőben is közzé kell tenni. 

(4) Az intézmény vezetője köteles gondoskodni az (1) bekezdés szerinti előírás 

végrehajtásáról. 

(5) Az intézménybe történő érkezéskor mindenki köteles magát a testhőmérséklet 

ellenőrzésnek alávetni. 

 

5. §  (1) Az intézmény területére 

a) az ott foglalkoztatott személyen, 

b) az ott szükséges karbantartási, illetve javítási munkát végző személyen, 

c) a jogszabályon alapuló kötelezettség teljesítése céljából érkezőn, 

d) a gyermeken, illetve a tanulón és 

e) a gyermeket, illetve a tanulót – a (2) bekezdés szerint – kísérő nagykorú 

személyen 

kívül más személy nem léphet be. 

(2) Ha a gyermeket, illetve a tanulót az intézménybe kísérő vagy onnan hazakísérő egy fő 

nagykorú személy a maszkot az 1. § (1) bekezdésében meghatározott módon viseli, az 

intézmény területére a testhőmérséklet-mérési pontig beléphet. 
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5/A. §
29

 Ezen alcím rendelkezései nem alkalmazhatók a választási eljárásról szóló 2013. évi 

XXXVI. törvény szerinti szavazás előkészítése, szavazás és eredmény megállapítása 

időtartama alatt azon intézményre, amelyben szavazóhelyiség található. 

 

3. A zenés, táncos rendezvények megtartására és a vendéglátó üzletek nyitva tartására 

vonatkozó rendelkezések 

 

6. §  (1) A zárt helyen vagy a nem zárt helyen tartott, a zenés, táncos rendezvények 

működésének biztonságosabbá tételéről szóló 23/2011. (III. 8.) Korm. rendelet szerinti zenés, 

táncos rendezvény (a továbbiakban: rendezvény) – függetlenül annak nyilvános vagy nem 

nyilvános, valamint alkalmi vagy rendszeres jellegétől – abban az esetben tartható meg, ha a 

rendezvény helyszínén a jelenlévők létszáma – beleértve az ott foglalkoztatott személyeket – 

egy időben nem haladja meg az 500 főt. 

(2) A rendezvény helyszínén – az ott foglalkoztatottak kivételével – 23.00 óra után 06.00 

óráig tilos tartózkodni. 

 

7. §  (1) A vendéglátó üzletben 23.00 óra után 06.00 óráig az ott foglalkoztatottak 

kivételével – a (2) bekezdésben meghatározott kivétellel – tilos tartózkodni. 

(2) A vendéglátó üzletben 23.00 óra után 06.00 óráig az élelmiszer elvitelre történő 

megrendelése és átvétele, valamint a vételár megfizetése céljából és időtartamára megengedett 

a tartózkodás. 

 

3/A.
30

 A játékkaszinók és a kártyatermek nyitvatartására vonatkozó rendelkezések 

 

7/A. § A játékkaszinók és a kártyatermek területén 23.00 óra után 06.00 óráig az ott 

foglalkoztatottak, az üzemeltető képviselői, valamint a műszaki feladatokat ellátó személyek 

kivételével tilos tartózkodni. 

 

4. A védekezést elősegítő orvostechnikai eszköz vagy egyéni védőeszköz beszerzése 

 

8. §  (1) Ha a koronavírus világjárvány elleni védekezés kapcsán elrendelt járványügyi 

készültség ideje alatt a védekezésben részt vevő, közfeladatot ellátó szerv vagy személy a 

SARS-CoV-2 koronavírus elleni védekezést elősegítő orvostechnikai eszközt, egyéni 

védőeszközt vagy más eszközt (a továbbiakban együtt: eszköz) saját hatáskörben igazoltan 

nem vagy csak aránytalanul költségesen tud beszerezni, kezdeményezheti az érintett eszköz 

Állami Egészségügyi Ellátó Központ (a továbbiakban: ÁEEK) általi beszerzését. 

(2) Az (1) bekezdés szerinti kezdeményezés esetén – a járványügyi készültség során 

működő Operatív Törzs vezetőjének jóváhagyása esetén – az ÁEEK a kezdeményező szerv 

vagy személy képviselőjeként jár el a kezdeményezéssel érintett eszköz beszerzése során. 

 

5. Záró rendelkezések 

 

9. §
31

 Az 1. §, a 2. § (3) és (4) bekezdése, a 4. § (5) bekezdése, az 5. §, a 6. § (2) bekezdése, a 

7. § (1) bekezdése és a 7/A. § szerinti rendelkezés a Szabstv. 239/A. § (1) bekezdésében 

meghatározott védelmi intézkedés megszegése szabálysértés alkalmazásában védelmi 

intézkedésnek minősül. 

 

                                                           
29

 Az 5/A. §-t a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdése iktatta be. 
30

 A 3/A. alcímet (7/A. §) a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (3) bekezdése iktatta be. 
31

  A 9. § a 453/2020. (X. 9.) Korm. rendelet 4. § (4) bekezdése szerint módosított szöveg. 
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10. §  (1) Ez a rendelet – a (2)–(4) bekezdésben foglalt kivétellel – a kihirdetését követő 

napon lép hatályba. 

(2) Az 1. §, a 2. §, a 6. §, a 7. §, a 9. § és a 11. § 2020. szeptember 21-én lép hatályba. 

(3) A 3. § az e rendelet kihirdetését követő 15. napon lép hatályba. 

(4) A 4. § és az 5. § 2020. október 1-jén lép hatályba. 

 

11. §
32

 

Megjelent a Magyar Közlöny 207. számában. 
 

409/2020. (VIII. 30.) Korm. rendelet 

a COVID-19 betegséggel összefüggő járványügyi megfigyelés esetén alkalmazandó 

egyes szabályokról 

A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 232/D. § (1) bekezdés g) és j) 

pontjában kapott felhatalmazás alapján, az Alaptörvény 15. cikk (1) bekezdésében 

meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el: 

 

1. § E rendelet alkalmazásában kontaktszemélynek minősül az egészségügyről szóló 1997. évi 

CLIV. törvény (a továbbiakban: Eütv.) 65. § (1) bekezdése szerinti azon személy, aki 

COVID-19 betegségben szenvedő személlyel érintkezett, nem mutatja a COVID-19 betegség 

tüneteit, és a hatóság kontaktszeméllyé nyilvánítja. 

 

2. §  (1) A járványügyi hatóság az Eütv. 65. § (1) bekezdése szerinti, járványügyi 

megfigyelést elrendelő határozatában az Eütv. 66. § (1) bekezdése alapján a kontaktszemélyt 

mozgási szabadságában úgy is korlátozhatja, hogy meghatároz számára egy lakást, ahhoz 

tartozó bekerített helyet vagy egyéb, egészségügyi intézménynek nem minősülő helyet, 

amelyet a kontaktszemély a járványügyi megfigyelés időtartamára – a (2) és (4) bekezdés 

szerinti feltételek hiányában – nem hagyhat el. 

(2) A járványügyi hatóság az (1) bekezdés szerinti korlátozást határozatával megszünteti, ha 

a kontaktszemély a járványügyi megfigyelés időtartama alatt, 5 napon belül, legalább 48 órás 

időkülönbséggel, két alkalommal elvégzett, az egészségügyi szakmai szabályoknak 

megfelelő, molekuláris biológiai vizsgálat – SARS-CoV-2 PCR teszt – eredményét tartalmazó 

okirattal igazolja, hogy a SARS-CoV-2 koronavírus a szervezetében a vizsgálat időpontjában 

nem volt kimutatható. 

(3) A (2) bekezdés szerinti első vizsgálatot attól a naptól számított negyedik napon lehet 

megkezdeni, amikor a kontaktszemély a COVID-19 betegségben szenvedő személlyel 

érintkezett. 

(4) A járványügyi hatóság Eütv. 65. § (1) bekezdése szerinti, járványügyi megfigyelést 

elrendelő határozata nem lehet akadálya annak, hogy a kontaktszemély a (2) bekezdés szerinti 

vizsgálatok elvégzése céljából és időtartamára a számára meghatározott lakást, ahhoz tartozó 

bekerített helyet vagy egyéb, egészségügyi intézménynek nem minősülő helyet elhagyja. 

 

3. § A 2. § az Eütv. 67. §-a szerinti járványügyi zárlat elrendelése esetén nem alkalmazható. 

 

4. §  (1) Ez a rendelet 2020. szeptember 1-jén lép hatályba. 

(2) E rendelet rendelkezéseit az e rendelet hatálybalépésekor folyamatban lévő ügyekben is 

alkalmazni kell. 

Megjelent a Magyar Közlöny 195. számában. 

                                                           
32

 A 11. § a 2010: CXXX. törvény 12. § (2) bekezdése alapján hatályát vesztette. 

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/mk20207.pdf
http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=221580.388605
http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/mk20195.pdf
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286/2020. (VI. 17.) Korm. rendelet 

a járványügyi készültség során működő Operatív Törzs feladatairól 

A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 247. § (1b) bekezdés b) 

pontjában kapott felhatalmazás alapján, a 4. § tekintetében a közbeszerzésekről szóló 2015. 

évi CXLIII. törvény 198. § (1) bekezdés 6. és 11. pontjában kapott felhatalmazás alapján, az 

Alaptörvény 15. cikk (1) bekezdésében meghatározott feladatkörében eljárva a következőket 

rendeli el: 

 

1. §  (1) A Kormány az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény (a továbbiakban: 

Eütv.) 228. § (1) bekezdése szerint a koronavírus világjárvány elleni védekezés kapcsán 

egészségügyi válsághelyzet elrendelésével bevezetett járványügyi készültség (a továbbiakban: 

járványügyi készültség) idején tevékenykedő, az Eütv. 232/B. § (1) bekezdése szerinti 

Operatív Törzset (a továbbiakban: Operatív Törzs) hoz létre. 

(2) Az Operatív Törzs a járványügyi készültséggel összefüggésben 

a) az Eütv. 232/D. § (1) bekezdésében meghatározott ügyekben javaslatot tesz, 

a javaslatokat megtárgyalja és a Kormány részére benyújtja, kezdeményezi és 

szervezi a Kormány feladatkörében érintett tagjai összehangolt tevékenységét, 

szakpolitikai előterjesztések és jelentések elkészítését, illetve összkormányzati 

feladat indítását, 

b) érvényesíti a kormányzati döntés-előkészítés és a Kormány döntéseinek 

végrehajtása során a járványügyi készültségből következő szempontokat, 

c) ellátja a hatáskörébe tartozó, jogszabályban meghatározott egyéb 

feladatokat. 

(3) Az Operatív Törzs a Koronavírus-járvány Elleni Védekezésért Felelős Operatív 

Törzs felállításáról szóló 1012/2020. (I. 31.) Korm. határozattal létrehozott Koronavírus-

járvány Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs jogutódja. 

 

2. §  (1) Az Operatív Törzset a rendészetért felelős miniszter az egészségügyért felelős 

miniszter bevonásával vezeti. 

(2) Az Operatív Törzs további tagja 

a) a közigazgatás-szervezésért felelős miniszter által kijelölt államtitkár, 

b) a gazdaságfejlesztésért felelős miniszter által kijelölt államtitkár, 

c) a külpolitikáért felelős miniszter által kijelölt államtitkár, 

d) a honvédelemért felelős miniszter által kijelölt államtitkár, 

e) az egészségügyért felelős miniszter által kijelölt államtitkár, 

f) az országos tisztifőorvos, 

g) a rendészetért felelős miniszter által vezetett minisztérium közbiztonsági 

főigazgatója, 

h) az Operatív Törzs ügyeleti központjának vezetője. 

(3) Az Operatív Törzs vezetője az Operatív Törzs ülésére bármely 

a) állami vagy önkormányzati szerv vezetőjét meghívhatja, 

b) az a) pont hatálya alá nem tartozó személyt vendégként meghívhat. 

(4) Az Operatív Törzs ülésén a miniszterelnök bármikor részt vehet. Ebben az esetben 

az ülést a miniszterelnök vezeti. 

(5) Az Operatív Törzs az ügyrendjét maga állapítja meg. 

 

3. §  (1) Az Operatív Törzs a járványügyi készültség körülményeire figyelemmel, szükség 

szerint ülésezik. Az ülés összehívását bármely tag kezdeményezheti, az ülés összehívásáról az 

Operatív Törzs vezetője dönt. 

http://njt.hu/cgi_bin/njt_doc.cgi?docid=220127.389227
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(2) Az Operatív Törzs elsősorban a tagok személyes részvételével ülésezik. A járványügyi 

készültség körülményeire figyelemmel, az Operatív Törzs vezetőjének kezdeményezésére az 

Operatív Törzs úgy is ülésezhet és hozhat döntést, illetve alakíthat ki véleményt, hogy az 

adott ügyben a tagok elektronikus hírközlő eszköz használatával, vagy más, a 

személyazonosítást az Operatív Törzs vezetője számára elfogadható módon biztosító 

elektronikus eszköz igénybevételével közlik álláspontjukat vagy szavazatukat. 

 

4. §
33

 A koronavírus világjárvány elleni védekezés kapcsán elrendelt járványügyi készültség 

ideje alatt az Operatív Törzs vezetője vagy az általa kijelölt állami vezető dönt 

a) az Állami Egészségügyi Ellátó Központ raktárába beszállításra került, a 

SARS-CoV-2 koronavírus elleni védekezést elősegítő egyéni védőeszköz 

egészségügyi szolgáltatói körön kívüli kiadásáról, 

b) a járványügyi készültségi időszak védelmi intézkedéseiről szóló 431/2020. 

(IX. 18.) Korm. rendelet 8. §-a szerinti beszerzési igény jóváhagyásáról. 

 

4/A. §
34

 Az Operatív Törzs munkáját a rendészetért felelős miniszter által irányított 

minisztérium segíti. 

 

5. § Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba. 

 

Megjelent a Magyar Közlöny 145. számában. 
  

                                                           
33

 A 4. § a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdésével megállapított szöveg. 
34

 A 4/A. §-t a 432/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése iktatta be. 

http://www.kozlonyok.hu/nkonline/MKPDF/hiteles/mk20145.pdf
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Jogszabályfigyelő       

 

PÉNZÜGYI ÁGAZAT 
A jogszabály száma és címe: 439/2020. (IX. 23.) Korm. rendelet az adóhatóságok 

tevékenységével összefüggő kormányrendeletek módosításáról 

A jogszabály lényege: A Nemzeti Adó- és Vámhivatal szerveinek hatásköréről és 

illetékességéről szóló 485/2015. (XII. 29.) Korm. rendelet módosítása rendelkezik a 

különleges gazdasági övezet tekintetében a megyei önkormányzat képviselő-testülete által 

megállapított adóval kapcsolatos NAV-ra vonatkozó különös illetékességi szabályokról. 

Hatálybalépés: 2020. szeptember 24. 

és más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

211. szám, 6558. o. (2020. szeptember 23.) 

 

A jogszabály száma és címe: 445/2020. (X. 1.) Korm. rendelet egyes kormányrendeleteknek 

a Magyarország 2021. évi központi költségvetésének megalapozásával 

összefüggő módosításáról 

A jogszabály lényege: A jogszabály tartalmazza – többek között - az államháztartásról szóló 

törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet támogatásokra vonatkozó 

előírásainak, valamint az önkormányzati ASP rendszerről szóló 257/2016. (VIII. 31.) Korm. 

rendelet adattartalmak továbbítására vonatkozó előírásainak módosítását. 

Hatálybalépés: 2020. október 2. és 

más időpontok 

Magyar Közlönyben való megjelenés: 2020. évi 

216. szám, 6665. o. (2020. október 1.) 

Lezárva: 2020. október 14. 

 

A jogszabályok tervezetéhez tartozó indokolások nyilvánosságát a Magyar Közlöny 

mellékleteként, önálló sorozatban megjelenő Indokolások Tára biztosítja. Az egyes 

jogszabályok, valamint a hozzájuk tartozó indoklások megjelenése nincs összhangban. A 

februárban megjelent indoklások elérhetők a magyarkozlony.hu, valamint a Nemzeti 

Jogszabálytár oldalain. 

 

Összeállította: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 
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A Kúria helyi önkormányzatokat érintő döntései    

 

Az ügy tárgya: Telekadó – mértéke 

A döntés elvi tartalma: [30] Az adómérték konfiskáló jellegének megállapítására csak 

kivételesen és szélsőséges esetben kerülhet sor az adóalanyok teherviselő képességéhez 

igazodóan. Az adóalanyok teherviselő képessége azonban nem ingatlanonként  külön-külön 

vizsgálandó: nem elégséges csak az ingatlanok forgalmi értékéhez viszonyítani az adóterhet, 

hanem az adó vagyont elvonó jellege meghatározásakor az adóalany teherviselő képességét az 

adóalany által tulajdonolt vagyontömeghez mérten kell figyelembe venni. 

Az ügy száma: Köf.5012/2020/6. 

Az indítvány lényege: [1] A város önkormányzat jegyzője, elsőfokú adóhatóságként hozott 

határozatában a 2014-2016. adóévekre telekadó fizetési kötelezettséget állapított meg a 

felperes tulajdonát képező kivett útként nyilvántartott mogyoródi fekvésű ingatlanai után. Az 

adó mértékét a vizsgált időszakokban hatályos önkormányzat képviselő-testületének a helyi 

adókról szóló rendelete (Ör.) határozta meg. 

Részlet az indoklásból: [14] I. Az Önkormányzati Tanácsnak az indítvány alapján elsőként 

abban a kérdésben kellett állást foglalnia, hogy az indítvánnyal támadott önkormányzati 

rendelkezés kellőképp differenciál-e az adómérték meghatározásakor az azonos megítélés alá 

eső ingatlanok közötti kirívó értékbeli eltérésekre figyelemmel. 

[15] Az önkormányzatok telekadóztatási gyakorlatának vizsgálata során az Önkormányzati 

Tanács több elvi jelentőségű megállapítást fogalmazott már meg a szabályozás 

differenciáltsági kötelezettsége vonatkozásában is. Az adómérték meghatározásához a helyi 

adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) 6. § c) pontja három szempontot rendelt: az 

önkormányzat az adómértékben a helyi sajátosságokat, az adóalanyok teherbíró képességét és 

az önkormányzat gazdálkodási követelményeit érvényesítheti. E törvényi szabályozás tehát 

implicit módon foglalta magában a differenciálás kötelezettségét. 

[21] Az Önkormányzati Tanács a bírói indítványt elutasította és megállapította, hogy a Ör. 

szerinti szabályozás kellő mértékben differenciált. Jelen ügyben e korábbi megállapítástól 

pedig nem indokolt eltérni, hisz jelen esetben is – a korábbi szabályozáshoz hasonlóan - több 

adótárgy között tesz distinkciót az önkormányzati jogalkotó. A Kúria Önkormányzati Tanácsa 

gyakorlatában „az Önkormányzat a kedvezmények és mentességek megállapításával is eleget 

tehet a differenciált adómegállapítás követelményének, különösen, ha a megállapított 

adómérték a törvényi minimumhoz közelít.” 

[22] Az ingatlanok forgalmi értéke közti értékbeli eltérés pedig önmagában nem alapozza 

meg azt az indítványbeli hivatkozást, hogy az Ör. nem differenciál kellőképp az adó 

mértékének meghatározásakor, ugyanis az adó alapja az Ör. 12. §-a alapján a 

teleknégyzetméterben számított területe (Htv. 21. § a) pontja) és nem az egyes ingatlanok 

forgalmi értéke. 

[23] II. Az Önkormányzati Tanács azt is vizsgálta, hogy az indítvánnyal támadott 

önkormányzati rendelkezésben meghatározott telekadó mértéke konfiskáló jellegűnek 

minősíthető-e. 

[24] Az Önkormányzati Tanácsnak kiterjedt ítélkezési gyakorlata van az önkormányzati 

adóztatási gyakorlat konfiskáló jellegének megállapítása vonatkozásában. A teherbíró 

képességhez igazodó közteherviselés Alaptörvény XXX. cikkében megfogalmazott 

https://kuria-birosag.hu/hu/print/15758
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kötelezettsége – az Alkotmánybíróság arányos közteherviseléshez kapcsolódó gyakorlata 

alapján – többek között magában foglalja az adómérték arányosságát. Az adóalanyok 

teherviselő képességét azonban nem külön-külön ingatlanonként szükséges megállapítani: 

nem elégséges csak az ingatlanok forgalmi értékéhez viszonyítani az adóterhet, hanem az adó 

vagyont elvonó jellege meghatározásakor az adóalany teherviselő képességét az adóalany 

által tulajdonolt vagyontömeg után együttesen szükséges figyelembe venni. A Kúria 

Önkormányzati Tanácsa már a régi Ör. vizsgálata során elvi éllel mutatott rá, hogy „a 

teherbíró képességet meghaladó, vagyont elvonó, konfiskáló jellegű az az adó, amely 

mértékénél fogva és az adó tárgyát képező vagyontömeghez képest súlyosan aránytalan.”  

[27] Az Önkormányzati Tanács ítélkezési gyakorlatában az adó konfiskáló jellegének 

megállapítására csak kivételesen és szélsőséges esetben kerülhet sor. Jelen esetben a telekadó 

mértéke habár elsőre konfiskáló jellegűnek tűnhet az alacsonyabb értékű tizenkét ingatlan 

vonatkozásában, ez végül a fentiek alapján nem állapítható meg; és más módon sem nyert 

bizonyítást jelen ügyben, hogy az adóalany teherviselő képességének sérelme megvalósult 

volna. 

[28] Minderre tekintettel az indítványban található érvek alapján az indítvánnyal támadott Ör. 

rendelkezés nem ellentétes a Htv. 6. § c) pontjával, ezért az Önkormányzati Tanács az 

indítványt a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 142. § (2) 

bekezdése alapján elutasítja. 

Alkalmazott jogszabályok:  

A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 6. § c) pont; 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 142. § (2) bekezdés. 

 

Az ügy tárgya: Rendelet – ismételt normakontroll 

A döntés elvi tartalma: [22] Az önkormányzati normakontroll eljárásban is érvényesül a 

bírói indítvány előterjesztésére nyitva álló, a jogsértés észlelésétől számított a közigazgatási 

perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 39. § (1) bekezdésében írt harminc napos 

határidő. E határidő elmulasztásának jogkövetkezménye a bírói indítvány visszautasítása 

annak az Önkormányzati Tanácshoz való érkezését követő nyolc napon belül. E határidő 

lejártát követően a Kp. 81. § (1) bekezdés a) pontja alapján az eljárás megszüntetésének van 

helye. E szabály az ismételten előterjesztett bírói indítványok esetén is irányadó azzal, hogy a 

jogsértésről való tudomásszerzés napja nem lehet későbbi időpont, mint az első indítvány 

kelte. A hiányos tartalmú bírói indítványok joghatályos kiegészítésére ezen időponttól 

számított harminc napon belül van lehetőség. 

Az ügy száma: Köf.5013/2020/4. 

Az indítvány lényege: [3] Az Önkormányzati Tanács a Köf.5035/2019/4. számú 

határozatában az Ör. 2014. február 1. napjától hatályos 9.§ (2) bekezdés a) pontja 

törvényességének vizsgálatára irányuló bírói indítványt a közigazgatási perrendtartásról szóló 

2017. évi I. törvény (a továbbiakban: Kp.) 142. § (2) bekezdése alapján elutasította. 

Indokolásában megállapította, hogy a bíróság lényegében kizárólag a felperes által előadott 

érveket és kezdeményezést továbbította. Az Önkormányzati Tanács elvi éllel rögzítette, hogy 

„[a]z alapperben szereplő felek egyike sem jogosult a Kúria előtti normakontroll eljárás 

indítványozására, holott valójában ez történik, ha az indítványozó bíróság csak a fél által 

előadott érveket és kezdeményezést továbbítja a végzésébe foglaltan és nem maga fejti ki az 

önkormányzati rendeletalkotással okozott jogsérelmet, az annak alapjául szolgáló tényeket, 

illetve azok bizonyítékait. Bírói indokolás hiányában az indítvány érdemben nem bírálható 

el.” 

https://kuria-birosag.hu/hu/print/15846
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Részlet az indoklásból: [12] I. Az Önkormányzati Tanácsnak először abban a kérdésben 

kellett állást foglalnia, hogy a normakontroll indítvány, így az ismételt indítvány 

előterjesztésére is milyen feltételek fennállása esetén van módja az indítványozónak. 

[16] Az ismételten előterjesztett, kiegészített bírói indítvány benyújtásánál a Kp. 

keresetindításra vonatkozó határidő megtartását vizsgálva az Önkormányzati Tanács 

megállapítja, hogy az indítvány előterjesztésére nyitva álló határidő a bírónak a 

tudomásszerzésétől számított harminc nap, azaz a jogsértés észlelésétől számított harminc 

nap. A bíró jelen ügyben a támadott önkormányzati rendelet jogszabályba ütközését 

legkésőbb azon napon észlelte, amikor először indítványozta az önkormányzati normakontroll 

eljárás lefolytatását. A Köf.5.035/2019/4. számú ügyben a bírói indítvány kelte 2019. október 

10. napja. Az ismételten előterjesztett, kiegészített bírói indítvány kelte pedig 2020. április 30. 

napja. Ezek alapján az Önkormányzati Tanács megállapítja, hogy az ismételten benyújtott, 

kiegészített indítvány előterjesztése időpontjában a kezdeményezésre nyitva álló Kp. 39. § (1) 

bekezdése szerinti harminc napos határidő jelen esetben többszörösen eltelt, tehát a bírói 

indítvány elkésett. 

[17] II. Az Önkormányzati Tanács a továbbiakban azt vizsgálta, hogy milyen 

jogkövetkezményekkel jár az, ha a kiegészített indítvány ismételt előterjesztésével az 

indítványozó elkésett. 

[18] A Kp. általános szabályai alapján a bíróság a keresetlevelet visszautasítja, ha a felperes a 

keresetindítási határidőt elmulasztja, és igazolási kérelmet nem terjeszt elő, vagy azt a bíróság 

elutasítja [Kp. 48. § (1) bekezdés i) pont]. A keresetlevelet a bíróság annak a bírósághoz 

érkezését követő nyolc napon belül utasítja vissza [Kp. 45. § (1) bekezdés c) pont]. E határidő 

lejártát követően a bíróság megszünteti az eljárást, ha a keresetlevél visszautasításának lett 

volna helye [Kp. 81. § (1) bekezdés a) pont]. 

[19] Mindezeknek megfelelően az önkormányzati normakontroll eljárásban az indítvány 

visszautasítására az indítványnak az Önkormányzati Tanácshoz való érkezését követő nyolc 

napon belül van lehetőség. E határidő lejártát követően az Önkormányzati Tanács az 

indítványt már nem tudja visszautasítani, viszont a normakontroll eljárást bármikor 

megszüntetheti, ha a visszautasítás okai fennállnak, ahogy ez jelen esetben is fennáll, hiszen a 

bíró az eljárás kezdeményezésére nyitva álló harmincnapos határidőben érdemi elbírálásra 

alkalmas indítványt nem nyújtott be és igazolási kérelmet sem terjesztett elő. E határidő be 

nem tartása a normakontroll eljárás lefolytatásának akadályát képezi, emiatt jelen ügyben az 

Önkormányzati Tanács az ismételten előterjesztett, kiegészített bírói indítványt érdemben 

nem vizsgálta és az eljárását a Kp. 81. § a) pontja alapján megszüntette. 

[20] III. Az Önkormányzati Tanács jelen ügy előzménye fényében megjegyzi, hogy az 

indítvány előterjesztése során is figyelemmel kell lenni a Kp. 3. § -a szerinti alapelvi 

rendelkezések betartására. A Kp. 3. § (1) bekezdése a jóhiszemű eljárást a felek 

kötelezettségeként fogalmazza meg, és azt összekapcsolja a perkoncentráció és a bírósággal 

való együttműködés elvével. A jóhiszemű féli pervitel másik fontos eleme a Kp. 3. § (3) 

bekezdése szerinti peranyag szolgáltatásának az elve, mely alapján a jogvita elbírálásához 

szükséges tények feltárása, az alátámasztásukra szolgáló adatok és bizonyítékok 

rendelkezésre bocsátása – ha törvény eltérően nem rendelkezik – a feleket terheli. 

[21] A normakontroll az eljárásban az indítványozó bíró a fél, ezért köteles a Kp. 3. § (1) 

bekezdése alapján jóhiszeműen eljárni, és az eljárás koncentrált befejezése érdekében a 

bírósággal együttműködni. Az indítványozó az ügyben először „átengedte” az indítványozás 

jogát a felperesnek, azaz csak formailag volt az indítványozó (Köf.5035/2019/4.), majd újra 

indítványozott immár tartalmilag, holott az első indítványnál tudta, tudnia kellett, hogy az 

indítványozás joga a közigazgatási perben a Kp. 144. §-a alapján csak a bírót illeti meg. Ez az 

indítványozói magatartás – azon túl, hogy az indítvány elkésett – az Önkormányzati Tanács 

szerint a jóhiszemű eljárás követelményének sem felel meg. 
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Alkalmazott jogszabályok: A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 3. § 

(1) bekezdés, 39. § (1) bekezdés, 45. § (1) bekezdés c) pont, 48. § (1) bekezdés i) pont, 81. § 

(1) bekezdés a) pont, 144. §. 

 

Az ügy tárgya: Rendelet – ismételt normakontroll 

A döntés elvi tartalma: [21] Nincs helye az önkormányzati rendelet vagy annak 

rendelkezése ismételt vizsgálatának, ha az indítvány a Kúria Önkormányzati Tanácsa által 

érdemben már elbírált önkormányzati rendelet vagy annak rendelkezésének vizsgálatára 

irányul és az indítványozó változatlan szabályozási környezet mellett ugyanarra a más 

jogszabályba ütközésre hivatkozva kéri a jogszabályellenesség megállapítását. 

Az ügy száma: Köf.5014/2020/9. 

Az indítvány lényege: [9] Az Önkormányzati Tanácsnak abban a kérdésben kellett állást 

foglalnia, hogy lefolytatható-e normakontroll eljárás egy már korábban vizsgált 

önkormányzati rendelkezés vonatkozásában, ha az indítvány az Önkormányzati Tanács által 

érdemben már elbírált önkormányzati rendelkezés vizsgálatára irányul, és az indítványozó 

ugyanazon jogszabályi rendelkezésbe ütközést jelölte meg, azonban a korábbi indítványtól 

eltérő összefüggésre hivatkozva kéri az önkormányzati normakontroll eljárás lefolytatását. 

Részlet az indoklásból: [11] Az Önkormányzati Tanács hangsúlyozza, hogy a jelen eljárás 

keretében az önkormányzati rendelet vagy annak rendelkezése jogszabály-ellenességét 

vizsgálja; a normakontroll eljárás nem irányulhat arra, hogy a helyi adó konfiskáló jellegét 

esetről-esetre állapítsa meg, mert akkor egyedi, konkrét ügyeket döntene el. 

[12] A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (Htv.) 7. § g) pontja az önkormányzat 

mozgásterét az adómegállapítás terén egymásra épülő kritériumok megfogalmazásával 

szabályozza, amely alapján az adóalap fajtája, az adó mértéke, a rendeleti adómentesség és 

adókedvezmény úgy állapítható meg, hogy azok összességükben egyaránt megfeleljenek a 

helyi sajátosságoknak, az önkormányzat gazdálkodási követelményeinek és az adóalanyok 

széles körét érintően az adóalanyok teherviselő képességének. Ez a mérce a korábbi 

szabályozástól eltérően az adóalanyok szélesebb köréhez igazodik, aminek terjedelmét az 

adóterhelés alapja oldaláról vett azonosság, az adóterhelés alkotmányosan védhető indoka, 

továbbá ezen ok és az érintett kör lehatárolása közötti okszerű, nem önkényesen 

meghatározott kapcsolat által jellemezhető helyzet határolhatja be. 

[13] A jelen ügyben vitatott önkormányzati rendelet (Ör.) rendelkezés más jogszabályba – a 

Htv. 7. § g) pontjába – ütközését az Önkormányzati Tanács korábbi határozatában már 

átfogóan, valamennyi összefüggés, a fent említett kritériumok vonatkozásában – így az 

adóalanyok széles körét érintően az adóalanyok teherviselő képességére is figyelemmel – 

érdemben már megvizsgálta és megállapította, hogy az Ör. rendelkezés nem jogszabálysértő, 

nem ellentétes a Htv. 7. § g) pontjával. 

[14] Az önkormányzati rendelet más jogszabályba ütközése tárgyában hozott kúriai döntés 

mindenkire nézve kötelező [A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 

146. § (5) bekezdése]. A változatlan szabályozási környezetre tekintettel az indítványban 

feltett kérdés már eldöntött dolog (res judicata), a korábbi döntéstől sem az érintett 

önkormányzat, sem az Önkormányzati Tanács nem térhet el. 

[17] Az Önkormányzati Tanács az indítványt visszautasítja, ha az önkormányzati rendelet 

más jogszabályba ütközésének vizsgálata tárgyában – ugyanazon a jogalapon – már jogerős 

határozatot hozott [Kp. 48. § (1) bekezdés g) pontja]. A határozat jogereje kizárja azt, hogy 

ugyanabban a tárgykörben a bíróság új indítványt terjeszthessen elő vagy azt egyébként 

vitássá tehesse [Kp. 96. §].  Az indítvány visszautasítására azonban csak az indítványnak az 

Önkormányzati Tanácshoz való érkezését követő nyolc napon belül van lehetőség [Kp. 45. § 

(1) bekezdés c) pontja]. E határidő lejártát követően az Önkormányzati Tanács az indítványt 
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már nem tudja visszautasítani, viszont a normakontroll eljárást bármikor megszüntetheti, ha a 

visszautasítás okai fennállnak [Kp. 81. § (1) bekezdés a) pontja]. 

[18] A fentiekre tekintettel jelen ügyben az indítvány visszautasításának lett volna helye a Kp. 

139. §-a és 48. § (1) bekezdése g) pontja alapján, hiszen az indítvány olyan, az 

Önkormányzati Tanács által már vizsgált Ör. rendelkezés jogszabályellenességének 

megállapítására irányul, amelyet az Önkormányzati Tanács már korábbi határozatában 

érdemben és átfogóan megvizsgált. 

[20] Az Önkormányzati Tanács végül megállapítja, hogy az indítványban foglalt Ör. 

rendelkezés szövege nem egyezik a Nemzeti Jogszabálytár felületen közzétett szöveggel. Az 

Önkormányzati Tanács felhívja az érintett önkormányzat figyelmét arra, hogy a Nemzeti 

Jogszabálytár internetes felületén egységes szerkezetű szöveggel közzé kell tenni valamennyi, 

2013. június 30. után kihirdetett, és a lekérdezés napján hatályos rendeletet, illetve ezek 

megelőző és következő egy-egy időállapotát [a Nemzeti Jogszabálytárról szóló 338/2011. 

(XII. 29.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdés]. 

Alkalmazott jogszabályok: A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 7. § g) pont; 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 45. § (1) bekezdés c) pont, 48. § 

(1) bekezdés g) pont, 81. § (1) bekezdés a) pont, 96. §, 139. §, 146. § (5) bekezdés; 

A Nemzeti Jogszabálytárról szóló 338/2011. (XII. 29.) Korm. rendelet 4. § (2) bekezdés. 

 

Az ügy tárgya: Építményadó – mértéke 

A döntés elvi tartalma: [21] Az önkormányzati rendelet felülvizsgálatára irányuló 

normakontroll eljárásban az indítványozás jogát csak a törvényben meghatározott jogalanyok 

(szervek) gyakorolhatják, így az eljárásban résztvevők köre törvényileg rögzített. 

[22] A vagyonadó mértéke súlyosan aránytalannak minősül, ha a fizetendő építményadó 

többszörösen meghaladja az adótárgy forgalmi értékét. 

Az ügy száma: Köf.5018/2020/5. 

Az indítvány lényege: [10] Az Önkormányzati Tanácsnak az indítvány alapján abban a 

kérdésben kellett állást foglalnia, hogy az indítvánnyal támadott önkormányzati 

rendelkezésekben meghatározott építményadó mértéke vagyont elvonó (konfiskáló) 

jellegűnek minősíthető-e. 

Részlet az indoklásból: [14] A vizsgált időszakban a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 

(Htv.) 6. § c) pontja alapján „[a]z önkormányzat adómegállapítási joga arra terjed ki, hogy: c) 

az adó mértékét a helyi sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási követelményeihez és 

az adóalanyok teherviselő képességéhez igazodóan – az e törvényben meghatározott felső 

határokra, illetőleg a 16. § a) pontjában, a 22. § a) pontjában, a 26. §-ában, a 33. §-ának a) 

pontjában meghatározott felső határoknak 2005. évre a KSH által 2003. évre vonatkozóan 

közzétett fogyasztói árszínvonal-változással, 2006. évtől pedig a 2003. évre és az adóévet 

megelőző második évig eltelt évek fogyasztói árszínvonal változásai szorzatával növelt 

összegére (a felső határ és a felső határ növelt összege együtt: adómaximum) figyelemmel – 

megállapítsa.” 

[16] Az indítványozó bíróság szerint az adó mértéke a Htv. 6. § c) pontját azért sérti, mert az 

önkormányzat nem volt tekintettel az adózók teherviselő képességére. 

[17] A Htv. 6. § c) pontja három szempontot rendelt az adómérték meghatározásához: az 

önkormányzat az adómértékben a helyi sajátosságokat, az adóalanyok teherbíró képességét és 

az önkormányzat gazdálkodási követelményeit érvényesítheti. A vagyonadó mértékét pedig a 

vagyontárgy értékével összefüggésben kell elsősorban mérlegelni, tehát az nem szakadhat el 

az adótárgy értékétől. 

[19] Jelen esetben a fizetendő építményadó különbözet évi 8.085.480 forint, amely a perrel 

érintett 12.915,9 m2 területű raktár építmény forgalmi értékének az indítványban hivatkozott 
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szakértő megállapításai alapján 2013. évben 256%-a, 2014. évben 262%-a, 2015. évben 

269%-a, míg 2016. évben 276%-a. Erre tekintettel a 2013-2016 évek vonatkozásában kétséget 

kizáróan megállapítható az, hogy az építményadó vagyont elvonó, konfiskáló jellegű, hisz a 

fizetendő építményadó különbözet az adótárgy forgalmi értékének több mint két és félszerese. 

[20] Az Önkormányzati Tanács a fentiekre tekintettel a Kp. 146. § (1) bekezdés b) pontja 

alapján megállapította, hogy az Ör. 1. 4. §-a és az Ör. 2. 4. §-a a bírói indítványban megjelölt 

Htv. 6. § c) pontjába ütközött. Az Önkormányzati Tanács a Kp. 147. § (2) bekezdése szerint a 

jogbiztonság védelme érdekében a más jogszabályba ütköző jogszabályi rendelkezések 

általános alkalmazási tilalmának mellőzésével csak az indítvánnyal érintett ügyre vonatkozó 

alkalmazási tilalom elrendelését tartotta indokoltnak. 

Alkalmazott jogszabályok: A helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény 6. § c) pont; 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 146. § (1) bekezdés b) pont. 

 

Az ügy tárgya: Víz- és csatornadíj – bérlőre történő áthárítás 

A döntés elvi tartalma: [21] Az önkormányzat nem hagyhatja figyelmen kívül a jogforrási 

hierarchiában magasabb szinten elhelyezkedő jogforrásban előírt jogalkotási 

kötelezettségének módját. Ebből következően az önkormányzat a tulajdonában álló, vízmérő 

órával nem rendelkező társasházi lakás esetében rendeletben – és nem a társasház közgyűlése 

által meghatározottak szerint – köteles megállapítani a víz- és csatornadíj áthárítására 

vonatkozó éves normákat, amely nem helyettesíthető havi szintű meghatározással. 

Az ügy száma: Köf.5019/2020/6. 

Az indítvány lényege: [1] Az indítványozó előtt folyó per felperesének, az ügyben érintett 

Önkormányzatának (a továbbiakban: felperes) a tulajdonában áll a társasházi lakás. A felperes 

vagyonkezelője, az IKV Zrt. és az indítványozó előtt folyó per alperese között bérleti 

jogviszony áll fenn a szóban forgó társasházi lakásra vonatkozóan. A bérlemény külön 

vízórával nem rendelkezik, ezért a lakás havi vízfogyasztása a társasház közgyűlése által 

meghatározott átalány szerint került megállapításra. 

[2] A felperes 2016. január 1-től 2018. december 31. napjáig terjedő időszakra lakásbérleti 

jogviszonyból eredő külön szolgáltatási díj (takarítási díj, villamosenergia díja, valamint víz- 

és csatornadíj) megfizetése iránti igényt kíván érvényesíteni az alperessel szemben. 

Keresetének jogalapjaként – többek között – az önkormányzat tulajdonában álló 

önkormányzati lakások bérletéről, a lakbérek mértékéről és a lakbértámogatásról szóló 

önkormányzati rendeletének (Ör.) az ügyhöz kapcsolódó bekezdéseit jelölte meg. 

Részlet az indoklásból: [7] I. Az Önkormányzati Tanácsnak az indítvány alapján először 

abban a kérdésben kellett állást foglalnia, hogy az indítvánnyal támadott Ör. 4. számú 

mellékletének 6. pontjában meghatározott havi átalánymérték összhangban áll-e a víz- és 

csatornadíjnak a lakások és a nem lakás céljára szolgáló helyiségek bérlőre való áthárításáról 

szóló 18/1990. (I. 31.) MT rendelet (MT) rendeletben előírt éves norma szerinti 

meghatározással. 

[9] A vizsgált időszakban a MT rendelet 2. § (2) bekezdés b) pontjának első francia bekezdése 

alapján „[a] díjmegtérítés havi összege azokban a bérleményekben, amelyekben a 

vízfogyasztás b) nem mérhető – az önkormányzat tulajdonában álló lakás esetében az 

önkormányzat – a fővárosban a kerületi önkormányzat, a fővárosi önkormányzat által 

közvetlenül igazgatott terület tekintetében a fővárosi önkormányzat – rendeletében 

meghatározott víz- és csatornadíj áthárítására vonatkozó éves normák, valamint a településen 

érvényes víz- és csatornadíj szorzatának egytizenketted része.” 

[10] Az MT rendelet 2. § (2) bekezdés b) pontja szerint tehát azokban a bérleményekben, ahol 

a vízfogyasztás fogyasztásmérő hiányában nem mérhető, az átlagfogyasztást úgy kell 

meghatározni, hogy a rendeletben meghatározott éves normákat kell a víz- és csatornadíj 
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áthárításának alapjául venni és ezen normát kell az adott településen érvényes víz- és 

csatornadíj szorzatával megállapítani. A havonta fizetendő díj ennek 1/12 része, mely 

megállapítást a bérbeadónak a bérlővel közölnie kell.  

[11] Az Ör. 4. számú melléklet 6. pontjában viszont havi szinten került megállapításra a 

vízellátás és a csatornahasználat, alvízmérő órával, illetve csatornával nem rendelkező 

épületeknél a szennyvízszállítás. Az Ör. e vonatkozásban éves normát nem határozott meg. 

[12] Az Önkormányzati Tanács a fentiek alapján megállapította, hogy az Ör. 4. számú 

melléklet 6. pontjában található átalányérték havi meghatározása jogszabálysértő, sérti az MT 

rendelet 2. § (2) bekezdés b) pontjában előírt éves norma meghatározására vonatkozó 

kötelezettséget. 

[13] II. Az Önkormányzati Tanács ezt követően azt vizsgálta, hogy az, hogy a külön 

szolgáltatások – így a vízellátás és a csatornahasználat, csatornával nem rendelkező 

épületeknél szennyvízelszállítás – díját a társasház közössége által elfogadott – a bérbeadó 

által jóváhagyott – megállapodás határozza meg ellentétes szabályozás-e azzal az MT 

rendeletben előírt kötelezettséggel, miszerint önkormányzati rendeletben szükséges a víz- és 

csatornadíjának áthárítására vonatkozó éves normát meghatározni [MT rendelet 2. § (2) 

bekezdés b) pontja]. 

[15] Az Önkormányzati Tanács egy korábbi határozatban elvi éllel kimondta, hogy „[a]z 

önkormányzat a tulajdonában álló, vízmérő órával nem rendelkező társasházi lakás esetében 

is rendeletben köteles megállapítani a víz- és csatornadíj áthárítására vonatkozó éves 

normákat függetlenül attól, hogy a lakóházban milyen tulajdoni részesedése van.” 

[16] Az Önkormányzati Tanács megállapította, hogy a társasház közössége által elfogadott 

megállapodás nem helyettesíti az önkormányzati rendeleti szabályozást, emiatt az Ör. e 

vitatott rendelkezése is jogszabálysértő, sérti az MT rendelet 2. § (2) bekezdés b) pontjában 

előírt önkormányzati rendeleti szabályozási kötelezettséget. 

[18] IV. Mindezekre tekintettel, az Önkormányzati Tanács megállapította, hogy az 

indítvánnyal támadott Ör. rendelkezések (az Ör. 4. számú melléklet 6. pontja és az Ör. 63. § 

(7) bekezdése) az MT rendelet 2. § (2) bekezdés b) pontjába ütköznek, ezért azokat a 

közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 146. § (1) bekezdés a) pontja 

alapján megsemmisítette. 

Alkalmazott jogszabályok: A víz- és csatornadíjnak a lakások és a nem lakás céljára 

szolgáló helyiségek bérlőre való áthárításáról szóló 18/1990. (I. 31.) MT rendelet 2. § (2) 

bekezdés b) pont; 

A közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény 146. § (1) bekezdés a) pont. 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Főosztály 
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Jelentések, tájékoztatók 

 

A „FELZÁRKÓZÓ TELEPÜLÉSEK” PROGRAMBAN RÉSZTVEVŐ EGYHÁZAK 

KÉPVISELŐIVEL ÉRTEKEZETT A BELÜGYMINISZTER 
 

Dr. Pintér Sándor belügyminiszter kezdeményezésére az egyházi vezetők 2020. szeptember 

22-én lehetőséget kaptak arra, hogy párbeszédet folytassanak a „Felzárkózó települések” 

program előrehaladásáról és azzal kapcsolatos tapasztalataikról. 

 

A „Felzárkózó települések” hosszú távú programját 2019-ben indította a kormányzat, 

amelynek célja a 300 leghátrányosabb helyzetű magyarországi település felzárkóztatása, 

szociális- és infrastrukturális ellátottságának fejlesztése, és az ott élő emberek és közösségek 

életében pozitív, előremutató változások előidézése, a fogantatástól a foglalkoztatásig terjedő 

íven. A települések szakaszosan kerülnek bevonásra, 2019-ben 31, 2020-ban pedig már 67 

településen valósulnak meg a felzárkózási intézkedések. 

 

 
Fotó: Francz Ilona/Zsaru Magazin 

 

Az érintett településeken 320 ezer ember él, és 5000 gyerek születik évente, többségében 

roma családokba. A kiválasztott helyszínek az észak-keleti, dél-nyugati országrészekben 

összpontosulnak, ahol a gazdasági elmaradottság és szakemberhiány a társadalmi problémák 

sűrűsödésével párosul. 

 

A program végrehajtását a Magyar Máltai Szeretetszolgálat koordinálja, a megvalósításban 

egyházi és civil szervezetek működnek közre. A történelmi egyházak és karitatív szervezeteik 

különösen nagy szerepet vállalnak a települési programok megvalósításában. 
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A belügyminiszter köszöntőjében ismertette az első év főbb eredményeit, többek között a 

védőnők megerősítését, a megvalósított szűrőprogramokat, sportpályák építését, a 

kiskertprogramokat, illetve a közfoglalkoztatás szerepvállalását. Hangsúlyozta: a bevont 

településeken cél a teljes foglalkoztatás elérése, továbbá a megművelhető területek művelésbe 

vonása, a településkép rendezése. Kiemelte, hogy az emberekkel való közvetlen kapcsolat 

kialakításában, motivációjuk felkeltésében továbbra is számít az egyházak szerepvállalására. 

A Belügyminisztériumban tartott tanácskozáson beszédet mondott Langerné Victor Katalin 

társadalmi felzárkózásért felelős helyettes államtitkár, dr. Hoffmann Imre közfoglalkoztatási 

és vízügyi helyettes államtitkár, Vecsei Miklós társadalmi felzárkózásért felelős 

miniszterelnöki biztos. Továbbá felszólaltak a programban résztvevő nagyobb egyházak, a 

katolikus, református, evangélikus, görög katolikus, baptista felekezetek képviselői is, 

megerősítve elkötelezettségüket a hátrányos helyzetű települések és emberek felzárkóztatása 

mellett. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Belügyminisztérium 

 

AZ ORSZÁG JÖVŐJE A KIS ÉS KÖZEPES VÁROSOK KEZÉBEN VAN 
 

A kormány fejlesztéspolitikája sarokkövének nevezte a Miniszterelnökség parlamenti és 

stratégiai államtitkára Dombóváron, hogy "az ország jövője a kis- és közepes városok 

kezében van". 

 

Orbán Balázs a Tolna megyei település várossá avatásának 50. évfordulója alkalmából 

rendezett ünnepségén hozzátette: nagy szükség van arra, hogy ezek a városok továbbra is a 

modern kor kihívásaira választ adó támogatásban részesüljenek. Az államtitkár kijelentette: a 

magyar kormány elutasítja a globális szemléletet, és a lokális, regionális értékek, 

hagyományok mellett teszi le a voksát. A nemzetállam is lokális védőernyőt jelent a benne 

élőknek, és az államon belül fontos megőrizni a regionális, térségi központokat, mert ezekben 

lehet a legfontosabb döntéseket hozni az adott közösségeknek – mondta. 

 

Hangsúlyozta: a helyi kulturális értékek megóvásának az életminőség és a versenyképesség 

javításával kell párosulnia. "Ezért a kormány városfejlesztési programjainak célja, hogy a 

városok, falvak jól tudjanak alkalmazkodni a jövő kihívásaihoz. Szerencsére Magyarország 

ma már nem szorul idegen példák követésére - jegyezte meg. Emlékeztetett, hogy Dombóvár 

polgárai 2019-ben a változások mellett döntöttek, amikor az önkormányzati választáson mind 

a nyolc körzetben kormánypárti jelölteteknek szavaztak bizalmat. "Az ezt megelőző 

önkormányzatok több százmillió forintos hiányt, hiányosan kivitelezett beruházásokat 

hagytak örökségül az új városvezetésre" - közölte. Bejelentette, hogy kormánydöntés született 

egy Dombóvárnak nyújtandó, százmillió forintos rendkívüli támogatásról, ezenkívül 

támogatást kapott a szabadidő- és sportkomplexum megvalósítása, valamint elkezdődött a 

városi mentőállomás építésének és a rendelőintézet felújításának folyamata. 

 

Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, a térség 

országgyűlési képviselője hangoztatta: az elmúlt tíz évnek köszönhetően Magyarország 

erősebb, gazdagabb, mint az azt megelőző időszakban. "A polgári, nemzeti kormány mindent 

megtesz annak érdekében, hogy a magyarság, a magyar családok bővüljenek, gazdagodjanak" 

- jelentette ki. Azt mondta: a következő években remélhetően láthatóvá válik a Dombóváron 

élőknek, hogy céljaik megvalósulnak. 
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Az elmúlt egy év bizonyította, hogy nem csak békétlenségben, hanem barátságban, 

együttműködésben is lehet gondolkodni. Pintér Szilárd, a város 2019-ben megválasztott 

Fidesz-KDNP-s polgármestere köszöntőjében arra kérte a dombóváriakat, hogy "nyílt, őszinte 

párbeszédre alapozva" építsék közösen a város jövőjét. A Tinódi Házban rendezett 

ünnepségen elismeréseket, kitüntetéseket adtak át a települési és a nemzetiségi 

önkormányzatok képviselői. 

 

Forrás: kormányzati honlap, Miniszterelnökség 

 

A „TELEPÜLÉSEM EURÓPÁBAN, EURÓPA A TELEPÜLÉSEMEN” KONFERENCIA 
 

Dr. Latorcai Csaba az Emberi Erőforrások Minisztériumának közigazgatási államtitkára 

köszöntötte a Habsburg Ottó Alapítvány által szervezett „Településem Európában, Európa a 

településemen” című konferencia résztvevőit. 

 

A közigazgatási államtitkár méltatta Habsburg Ottónak, az utolsó magyar király, IV. Károly 

legidősebb fiának Magyarország és a magyar nép érdekében végzett közéleti tevékenységét. 

Magyarország Kormánya a Habsburg Ottó Alapítvány létrehozásával tisztelegni kívánt egy 

olyan életmű előtt, amely korszakos jelentőségű, egy egész évszázadot ölel fel, kifejezi a 

Habsburg család kötődését Magyarországhoz, ugyanakkor tanulságos a ma és a jövő 

generációk számára, mert egy olyan embert állít elénk példaként, aki minden körülmények 

között hű maradt hazájához és hitéhez. – emelte ki beszédében Dr. Latorcai Csaba. 

Hozzátette: a Kormány abban is követi az Alapítvány névadójának munkásságát, hogy az 

egységes Európát a keresztény kultúra megőrzésének alapján képzeli el, ahol a kontinens 

népei megőrzik nemzeti kulturális identitásukat. 

 

A XXI. század harmadik évtizedének küszöbén a kontinens jövőjének helyzete úgy áll, hogy 

eljött az ideje annak, hogy Közép-Európára és annak népeire háruljon a közös feladat: 

megóvni és tovább örökíteni Európa keresztény kultúráját. – zárta beszédét Dr. Latorcai 

Csaba az Emberi Erőforrások Minisztériumának közigazgatási államtitkára. 

 

A „Településem Európában, Európa településemen” című konferencián a résztvevők a város 

és településfejlesztési témájú előadások mellett Vitályos Eszter Államtitkár Asszonytól 

tájékoztatást kaptak az önkormányzatok fejlesztésére fordítható Európai Uniós támogatási 

lehetőségekről is, aki bemutatta továbbá a projektek megvalósításával eddig elért szakmai 

eredményeket és betekintést nyújtott a következő fejlesztési ciklus támogatási lehetőségeibe. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Emberi Erőforrások Minisztériuma 

 

A SZÜRET VESZÉLYE A MUSTGÁZMÉRGEZÉS  
 

Az ország több pontján már megkezdődött, máshol készülnek az idei szüretre, a korai érésű 

szőlők esetében már a mustot érlelik a pincékben. A szőlő levének erjedésekor mustgáz 

keletkezik, amely nem megfelelő körülmények között komoly veszélyt jelent. Szellőztetéssel, 

valamint szén-dioxid-érzékelő elhelyezésével elkerülhető, hogy veszélyes mennyiségben 

felhalmozódjon, illetve balesetet okozzon a gáz. 

 

Tavaly Mohácson követelt áldozatot a színtelen, szagtalan gáz, több helyen, így Pakson is 

pedig csak a szerencsén múlott, hogy időben rátaláltak a balesetet szenvedett emberekre. 
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Évről évre számos esetben riasztják ilyen esethez a tűzoltókat, holott a balesetek könnyen 

megelőzhetőek. 

 

A szén-dioxid önmagában nem mérgező, azonban mivel nehezebb a levegőnél, egy szellőzés 

nélküli pincéből kiszorítja azt. Aki ilyen pincébe megy le, rövid idő alatt oxigénhiányos 

állapotba kerül, amelynek tünetei a szédülés és a fáradtságérzet. Ezeket az eszméletvesztés, 

végül a fulladás követheti. 

 

Egy liter erjedő must csaknem 42 liter szén-dioxidot termel. Éppen ezért fontos szellőztetni a 

pincéket, és célszerű oda szén-dioxid-érzékelőt is felszerelni. Alkalmazható a közismert 

gyertyás módszer is, amikor az ember egy gyertyával ellenőrzi, van-e elég levegő a pincében. 

Fontos, hogy az égő gyertyát ne kézben, hanem például egy lapáton tartsuk magunk előtt, és 

úgy menjünk le a pincébe. Ha a gyertya elalszik, életveszélyes a pincébe menni. 

 

A szén-dioxiddal telített pincébe csak sűrített levegős légzőkészülékben szabad bemenni, 

ezért aki mustgázzal kapcsolatos balesetet észlel, azonnal hívja a 112-es segélyhívó számot és 

kérje a tűzoltók segítségét! 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu 

 

CSAK A KÉMÉNY FÜSTÖLÖGJÖN 
 

Immár a negyedik tűzvédelmi tesztet bocsátja útjára az Országos Tűzmegelőzési Bizottság. 

Az online tudáspróba ezúttal a fűtési szezonra összpontosít, a kérdések azt ellenőrzik, hogy a 

teszt kitöltője tudja-e, mik a teendői a tüzelő- és fűtőberendezések karbantartását, üzemelését 

illetően, illetve ajánlásokat tartalmaz arra vonatkozóan, miként tehetőek biztonságossá a 

füstelvezető rendszerek. 

 

A régi mondás szerint a kéményseprő szerencsét hoz. Így van ez a mai világban is, hiszen, 

ahol a kéményseprő is úgy ítéli meg, ott egészen biztos, hogy biztonságosak, megbízhatóak a 

tüzelő-fűtőberendezések. A biztonság nem a szerencse dolga, azt az odafigyelés, a megelőzés 

és a tudatos felkészülés garantálja. 

 

Ebben segít az az online tűzvédelmi teszt, amely a fűtési szezon közeledtével ezt a témát 

helyezi a középpontba. 

 

Ezzel immár a negyedik tesztet publikálja az Országos Tűzmegelőzési Bizottság, amely a 

visszajelzésekből már azt is le tudja mérni, hogyan gyarapodott a kitöltők körében a 

tűzvédelemmel kapcsolatos tudás. 

 

A negyedik tűzvédelmi teszt ITT érhető el! 

 

Amennyiben korábban közzétett tesztjeink valamelyikét szeretné kitölteni az Országos 

Katasztrófavédelmi Főigazgatóság weboldalán megteheti.  

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu 

 

 

 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScVjgG5nXrK8BCokomanZxsqsU53sL74OSVRTEDhL4r9xTlqA/viewform
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A BIZTONSÁG HETE IS A VILÁGHÁLÓRA KÖLTÖZÖTT 
 

A járványveszély miatt a világhálóra költöztették a szervezők a Biztonság Hete 2020 

rendezvénysorozatot. Az eredeti tervek szerint szeptember 14. és 19. között zajlott volna a 

hagyományos rendezvénysorozat, de éppen a biztonságra tekintettel végül másképp döntöttek 

a program felelősei. Az online lehetőségek azonban ki is szélesítették a kínálati palettát, a 

világhálóra feltöltött tartalmak szélesebb körben és hosszabb időn át lesznek elérhetőek, mint 

a hagyományos módszerekkel publikált tudnivalók.  

 

A Biztonság Hete programsorozat elsődleges célközönsége a fiatalokból áll, a rendezvény az 

ő figyelmüket igyekszik felhívni a rájuk leselkedő veszélyekre, és azok megelőzési 

lehetőségeire.  

 

Az idei évben a két főszervező, azaz a Magyar Biztosítók Szövetsége és az ORFK Országos 

Balesetmegelőzési Bizottsága úgy döntött, hogy a kapcsolatot az online térbe helyezi át, ez 

érinti természetesen a nyitó- és záróeseményeket, továbbá a megyei rendezvényeket is. Az 

online programokhoz a katasztrófavédelem is csatlakozott. 

 

A szervezetek arra kérik a résztvevőket és az online érdeklődőket, hogy legyenek továbbra is 

a biztonság őrei. Tudatosan vigyázzanak magukra és társaikra azzal, hogy megtartják a 

járvánnyal kapcsolatos óvintézkedéseket, betartják a közlekedési szabályokat, sportoláskor, 

egyéb tevékenységeik közben maszkot, kesztyűt viselnek, és erre odafigyelnek egész évben, 

hiszen a Biztonság Hete célja továbbra is a mindennapok biztonságának erősítése, nemcsak a 

közlekedésben, hanem az élet minden területén. 

 

A Biztonság Hete programjai a hivatalos Youtube csatornán tekinthetőek meg. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu 

 

AZ AGRÁRMINISZTÉRIUM ELKÖTELEZETT A HELYI KÖZÖSSÉGEK 

MEGERŐSÍTÉSÉBEN 
 

Kiemelt kormányzati cél a helyi közösségek, a saját sorsát kezében tartó, döntéseiért 

felelősséget vállaló vidéki polgárság megerősítése - jelentette ki Nagy István agrárminiszter a 

KDNP Önkormányzati Tanácsának őszi konferenciáján.  

 

A miniszter beszédében arra emlékeztetett, hogy a magasabb életminőséget, szolgáltatásokat 

nyújtó magyar vidék jövőjét akkor helyezzük biztos alapokra, ha a hazai és uniós forrásokkal 

gazdaságélénkítő beruházásokat, a befektetők számára pedig vonzó beruházási környezetet 

teremtő fejlesztéseket támogatunk. Hozzátette: elsődleges szempont, hogy a lehető legkisebb 

adminisztrációs teher mellett nyújthassanak be kérelmeket a pályázók. 

 

Nagy István kiemelte, a Vidékfejlesztési Program 5 pályázati felhívásán keresztül eddig 1873 

helyi önkormányzat fejlesztéseit, beruházásait támogatta a minisztérium. A megítélt 

támogatás összege meghaladja 81 milliárd forintot, amelyből mintegy 55 milliárd forintot már 

kifizettek – hívta fel a figyelmet a tárcavezető. 

 

Nagy István arról is beszélt, hogy jelenleg 310 termelő piac működik országszerte, a „Helyi 

piacok és közétkeztetés fejlesztése” című felhívás keretében pedig 395 kérelmet támogatott az 

agrártárca. 

https://www.youtube.com/c/Biztons%C3%A1gHete/about
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Emellett a minisztérium a „Településkép, közösségi tér fejlesztése” című felhívásra beérkezett 

452 támogatott kérelmen keresztül mintegy 15 milliárd forinttal segítette azokat a 

beruházásokat, amelyeknek köszönhetően falvaink, vidéki városaink mindinkább felvehetik a 

versenyt életminőségben Európa településeivel. Kifejtette: fontos, hogy a fiatalok meglássák a 

vidék szépségét, a mezőgazdaságban rejlő lehetőségeket. Az élhető környezet és az összetartó 

helyi közösség egyaránt arra ösztönzi a fiatalokat, hogy itthon maradjanak, Magyarországon 

dolgozzanak, szülőföldjükön alapítsanak családot és a hazájukban boldoguljanak - 

hangsúlyozta az agrárminiszter. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

A BIZTONSÁGÉRT A FŰTÉSI SZEZONBAN IS TENNI KELL! 
 

Otthona biztonságáért mindenki sokat tehet. A fűtési szezon kezdete előtt fontos elvégeztetni 

a tüzelő-fűtő berendezések, így a kályhák, kandallók, gázkazánok és konvektorok, valamint a 

kémények karbantartását, ellenőrzését. Ezzel, és megfelelő, jó minőségű tüzelőanyag 

használatával megelőzhető, hogy a kémény miatt kigyulladjon az otthonunk, minimalizálható 

a szén-monoxid-mérgezés veszélye, és mindemellett kevesebbet is kell fizetni a fűtésért. A 

szakemberek minden évben több ezer, veszélyt jelentő hibát tárnak fel a tüzelőberendezések 

és füstelvezető-rendszerek átvizsgálásakor vagy tisztításakor. A kémények rendszeres 

vizsgálata azért elengedhetetlen, mert ezek olyan épületgépészeti berendezések, amelyek hibái 

a használók előtt rejtve maradnak, vagyis csak az időszakos kéményellenőrzés adhat valós 

képet az égéstermék-elvezető állapotáról. 

 

Ma már a hazai háztartások jelentős részében van szén-monoxid-érzékelő, a tapasztalatok azt 

mutatják, hogy ezeken a helyeken kevesebben és kisebb fokban sérülnek meg a szén-monoxid 

miatt. A lakástüzek esetében is csökkenteni lehet a sérülés kockázatát, egyebek mellett 

füstérzékelő elhelyezésével. Egy időben jelző berendezés emberéleteket és anyagi javakat 

menthet meg. 

 

Vegyes tüzelésű kazánok esetében tilos háztartási hulladékkal, lakkozott, festett vagy nedves 

fával fűteni, mert ezek amellett, hogy mérgező gázokat bocsátanak ki és ezzel a környezetet 

károsítják, fokozzák a kéményben a kátrány és a korom lerakódását is. A kémény belső falára 

lerakódott vastag korom- és kátrányréteg a fűtés hatására izzani kezd, akár meg is gyulladhat, 

ami lakástűzhöz vezethet. 

 

A társasházak esetében hirdetmény közzétételét követően, a családi házakba pedig 

igénybejelentést követően érkezik a kéményseprő, hogy ingyenesen ellenőrizze és tisztítsa a 

kéményt. 

 

A katasztrófavédelem kéményseprői tizenhét megye 2675 településén látják el a 

kéményellenőrzési és tisztítási tevékenységet a lakosság körében. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu  

 

 

https://www.kormany.hu/hu/foldmuvelesugyi-miniszterium/hirek/az-agrarminiszterium-elkotelezett-a-helyi-kozossegek-megerositeseben
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ÁSZ hírek 

ERŐSÍTI AZ ÁSZ A KISTELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNYZATOK INTEGRITÁSÁT 
 

Jelentés – Községi, nagyközségi önkormányzatok integritásának ellenőrzése – 12 közös 

önkormányzati hivatal, valamint a közös hivatalokat működtető 96 községi önkormányzat 

integritásának ellenőrzése (20199) 

 

Erősíteni kell a kistelepülési önkormányzatok szabályozottságát és korrupció elleni 

védettségét. A nyolc önkormányzat alkotta, összesen 12 közös önkormányzati hivatal 

háromnegyedénél, továbbá az ezeket működtető 96 önkormányzat mintegy felénél nem volt 

biztosított a jogszabályok által előírt alapvető integritás kontrollok kiépítése, ezáltal pedig a 

feladatellátásuk és a döntéshozataluk során nem voltak védettek a korrupcióval szemben – 

tárta fel az Állami Számvevőszék most befejezett ellenőrzése. Az állampolgárok számára 

számos közszolgáltatást, hatósági tevékenységet települési önkormányzataik nyújtanak, ezért 

nélkülözhetetlen, hogy az önkormányzatok döntéshozatali folyamatai a korrupciós 

kockázatoktól védettek legyenek, továbbá, hogy az önkormányzati szervezeti célok 

érvényesülését megfelelő etikai rendszer is biztosítsa. 

 

A kisebb méretű települési önkormányzatok integritása fokozottan veszélyeztetett, mert 

kontrollkörnyezetük, integritási infrastruktúrájuk – az ÁSZ Integritás felmérésének 

eredményei alapján is – kevésbé kiépített. Az ÁSZ ellenőrzése rámutat a közös 

önkormányzati hivatalt működtető községi önkormányzatok integritási kontrolljainak gyenge 

pontjaira, hogy ezáltal a kontrollok kiépítettsége javuljon, az önkormányzatok integritási 

veszélyeztetettsége középtávon csökkenjen. A községi önkormányzatok integritásának 

ellenőrzése a nyolc önkormányzat által alapított, összesen 12 önkormányzati hivatalra és a 

közös önkormányzati hivatalt működtető valamennyi, összesen 96 községi önkormányzatra 

terjedt ki. Ezen települések állandó lakosainak átlagos száma 2018-ban 393 fő volt. Az 

önkormányzatok – összevont költségvetési beszámoló szerint teljesített – 2018. évi 

költségvetési bevételeinek átlagos összege 136 millió 587 ezer Ft, költségvetési kiadásainak 

átlagos összege 113 millió 927 ezer Ft, a 2018. évi könyvviteli mérleg szerinti vagyon átlagos 

értéke pedig 421 millió 50 ezer Ft volt. 

 

Az önkormányzatok és közös önkormányzati hivatalok szabályos, átlátható és elszámoltatható 

működésének alapvető feltétele, hogy a képviselő-testületek és az önkormányzati hivatalok 

rendelkezzenek a jogszabályban előírt tartalmú szervezeti és működési szabályzattal. Ez 

alapvető integritási kontrollként rögzíti a felelősségi viszonyokat, a működés és a 

feladatellátás részletes belső rendjét és módját, továbbá az önkormányzati képviselő-testület 

tagjainak és az önkormányzati hivatal köztisztviselőinek a vagyonnyilatkozat-tételéhez 

szükséges alapvető szabályozási kereteket, követelményeket. Az ÁSZ feltárta, hogy a – nyolc 

községi önkormányzat által alkotott 12 közös önkormányzati hivatalhoz tartozó összesen – 96 

önkormányzatból 45 önkormányzat képviselő-testülete nem rendelkezett szervezeti és 

működési szabályzattal az ellenőrzött teljes időszakban. 

https://www.asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20199.pdf?download=true
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A vagyonnyilatkozat-tételre kötelezettek körét - a szervezeti és működési szabályzattal nem 

rendelkező önkormányzatokon túl - további hat önkormányzat nem határozta meg. Így – a 

szervezeti és működési keretek szabályszerű kialakítása hiányában – az ellenőrzött 

önkormányzatok 53%-ánál nem volt biztosított 2018 egészében a szabályos, átlátható és 

elszámoltatható működés alapvető feltétele, ezáltal pedig az önkormányzatok 

közpénzfelhasználása során a korrupció elleni védelme sem. 

 

A 12 közös önkormányzati hivatal egyharmada nem rendelkezett szabályszerű szervezeti és 

működési szabályzattal a teljes ellenőrzött időszakban. Ennek hiányában pedig az érintett 

közös önkormányzati hivatalok jegyzői nem biztosították a szabályos, átlátható és 

elszámoltatható működés alapvető feltételeit, ezáltal a közös önkormányzati hivatalok 

korrupció elleni védelme sem volt biztosított a közpénzfelhasználásuk és a nemzeti vagyonnal 

való gazdálkodásuk során. A 12 közös önkormányzati hivatal kétharmadánál a közös 

önkormányzati hivatal jegyzője nem szabályozta a szervezeti integritást sértő események 

kezelésének eljárásrendjét a teljes ellenőrzött időszakban. Ezáltal pedig nem biztosították az 

integritást sértő események kezeléséhez a korrupciós kockázatokat mérséklő kontrollok 

megfelelő kiépítését. 

 

A 12 közös önkormányzati hivatal felénél a jegyző nem szabályozta az integrált 

kockázatkezelés eljárásrendjét az ellenőrzött időszakban, így nem tette meg a szükséges 

intézkedéseket a korrupciós kockázatok mérséklésére. Viszont a további 6 közös 

önkormányzati hivatalnál az elkészített eljárásrendek megfeleltek a jogszabályi előírásnak. 

A 12 közös önkormányzati hivatal negyedénél biztosították a jegyzők a jogszabály által előírt 

alapvető integritási kontrollok megfelelő kiépítését, biztosították a szervezeti integritást sértő 

események kezeléséhez a korrupciós kockázatokat mérséklő kontrollok szabályszerű 

kiépítését és meghatározták a szervezet minden tevékenységére kiterjedően a korrupciós 

kockázatok kezelésére vonatkozó szabályokat. Ezeknél a hivataloknál további lépéseket is 

tettek az integritási elvek érvényesítése érdekében. 

 

Az ellenőrzés megállapításai alapján az Állami Számvevőszék 35 önkormányzat 

polgármestere és 9 közös önkormányzati hivatal jegyzője részére fogalmazott meg 

javaslatokat, melyek alapján az érintetteknek 30 napon belül intézkedési tervet kell 

készíteniük. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu/hu) 

 

96 ÖNKORMÁNYZAT INTEGRITÁSÁNAK ELLENŐRZÉSÉT FOLYTATJA AZ ÁSZ 
 

Az Állami Számvevőszék Elnöke által jóváhagyott ellenőrzési program és projektterv alapján 

elindult 96 önkormányzat integritásának ellenőrzése Békés és Jász-Nagykun-Szolnok 

megyében. A számvevők a felkészülést követően megkezdték munkaanyagaik elkészítését. 

 

Az ÁSZ az új monitoring típusú ellenőrzés keretében be kívánja mutatni, hogy az 

önkormányzati alrendszerben az integritási szemlélet hogyan érvényesül. Az ellenőrzés célja, 

hogy a kisebb lélekszámú települések önkormányzatainál is felmérésre kerüljön a 

kontrollkörnyezet és az integritási rendszer, mihamarabb kiküszöbölhetőek legyenek a 

felmerülő hiányosságok. 

 

Jelen ellenőrzési projektben 46 Békés megyei és 50 Jász-Nagykun-Szolnok megyei 

önkormányzat ellenőrzését végzik a kijelölt számvevők. 

https://www.asz.hu/storage/files/files/sajto_osszefoglalok/2020/20199_sajto.pdf?download=true
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Az ellenőrzésben résztvevő számvevők felkészültek az ellenőrzés végrehajtására, jelenleg az 

önkormányzatok által beküldött dokumentumok értékelése zajlik. A dokumentumok értékelést 

követően a számvevők munkaanyagaikban megállapítják, hogy az önkormányzatoknál és 

azok gazdálkodási feladatait ellátó hivataloknál megteremtették-e az integritás biztosításához 

szükséges feltételeket, kialakították-e az integritási kontrollokhoz kapcsolódó, valamint a 

korrupció elleni védelmet szolgáló szabályozásokat. 

 

A minőségirányított működés szempontjainak érvényesítése érdekében a munkaanyagok 

„négy szem" elvű felülvizsgálaton mennek keresztül. 

 

Az ellenőrzés előrehaladásáról a Hírportálon rendszeres időközönként tájékozódhatnak az 

érdeklődők. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

ÖNKORMÁNYZATOK INTEGRITÁSÁNAK ELLENŐRZÉSÉRŐL MUNKAANYAGOK 
 

Az Állami Számvevőszék Elnöke által jóváhagyott ellenőrzési program alapján, a jóváhagyott 

ütemezésnek megfelelően folyamatban van 148 Somogy megyei önkormányzat integritásának 

ellenőrzése. Az ellenőrzés jelenlegi szakaszában a számvevők megkezdték számvevői 

munkaanyagaik elkészítését. 

 

Az ÁSZ önkormányzatok integritását érintő ellenőrzésének célja, hogy egy új típusú, 

monitoring ellenőrzés keretében adjon helyzetképet az önkormányzatoknál az integritási 

szemlélet érvényesítéséről, rávilágítson az integritási kontrollok kiépítettségének főbb 

hiányosságaira. 

 

A számvevők a felkészülést követően megkezdték számvevői munkaanyagaik összeállítását a 

148 Somogy megyei községi önkormányzat ellenőrzési tapasztalatairól. A számvevői 

munkaanyagaikban azt értékelik, hogy az önkormányzatoknál és azok gazdálkodási feladatait 

ellátó hivataloknál megteremtették-e az integritás biztosításához szükséges feltételeket, 

kialakították-e az integritási kontrollokhoz kapcsolódó, valamint a korrupció elleni védelmet 

szolgáló szabályozásokat. A munkaanyagok – az ellenőrzésvezetőnek történő dokumentált 

átadást megelőzően – a minőségirányított működés szempontjainak érvényesítése érdekében 

„négy szem" elvű felülvizsgálaton mennek keresztül. 

Az ellenőrzésre való felkészülésről itt olvashatnak a Hírportálon. Az ellenőrzés 

előrehaladásáról a Hírportálon rendszeres időközönként tájékoztatást olvashatnak. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu/hu) 

 

A VAGYONNYILATKOZAT-TÉTELI KÖTELEZETTSÉG SZABÁLYOZÁSA 
 

Cikksorozatunk hetedik részében a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség szabályozását 

mutatjuk be és a szabályozás hiányának társadalmi relevanciáját részletezzük. A sarkalatos 

dokumentumokról szóló cikkekkel az Állami Számvevőszék oktatói, tanácsadói, 

tudásmegosztói tevékenységét szeretnénk erősíteni, és célunk a közpénzügyek téren pozitív 

változások elindítása és fenntartása. 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/onkormanyzatok-integritasanak-ellenorzese-folytatodik
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/felkeszules-onkormanyzatok-integritasanak-ellenorzesere
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/onkormanyzatok-integritasanak-ellenorzeserol-munkaanyagok
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Azokat a dokumentumokat nevezik sarkalatos dokumentumoknak a számvevőszéki 

ellenőrzések, amelyek igazolják – többek között - az ellenőrzött szervezet felépítését, 

működését, felelősségi viszonyait, gazdálkodását alapvetően meghatározzák, a szervezet 

szabályos működését. A sarkalatos dokumentumok elkészítése, megalkotása jogszabályi 

kötelezettség, ugyanakkor ezeknek a dokumentumoknak a hiánya nemcsak az ellenőrzött 

szervezet kötelezettségeinek mulasztását támasztja alá, hanem társadalmi relevanciát is 

hordoz: a sarkalatos dokumentumok hiánya a szervezetek szabályos működését, valamint 

közpénzfelhasználásuk során az átláthatóság és elszámoltathatóság elveinek érvényesülését 

akadályozza. 

 

Az egyes vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségekről szóló 2007. évi CLII. törvény (a 

továbbiakban: Vnytv.) tartalmaz rendelkezéseket arról, hogy kik, mely esetekben kötelesek 

vagyonnyilatkozatot tenni. A Vnytv. 3. § (1) bekezdése alapján vagyonnyilatkozatot az a 

közszolgálatban álló személy köteles tenni, aki önállóan vagy testület tagjaként javaslattételre, 

döntésre vagy ellenőrzésre jogosult közigazgatási hatósági vagy szabálysértési ügyben, 

közbeszerzési eljárás során, feladatai ellátása során költségvetési vagy egyéb pénzeszközök 

felett, továbbá az állami vagy önkormányzati vagyonnal való gazdálkodás, valamint 

elkülönített állami pénzalapok, fejezeti kezelésű előirányzatok, önkormányzati pénzügyi 

támogatási pénzkeretek tekintetében, egyedi állami vagy önkormányzati támogatásról való 

döntésre irányuló eljárás lefolytatása során, vagy állami vagy önkormányzati támogatások 

felhasználásának vizsgálata, vagy a felhasználással való elszámoltatás során. Továbbá 

vagyonnyilatkozat tételére kötelezett a vezetői munkakört betöltő köztisztviselő is. 

 

A Vnytv. 1. §-a szerint a meghatározott feladatot ellátó, illetve munkakört betöltő személynek 

az alapvető jogok és kötelességek pártatlan és elfogulatlan érvényesítése, valamint a közélet 

tisztaságának biztosítása és a korrupció megelőzése céljából kell tennie rögzített 

adattartalommal a saját és a vele egy háztartásban élő hozzátartozók jövedelmi, érdekeltségi 

és vagyoni helyzetéről nyilatkozatot. 

 

Vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség fennállása esetén a nyilatkozat teljesítésig 

közszolgálatban álló személy foglalkoztatására irányuló jogviszonyt nem lehet létrehozni. A 

vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettségnek a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettséget 

megalapozó jogviszony, beosztás létrejötte, munka- vagy feladatkör betöltése érdekében azt 

megelőzően, ugyanezen jogviszony, beosztás, munka- vagy feladatkör megszűnését követő 

tizenöt napon belül, illetve a jogviszony fennállása alatt meghatározott időszakonként kell 

eleget tenni. 

 

Nem kell vagyonnyilatkozatot tenni, ha a közszolgálatban álló személy foglalkoztatására 

irányuló jogviszonya áthelyezéssel szűnik meg, feltéve, hogy az áthelyezés 

vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettséggel járó munkakörbe, illetve feladatkörbe történik. 

 

A Vnytv. 4. § a) bekezdése szerint a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettséget a 

közszolgálatban álló személyek esetében - ide nem értve a közjegyzőt, a bírósági végrehajtót 

és az ügyészt - az őket ilyen minőségében alkalmazó szervezet szervezeti és működési 

szabályzatában fel kell tüntetni. A törvény indoklása szerint az, hogy a kötelezettet 

foglalkoztató szerv szervezeti és működési szabályzatában vagy a munkakör (feladatkör) 

ellátásáról rendelkező más iratban fel kell tüntetni a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség 

tényét, a kötelezettség pontos azonosítását szolgálja. 

 



Önkormányzati Hírlevél 2020. évi 18. szám  Oldal 52 

A jogszabály által előírt vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettség szabályozása az átláthatóságot 

és az ellenőrizhetőséget is szolgálja. Ha vagyonnyilatkozat-tételre kötelezettet foglalkoztató 

szerv a jogszabályban előírtak ellenére a vagyonnyilatkozat-tételi kötelezettséghez 

kapcsolódó szabályozást nem alakítja ki, azzal nem tesz intézkedést a közélet tisztaságának 

elősegítése, illetve a korrupció megelőzése érdekében. A vagyonnyilatkozat-tételi 

kötelezettség nem vagy nem megfelelő szabályozottsága növelheti az integritási kockázatokat. 

 

Cikksorozatunk korábbi írásai (a szervezeti és működési szabályzatról, a számviteli politikáról 

és szabályzatairól, a számlarendről és az elkülönített nyilvántartásról, a számviteli 

beszámolóról és a leltárról, gazdálkodási szabályzatról és a kötelezettségvállalási 

nyilvántartásról, valamint a Bkr. szerinti nyilatkozatról) itt, itt, itt, itt, itt és itt találhatóak. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

A JOGÁLLAMISÁG KÖZPÉNZÜGYI SZEMPONTJAI 
 

A jogállamiság kapcsán az embereknek általában az jut az eszébe, hogy egyrészt az államra és 

annak állampolgáraira egyaránt világos és egyértelmű szabályok vonatkoznak, és emellett az 

adott jog végső esetben érvényesíthető és kikényszeríthető az állammal szemben is. Másrészt 

az állam működése szabályok által behatárolt, az államhatalommal szemben előtérbe kerül a 

jog, mely a demokratikus államberendezkedésben biztosítja a hatalom korlátozását és az 

állampolgárok alapvető jogait. Kevesebben tudják ugyanakkor, hogy a 2012. január 1-jétől 

hatályos Alaptörvény közpénzügyi fejezete a közpénzügyeket is alkotmányos szintre emelte, 

így kétségkívül a jogállamiságnak vannak közpénzügyi szempontjai is. 

 

Az Alaptörvény indokolásából kiderül, hogy a közpénzügyi rendelkezések megalkotása a 

2008-ban kezdődött pénzügyi válságra és annak hazai kezelésére vezethetőek vissza. Az 

indokolás szerint „... egységesen jelennek meg az Alaptörvényben a közpénzügyekről szóló 

rendelkezések, amelyek a hiteltelen költségvetési és felelőtlen, az országot eladósító 

gazdaságpolitikával való végleges szakítás érdekében fokozott jelentőséggel bírnak." 

 

Az indokolás szerint „Az állami működés anyagi alapjainak fontosságát, az állami 

gazdálkodás a társadalom egészére és a jövendő generációkra kiható jelentőségét elismerve 

alaptörvényi szintre kerülnek az állami kiadások és bevételek tervezésének és teljesítésének, 

valamint az állam és az önkormányzatok tulajdonában álló vagyonelemekkel való 

gazdálkodásnak az alapvető szabályai, továbbá az e feladatok ellenőrzésében és 

megvalósításában kiemelt szerepet játszó, a végrehajtó hatalomtól független intézmények." A 

közpénzügyi rendelkezések és azok végrehajtásának ellenőrzése tehát az egész társadalomra, 

sőt a jövendő generációkra hatást gyakorolnak, elsősorban azzal, hogy az egyes, a közpénzzel 

és közvagyonnal gazdálkodó szereplőket felelős, átlátható és elszámoltatható gazdálkodásra 

kötelezi. 

 

Számos állampolgári alapvető jog nem tudna érvényesülni a közpénzügyi rendelkezések 

alkalmazása és ellenőrzése nélkül. Gondoljunk az állami anyagi támogatásokra, mellyel az 

állam a szociális biztonsághoz való alapvető jogot biztosítja, vagy gondoljunk a 

közszolgáltatásokhoz való hozzáférésre, illetve a közérdekű adatok megismerésére, melyek az 

állampolgárok alapvető szükségleteinek kielégítését biztosítják, illetve az állami működés 

transzparenciájához járulnak hozzá. Ezek mind olyan alapvető jogok, melyek 

érvényesülésének feltétele az adott állami szereplő részéről a felelős, átlátható és 

elszámoltatható gazdálkodás a közpénzekkel és a közvagyonnal. 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szmsz-mint-sarkalatos-dokumentum
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamviteli-politika-a-sarkalatos-dokumentumok-soraban
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamlarend-es-elkulonitett-nyilvantartas
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamviteli-beszamolo-es-leltar-a-sarkalatos-dokumentumok-soraban
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/gazdalkodasi-szabalyzat-es-a-kotelezettsegvallalasi-nyilvantartas
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-bkr-szerinti-nyilatkozat-a-sarkalatos-dokumentumok-kozott
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-vagyonnyilatkozat-teteli-kotelezettseg-szabalyozasa
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Az állami működésbe vetett bizalmat erősíti, ha az állampolgárok ismerik és tudják azt, hogy 

a közterhekből származó bevételekkel – melyek az állami működés bevételei – az állam 

hogyan gazdálkodik. Ez azonban az egyes, a közpénzzel és közvagyonnal gazdálkodó 

szereplőkön (költségvetési szervek, közhivatalok, egészségügyi intézmények, oktatási 

intézmények, önkormányzatok, közszolgáltató állami társaságok, állami forrásokból 

gazdálkodó szervezetek stb.) múlik. Ezek a jogállamiság közpénzügyi szempontjai. 

 

Az ÁSZ – a közpénzügyi ellenőrzés harmadik védelmi vonalaként – az Alaptörvény 

közpénzügyi rendelkezéseit, valamint az ezek végrehajtását biztosító jogszabályi előírások 

alkalmazását ellenőrzi. Az ÁSZ célja tehát, hogy a jogállamiság feltételeinek 

megteremtéséhez – közpénzügyi szempontból – hozzájáruljon. Mindezt ellenőrzési és 

tanácsadó szerepkörével is végzi. 

 

A számvevőszéki ellenőrzésben egy nagyon fontos tényező az ellenőrzött szervezet 

közreműködési kötelezettsége. Ez jelenti a szükséges adatok és dokumentumok rendelkezésre 

bocsátását, szükséges esetben az ellenőrzött szervezet helységeibe történő belépés biztosítását, 

vagy az ellenőrzés végén az intézkedési terv elkészítését és megküldését. Amennyiben az 

ellenőrzött szervezet vezetője ezt nem érvényesíti, akkor szervezeti szinten nem biztosítja a 

közpénzügyi szempontok érvényesülését, a szervezet működése így nem felel meg az 

Alaptörvényben foglalt felelős, átlátható és elszámoltatható működésnek, azaz a jogállam 

közpénzügyi feltételeinek. 

 

Mindez azt jelenti, hogy ha egy közpénzekkel gazdálkodó, közvagyont kezelő szervezet 

működésében szabálytalanságokat, hiányosságokat tár fel az Állami Számvevőszék, és az 

adott szervezet vezetése az ÁSZ bizonyítékokra alapozott ellenőrzési megállapításai alapján 

sem javítja ki a feltárt szabálytalanságok, akkor kétség kívül veszélybe került az 

Alaptörvényben meghatározott „közpénzügyi jogállamiság". 

 

Az Állami Számvevőszék legfőbb alkotmányos küldetése, hogy támogassa az Alaptörvény 

közpénzügyi fejezetében lefektetett, iránytűként szolgáló elvárások – úgymint törvényesség, 

átláthatóság, célszerűség, eredményesség, a közélet tisztaságának elve – gyakorlati 

érvényesülését és fejlesztését a közpénzügyi rendszerben. Mindebből egyenesen következik, 

hogy az Állami Számvevőszék az Alaptörvényben definiált közpénzügyi garantőr szervezet, 

amelynek célja nem a hibakeresés, vagy az elmarasztalás, hanem a közpénzügyek jó irányba 

való terelése, a pozitív változások elindítása és fenntartása. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

AZ ÁTADÁS-ÁTVÉTELEK RELEVANCIÁJA 
 

Az állami intézmények feladatellátása és működésük folytonosságának biztosítása érdekében 

– pl. egy költségvetési szerv átalakítása, egy munkavégzésre vonatkozó jogviszony 

megszűnése esetén – törvény kötelezővé teszi a munkakör dokumentált átadás-átvételét. 

Mindennek kiemelt jelentősége van az állami intézmények vezetői tekintetében, hiszen ők az 

általuk vezetett intézmény működésének és az intézmény által ellátott közfeladat ellátásának a 

szabályosságáért felelnek. 

 

Az átadás-átvétel két dolgot is jelent: egyrészt a munkaviszony megszüntetésekor, vagy 

megszűnésekor a munkakört az előírt rendben át kell adni, másrészt a munkáltatóval el kell 

számolni. 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-jogallamisag-kozpenzugyi-szempontjai
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A munkakör megfelelő időben és módon történő átadása az adott állami intézmény zavartalan 

működését biztosítja. A munkakört átadónak megfelelő tájékoztatást kell adnia a folyamatban 

levő ügyekről, határidőkről, az azok teljesítéséhez szükséges lényeges körülményekről és 

vissza kell szolgáltatnia az intézmény tulajdonába (nemzeti vagyonba) tartozó dolgokat. 

 

 Ezek a kötelezettségek a munkakör átadót attól függetlenül terhelik, hogy a munkaviszony 

megszűnése, illetve megszüntetése mely jogcímen történt, azaz felmondás, lemondás esetén 

is. Az átadás során a feleket terheli az együttműködési kötelezettség, melynek különös a 

jelentősége, ha a munkajogviszony egyoldalú nyilatkozattal (felmondás, lemondás) szűnt 

meg. 

 

Az állami intézmények feladatellátása és működésük folytonosságának biztosítása érdekében 

– pl. egy költségvetési szerv átalakítása, egy munkavégzésre vonatkozó jogviszony 

megszűnése esetén – törvény kötelezővé teszi a munkakör dokumentált átadás-átvételét. 

 

A törvényeknek megfelelő átadás-átvétel előkészítése és lebonyolítása ezért nélkülözhetetlen 

a felelős gazdálkodás alaptörvényi előírásának érvényesülése érdekében. Ezt alapozza meg a 

feladat átadás-átvételről készülő és megfelelően, visszakereshető módon dokumentált 

jegyzőkönyv, melyek mintegy lajstrom számba veszik a folyamatban lévő feladatokat és az 

azokhoz kapcsolódó ügyiratokat, a feladatok ellátásához rendelt vagyonelemeket; a feladatok 

készültségi fokát, állapotát a jövőbeni lépésekre fókuszálva. 

 

A munkakör átadás mellett annak részeként természetesen az iratok átadás-átvételének is meg 

kell történnie, hiszen ezek között maradandó értéket képviselő iratok is lehetnek, melyek 

meghatározott ideig történő megőrzése az utókor számára biztosítja a lehetőséget a későbbi 

kutatások, elemzések elvégzésére. 

 

Az átadás-átvétel törvényeknek megfelelő előkészítésének elmaradása azon túl, hogy nem 

felel meg a felelős gazdálkodás követelményének, az állami intézmény működését, ezáltal a 

közfeladatok ellátását veszélyezteti, hiszen folyamatban lévő feladatok végrehajtása maradhat 

el. Ennél is nagyobb veszélyt jelent, – az elszámolási kötelezettségre utalva – hogy ha nem 

történik meg a vagyonnal történő elszámolás, akkor a nemzeti vagyonba tartozó 

vagyonelemek is eltűnhetnek, sérülhet a nemzeti vagyon védelme, megőrzése. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

A TELJESÍTÉSIGAZOLÁS SZABÁLYAI 
 

Az Állami Számvevőszék (a továbbiakban: ÁSZ) a költségvetési szervek ellenőrzésekor a 

kötelezettségvállalás rendjének folyamatában a kötelezettségvállalások mellett prioritásként 

kezeli a teljesítésigazolások szabályszerűségének ellenőrzését. Az ÁSZ ellenőrzéseivel, a jó 

gyakorlatok ismertetésével hozzá kíván járulni a költségvetési szervek pénzügyi helyzetének 

pontosabb megítéléséhez, az ellenőrzései elősegíthetik a gazdálkodás szabályszerűségének a 

javítását. 

 

A kötelezettségvállalás rendjére, és a kapcsolódó gazdálkodási jogkörökre (azok 

sorrendjében: pénzügyi ellenjegyzés, kötelezettségvállalás, teljesítés igazolása, érvényesítés, 

utalványozás) vonatkozó szabályokat az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a 

továbbiakban: Áht.) és az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. 

(XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Ávr.) határozza meg. 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/az-atadas-atvetelek-relevanciaja
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Egy korábbi cikkünkben a kötelezettségvállalás szabályait foglaltuk össze, ezekhez a 

szabályokhoz kapcsolódnak a teljesítésigazolás szabályai. 

 

A pénzügyi ellenjegyzés és a kötelezettségvállalás után kerülhet sor a teljesítés igazolására. A 

teljesítés igazolása során ellenőrizhető okmányok alapján ellenőrizni és igazolni kell a 

kiadások teljesítésének jogosságát, összegszerűségét, ellenszolgáltatást is magában foglaló 

kötelezettségvállalás esetében – ha a kifizetés vagy annak egy része az ellenszolgáltatás 

teljesítését követően esedékes – annak teljesítését. Itt kell ellenőrizni, hogy a 

kötelezettségvállalás során, a teljesítő fél által vállalt szerződéses feltételek megfelelően 

teljesültek-e, indokolt-e a kapcsolódó kifizetés. A teljesítést az igazolás dátumának és a 

teljesítés tényére történő utalás megjelölésével, az arra jogosult személy aláírásával kell 

igazolni. 

 

A teljesítés igazolására a kötelezettségvállaló vagy az általa – az adott 

kötelezettségvállaláshoz vagy a kötelezettségvállalások előre meghatározott csoportjaihoz 

kapcsolódóan – írásban kijelölt személy jogosult. A jogszabály csak szűk körben enged ettől 

eltérést, ezekre tipikusan az olyan kifizetések esetén kerülhet sor, amelyeknél a teljesítés 

igazolása nem értelmezhető, ez alól kivétel, ha a kötelezettségvállaló szerv belső szabályzata 

azt kifejezetten előírja a teljesítés igazolást. 

 

Fontos, hogy a teljesítés igazolására jogosult személynek ez a jogosultsága dokumentált és 

visszakereshető legyen, erre vonatkozóan a költségvetési szerv a gazdálkodási jogköröket 

gyakorlására jogosult személyekről – így a teljesítésigazolóról is – és aláírás-mintájukról 

naprakész nyilvántartást vezessen. 

 

A nyilvántartás vezetésével, valamint a gazdálkodási jogkörök gyakorlásával kapcsolatban 

szükséges az erre vonatkozó összeférhetetlenségi szabályok betartása. A kötelezettségvállaló 

és a pénzügyi ellenjegyző személye nem lehet azonos ugyanazon gazdasági esemény 

tekintetében. A teljesítésigazoló személye nem lehet azonos az érvényesítő személyével. A 

teljesítés igazolására irányuló feladatot nem végezheti az a személy, aki ezt a tevékenységét a 

Polgári Törvénykönyv szerinti közeli hozzátartozója, vagy maga javára látná el. Ez utobbi 

szabály vonatkozik az összes többi gazdálkodási jogkört ellátó személyre is. 

 

A cikk témaköréhez kapcsolódik, hogy az ÁSZ a 2020. II. negyedévében több olyan 

számvevőszéki jelentést hozott nyilvánosságra, melyekben más megállapítások mellett 

feltárásra került kötelezettségvállalással, teljesítésigazolással, a kötelezettségvállalások és a 

gazdálkodási jogkör gyakorlására jogosultak nyilvántartásával kapcsolatos, 

kontrolltevékenységek nem megfelelő gyakorlásából eredő szabálytalanság. Ilyen 

intézmények voltak például a Kétegyházai Mezőgazdasági Szakgimnázium, Szakközépiskola 

és Kollégium, a Széchenyi István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakgimnázium, 

Szakközépiskola és Kollégium, valamint a Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és 

Élelmiszeripari Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium. 

 

A Kétegyházai Mezőgazdasági Szakgimnázium, Szakközépiskola és Kollégium esetében 

megállapításra került, hogy a dologi kiadások és külső személyi juttatások kifizetésének 

elrendelésére az Áht. 38. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére teljesítésigazolás nélkül került 

sor, illetve a teljesítést nem az arra jogosult, kijelöléssel rendelkező személy igazolta, továbbá 

2017-ben az Ávr. 57. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére kötelezettségvállalás hiányában 

ellenőrizhető okmányok nélkül történt a teljesítés igazolása. 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-kotelezettsegvallalas-szabalyai
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A Széchenyi István Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakgimnázium a 2016. évben nem 

végzett teljesítés igazolást a kiadások kifizetését megelőzően az Áht. 38. § (1) bekezdése 

ellenére, valamint a bevételek beszedéséhez az Ávr. 57. § (2) bekezdésében és a 

Kötelezettségvállalási szabályzata 8. § (1) bekezdésében foglaltak ellenére. 

 

A Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szakgimnázium, Szakközépiskola és 

Kollégium a 2017. évben a kiadási előirányzatok felhasználását nem támasztotta alá írásbeli 

kötelezettségvállalással az Áht. 37. § (1) bekezdése ellenére, valamint nem támasztotta alá 

teljesítés igazolással a kiadások kifizetését az Áht. 38. § (1) bekezdése ellenére. 

 

Az ÁSZ ellenőrzési tapasztalatai, az említett példák is rámutatnak arra, hogy a 

kötelezettségvállalás rendjére vonatkozó szabályok betartása kiemelten fontos a közpénzek 

szabályos felhasználásához, a felelős gazdálkodáshoz. Az említett számvevőszéki jelentések 

elérhetők az ÁSZ honlapjáról. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

A BKR. SZERINTI NYILATKOZAT A SARKALATOS DOKUMENTUMOK KÖZÖTT 
 

Cikksorozatunk hatodik részében a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső 

ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Bkr). szerinti 

nyilatkozatot mutatjuk be és a nyilatkozat hiányának társadalmi relevanciáját részletezzük. A 

sarkalatos dokumentumokról szóló cikkekkel az Állami Számvevőszék oktatói, tanácsadói, 

tudásmegosztói tevékenységét szeretnénk erősíteni, és célunk a közpénzügyek téren pozitív 

változások elindítása és fenntartása. 

 

Azokat a dokumentumokat nevezik sarkalatos dokumentumoknak a számvevőszéki 

ellenőrzések, amelyek igazolják – többek között - az ellenőrzött szervezet felépítését, 

működését, felelősségi viszonyait, gazdálkodását alapvetően meghatározzák, a szervezet 

szabályos működését. A sarkalatos dokumentumok elkészítése, megalkotása jogszabályi 

kötelezettség, ugyanakkor ezeknek a dokumentumoknak a hiánya nemcsak az ellenőrzött 

szervezet kötelezettségeinek mulasztását támasztja alá, hanem társadalmi relevanciát is 

hordoz: a sarkalatos dokumentumok hiánya a szervezetek szabályos működését, valamint 

közpénzfelhasználásuk során az átláthatóság és elszámoltathatóság elveinek érvényesülését 

akadályozza. 

 

A Bkr. 11. § (1) bekezdése rögzíti, hogy a költségvetési szerv vezetőjének értékelnie kell a 

költségvetési szerv belső kontrollrendszerének minőségét. A belső kontrollrendszer 

működésének értékelését a Bkr. 1. melléklete szerinti nyilatkozatban köteles megtenni a 

költségvetési szerv vezetője. 

 

A Bkr. 1. mellékletében a költségvetési szerv vezetőjének arról kell nyilatkoznia, hogy az 

általa vezetett szervezet a megfelelő folyamatokat működtette- e a feladatai ellátása során. 

Nyilatkoznia kell – többek között - arról, hogy gondoskodott 

 a belső kontrollrendszer kialakításáról, valamint szabályszerű, eredményes, 

gazdaságos és hatékony működéséről, 

 rendelkezésre álló előirányzatok célnak megfelelő felhasználásáról, 

 a költségvetési szerv tevékenységében a hatékonyság, eredményesség és a 

gazdaságosság követelményeinek érvényesítéséről, 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-teljesitesigazolas-szabalyai
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 a tervezési, beszámolási, információszolgáltatási kötelezettségek teljesítéséről, azok 

teljességéről és hitelességéről, 

 a gazdálkodási lehetőségek és a kötelezettségek összhangjáról, 

 az intézményi számviteli rendről. 

 

A költségvetési szerv vezetője a nyilatkozatában kijelenti, hogy 

 a benyújtott beszámolók a jogszabályi előírások szerint a valóságnak megfelelően, 

átláthatóan, teljes körűen és pontosan tükrözik a szóban forgó pénzügyi évre 

vonatkozó kiadásokat és bevételeket, 

 olyan rendszert vezetett be, ami megfelelő bizonyosságot nyújt az eljárások 

jogszerűségére és szabályszerűségére vonatkozóan, biztosítja az elszámoltathatóságot, 

továbbá megfelel a hazai és közösségi szabályoknak, 

 a szervezeten belül a felelősségi körök meghatározása, működtetése által a vezetők a 

szervezet minden szintjén tisztában voltak a célokkal és az azok elérését segítő 

eszközökkel annak érdekében, hogy végre tudják hajtani a kitűzött feladatokat és 

értékelni tudják az elért eredményeket. E tevékenységről a vezetői beszámoltatás 

rendszerén keresztül folyamatos információval rendelkezett, a tevékenységet 

folyamatosan értékelte. 

 

A költségvetési szerv vezetője a nyilatkozatban - a fentiek mellett - röviden összefoglalja 

továbbá, hogy a belső kontrollokkal kapcsolatos előírásoknak a belső kontrollrendszer 5 

pillérei szerint hogyan tett eleget. Felvázolja, hogy az általa vezetett szervezetnél a belső 

kontrollok milyen területeken igényelnek fejlesztést, illetve igazolja, hogy a költségvetési 

szervek gazdasági vezetői eleget tettek a tárgyévre vonatkozó belső kontrollokkal kapcsolatos 

továbbképzési kötelezettségüknek. 

 

A nyilatkozat alapvető célja, hogy a költségvetési szerv vezetője megalapozott információkkal 

rendelkezzen a vezetése alatt álló szerv működéséről és ez alapján a valóságnak megfelelően 

tölthesse ki és írhassa alá az éves beszámolót és ezzel együtt a Bkr. 11. § (1) bekezdése és 1. 

melléklete szerinti nyilatkozatot. 

 

Amennyiben a költségvetési szerv vezetője nem teszi meg a nyilatkozatot, abban az esetben 

egyrészt jogszabálysértő módon jár el, másrészt megkérdőjelezhető az, hogy 

1. a belső kontrollrendszert kialakította-e és működtette-e, 

2. megfelelő információval rendelkezett-e a vezetése alatt álló szervezet belső 

kontrollrendszerének kialakításáról és működéséről. 

Amennyiben a költségvetési szerv vezetője a Bkr. 1. melléklet szerinti nyilatkozatban nem 

értékeli a költségvetési szerv belső kontrollrendszerének minőségét, abban az esetben a 

szervezet a belső kontrollrendszere minőségének nyomon követése, értékelése nem valósul 

meg. A Bkr. 1. mellékletének nem vagy nem megfelelő tartalommal való kitöltése a 

költségvetési szerv vezetőjének vezetői felelősségét is megalapozhatja. 

 

Cikksorozatunk korábbi írásai (a szervezeti és működési szabályzatról, a számviteli politikáról 

és szabályzatairól, a számlarendről és az elkülönített nyilvántartásról, a számviteli 

beszámolóról és a leltárról, valamint gazdálkodási szabályzatról és a kötelezettségvállalási 

nyilvántartásról) itt, itt, itt, itt és itt találhatók. 

 

Forrás: Államit Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu) 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szmsz-mint-sarkalatos-dokumentum
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamviteli-politika-a-sarkalatos-dokumentumok-soraban
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamlarend-es-elkulonitett-nyilvantartas
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/szamviteli-beszamolo-es-leltar-a-sarkalatos-dokumentumok-soraban
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/gazdalkodasi-szabalyzat-es-a-kotelezettsegvallalasi-nyilvantartas
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/a-bkr-szerinti-nyilatkozat-a-sarkalatos-dokumentumok-kozott
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KEVESEBBEN ÉLNEK SZEGÉNYSÉGBEN, A MUNKAHELYEK MEGŐRZÉSE A KULCS 
 

Eredményes volt a szegénységi küszöb alatt élők felemelése érdekében kidolgozott stratégiák 

végrehajtása 2010 és 2018 között – emelte ki Makkai Mária, az ÁSZ felügyeleti vezetője a 

Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság hétfői rendezvényén, Budapesten. Az ÁSZ 

júniusban nyilvánosságra hozott jelentéséről szólva Makkai Mária rámutatott: 2008 és 2017 

között Magyarországon 908 ezer fővel csökkent a szegénységben élők száma, amely 

csökkenés jelentősen meghaladta a 2020-ra vonatkozó nemzeti vállalásban szereplő 450 ezer 

főt. 

 

A Belügyminisztérium Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatósága sajtónyilvános 

pódiumbeszélgetést szervezett 2020. szeptember 7-én „A siker kulcsa a felzárkózásban az 

esélyteremtés eszközeivel" címmel, melynek témája a szegénységi küszöb alatt élők 

felemelésére tett intézkedések ellenőrzéséről szóló számvevőszéki jelentés volt. Az Állami 

Számvevőszéket Makkai Mária felügyeleti vezető képviselte a rendezvényen. 

 

Makkai Mária előadásában kiemelte: A szegénység eredményes leküzdése nemcsak hazai, 

hanem nemzetközi szinten is kiemelt fontosságú stratégiai cél. Az Európai Unió 2010-ben 

elfogadott, Európa 2020 Stratégiájában is fontos szerepet kapott a szegénységben és 

társadalmi kirekesztettségben élők számának, arányának csökkentése. A szegénység 

felszámolása továbbá első helyen szerepel az ENSZ Csúcstalálkozója által 2015-ben 

elfogadott fenntarthatósági célkitűzések között is – világított rá az ÁSZ felügyeleti vezetője. 

 

Az Állami Számvevőszék a 2020 júniusában lezárt ellenőrzésének megállapításairól szólva 

Makkai Mária elmondta, hogy a 2020-ra meghatározott nemzeti célkitűzések a kitűzött 

céldátumot megelőzően teljesültek. 2008 és 2017 között Magyarországon 908 ezer fővel 

csökkent a szegénységben élők száma, amely csökkenés jelentősen meghaladta a 2020-ra 

vonatkozó nemzeti vállalásban szereplő 450 ezer főt. Az ÁSZ felügyeleti vezetője a 

pódiumbeszélgetésen rámutatott, hogy 2018-ban a teljes népesség 18,9%-át, vagyis 1 millió 

813 ezer főt érintett a szegénység vagy társadalmi kirekesztődés kockázata, ami a 2008. évi 

értékhez képest - az Európa 2020 Stratégia célkitűzéseivel összhangban vállalt 5 százalékpont 

helyett - 9,4 százalékpontos csökkenést jelentett. 

 

Makkai Mária hangsúlyosan felhívta a figyelmet, hogy az Állami Számvevőszék az 

ellenőrzése során egy konkrét időszakot (2010-2018.) értékelt, azonban ez a téma nem 

lezárható. A szegénység csökkentése érdekében megtett intézkedések eredményeinek 

megőrzése mellett továbbra is működtetni kell a kialakított, a szegénység elleni küzdelmet 

eredményesen szolgáló társadalmi felzárkóztatási mechanizmust, figyelemmel az aktuális 

kihívásokra és azok cselekvési tervekben való megjelenítésére – mondta el az ÁSZ felügyeleti 

vezetője. 

 

Makkai Mária ráirányította a figyelmet, hogy a szegénységi küszöb alatt élők felemelése 

érdekében kidolgozott stratégiák végrehajtásának értékelése mellett az ÁSZ egy elemzést is 

nyilvánosságra hozott a COVID-19 járvány gazdasági és társadalmi hatásairól. Ebben az ÁSZ 

elemzői rámutatnak, hogy a szegénység mérséklése terén 2010 óta elért eredmények 

elsősorban a foglalkoztatás bővítésének köszönhetőek, ezért a koronavírus-járvány gazdasági 

és társadalmi hatásainak mérséklése érdekében prioritást kell adni a munkahelyek 

megőrzésének, illetve a munkahelyteremtés ösztönzésének. 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/kevesebben-elnek-szegenysegben-a-munkahelyek-megorzese-a-kulcs-2020-09-10-09-15-00
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A rendezvényen és a pódiumbeszélgetésen részt vett Langerné Victor Katalin, a 

Belügyminisztérium felzárkóztatásért felelős helyettes államtitkára és Sztojka Attila, a 

Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság főigazgatója, illetve Rácz András, a Könyvkultúra 

Magazin és a Hajónapló főszerkesztője, mint moderátor. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.aszhirportal.hu/hu)  

 

ÁSZ: SZÜKSÉGES A VÁLASZTÁSI PLAKÁTPIAC SZABÁLYOZÁSA 
 

Az Állami Számvevőszék tapasztalatai is alátámasztják, hogy szükséges a választási plakátok 

szabályozásának átalakítása. A Nemzeti Választási Iroda (NVI) elnöki tisztségéről lemondott 

Pálffy Ilona közölte, hogy az NVI javasolja a választási eljárásról szóló törvény átdolgozását 

a választási plakátok szabályozására vonatkozóan. Az ÁSZ évek óta szorgalmazza a 

plakátpiac esetében is a médiapiachoz hasonló szabályozási környezet megalkotását és 

elfogadását. 

 

2013-ban az Országgyűlés több ponton módosította a választási eljárásról szóló törvényt, ami 

az Európa Tanács korrupcióellenes államcsoportja (GRECO) 2015-ös Magyarországról szóló 

jelentése szerint is hozzájárult a választási kampányok átláthatóságának és 

elszámoltathatóságának megerősítéséhez. 

 

Fontos változás volt, hogy a 2014-es országgyűlési választástól a hatósági nyilvántartásban 

szereplő nyomtatott és online sajtótermékeknek – amennyiben a választási 

kampányidőszakban politikai hirdetést kívánnak közölni – a választás kitűzését követő 5 

munkanapon belül a hirdetési árjegyzésüket el kell juttatniuk az Állami Számvevőszékhez, 

amelyet az ÁSZ a honlapján közzétesz. A sajtótermékeknek ugyanezt az árjegyzékét a 

honlapjukon is közzé kell tenniük. 

 

A törvény azt is előírja, hogy azok a sajtótermékek, amelyek a választási kampányidőszakban 

politikai hirdetést tettek közzé a szavazás napját követő 15 napon belül meg kell küldeniük az 

Állami Számvevőszéknek, hogy milyen politikai hirdetéseket közöltek a kampányidőszakban. 

A tájékoztatásnak tartalmaznia kell, hogy az adott sajtótermék az egyes jelöltek és jelölő 

szervezetek politikai hirdetéseit kinek a megrendelésére, milyen ellenérték fejében, mely 

időpontban és milyen terjedelemben tette közzé. Az ÁSZ a részére megküldött tájékoztatókat 

a honlapján közzéteszi a www.asz.hu/hu/valasztasok menüpontban. 

 

Az ÁSZ 2020 júniusában publikált elemzése alátámasztotta, hogy a hagyományos 

médiatermékek esetében 2014-től erősödött a politikai hirdetések átláthatósága és 

elszámoltathatósága a több ütemben megújított jogszabályi előírások eredményeként. Az ÁSZ 

elemzői rámutattak arra is, hogy a választási törvény módosítása a plakátok kapcsán nem 

tartalmazott – a politikai hirdetések szabályozásához hasonló – részletes és átfogó 

szabályokat, ezért szükséges a választási plakátok szabályozásának megerősítése. Az ÁSZ 

elemzői kitértek a médiapiac és a plakátpiac közötti szabályozási környezet különbségeire is. 

Mindezek alapján az Állami Számvevőszék megfontolásra ajánlja a Nemzeti Választási Iroda 

távozó vezetőjének javaslatát, ami alapján átdolgozásra kerülhet a választási plakátok 

szabályozása. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu/hu) 

 

https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/kevesebben-elnek-szegenysegben-a-munkahelyek-megorzese-a-kulcs-2020-09-10-09-15-00
https://www.asz.hu/valasztasok
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/politikai-hirdetesek-ezt-mondjak-az-asz-elemzoi
https://www.asz.hu/hu/sajtokozlemenyek/asz-szukseges-a-valasztasi-plakatpiac-szabalyozasa
https://www.asz.hu/hu/sajtokozlemenyek/asz-szukseges-a-valasztasi-plakatpiac-szabalyozasa
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ÁSZ: STABILITÁST AD A 2021-ES KÖLTSÉGVETÉS 
 

Az Állami Számvevőszék törvényi kötelezettségét teljesítve összeállította véleményét az 

Országgyűlésnek benyújtott, 2021-es költségvetési törvényjavaslatról. Véleményében az ÁSZ 

a költségvetési tervezés egy adott állapotáról nyilatkozik, amihez értékelte a törvényjavaslat 

összeállításának szabályszerűségét, a tervezés megalapozottságát, az előirányzatok 

megalapozottságát és alátámasztottságát, a bevételi előirányzatok teljesíthetőségét, illetve a 

kiadási előirányzatok elegendőségét, valamint az államadósság-szabály érvényesülését. A 

véleményadás célja, hogy az ÁSZ hozzájáruljon ahhoz, hogy az Országgyűlés a jogszabályok 

által előírt követelményeket teljesítő költségvetési törvényt fogadhasson el. 

 

A jelentés a következő linkekre kattintva érhető el: Vélemény a 2021. évi költségvetésről. A 

nyilvánosságra hozatalról szóló híradás pedig itt olvasható. 

 

Forrás: Állami Számvevőszék (www.asz.hu/hu) 

 

 
Fókuszban az IKIR – Helyi Közszolgáltatás Információs 
Rendszer 

AZ IKIR ÚJÍTÁSAIRÓL 
 

A Helyi Közszolgáltatás Információs Rendszer – IKIR alkalmazás 2018. május 1. óta éles 

üzemben működik. Jelenleg közel 1300 önkormányzat és több mint 1800 felhasználó 

regisztrált a rendszerhez. Természetesen a regisztráció lehetősége nem zárult le, továbbra is 

ingyenesen csatlakozhatnak a rendszerhez az önkormányzatok. 

 

Tudta...? 

 

Az IKIR, mint elsődlegesen vezetői információs, elemző és döntéstámogató eszköz már több 

mint két éve széles funkcionalitással járul hozzá, hogy az önkormányzatok a helyi 

közszolgáltatások tervezéséhez, optimalizálásához, fejlesztéséhez kapcsolódó döntései 

megalapozottak legyenek. A rendszer felhasználói részéről új igények jelentek meg, amelyek 

az IKIR-be történő implementálásával még hatékonyabbá tehetik munkájukat. 

 

A fejlesztők természetesen ezt figyelembe vették, így a következő időszakban számos, az 

önkormányzati felhasználók szempontjából igen hasznos újítások valósulnak meg a 

rendszerben: 

 

 Központi Statisztikai Hivatal által kezelt Településstatisztikai adatok és Budapest 

kerületeinek statisztikai adatok legutolsó Belügyminisztériumnak átadott 

adatkörökben módosulnak bizonyos mutatók, ennek részeként új mutatókat szükséges 

beépíteni a rendszerbe.  

o Módosított mutató, mint például: 

- Bölcsődei férőhelyekkel és kihasználtsággal kapcsolatos adatok.  

https://www.asz.hu/storage/files/files/jelentes/2020/20102.pdf?download=true
https://www.aszhirportal.hu/hu/hirek/asz-stabilitast-ad-a-2021-es-koltsegvetes
https://www.asz.hu/hu/kiemelt-jelentesek/asz-stabilitast-ad-a-2021-es-koltsegvetes
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o Új mutatók:  

- Állandó lakosság és lakónépesség összetétele 

- Működő gazdasági szervezetek, vállalkozások 

- Személyszállító gépjárművek 

 

 Az IKIR alaprendszerének új standard riportokkal való kiegészítése: 

o Bölcsődei ellátás 2017-től 

o Állandó lakosság és lakónépesség összetétele 

o Működő gazdasági szervezetek, vállalkozások 

o Személyszállító gépjárművek 

 

 Az egyedi riportoknál szükséges állandó lakosságszám alapú dimenziók beépítése, új 

szűrési feltétel hozzáadásával, mint például a 100 fő alatti településekre való szűrés, 

ahogyan a 101 és 501 fő közötti településekre is. 

 

 Az önkormányzati felhasználóknak a feladatellátási struktúra tervezés részeként össze 

kell rendelniük az önkormányzatukat az ellátott közszolgáltatásokkal. Ezek a 

közszolgáltatások a képernyős felületen legördíthető listából választhatók, ahol a 

felsorolt/kiválasztható tételek COFOG kód szerint rendezettek. A COFOG kódok 

szerinti keresés és kiválasztás a gyakorlott pénzügyes munkatársak számára többnyire 

megfelelő lehet, de a COFOG kódokban kevésbé jártas felhasználók számára 

jelentősen megnehezítik a keresését és a kiválasztást. Emiatt szükséges egy olyan 

összerendelő funkció készítése, amivel ezek az összerendelések a jelenleginél 

lényegesen könnyebben, a különböző típusú felhasználók számára egyaránt 

felhasználóbarát módon elvégezhetők. Ilyen támogatást nyújthat például egy olyan 

szűrési lehetőséggel történő kiegészítés, amely segítségével akár COFOG kódok, akár 

közszolgáltatás-megnevezések szerinti – rendezett – listákból biztosítja a kiválasztást. 

 

IKIR rendszer – felhasználói támogatás 

 

Amennyiben a rendszer használatával, vagy az IKIR-hez történő regisztrációval 

kapcsolatban kérdése van, kérjük, hogy jelezze az ikir@bm.gov.hu email címen, vagy a 

+3615501522-es telefonszámon. Kollégáink a hét minden munkanapján várják hívásukat! 

 

Hamarosan folytatjuk. 

 

Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:ikir@bm.gov.hu


Önkormányzati Hírlevél 2020. évi 18. szám  Oldal 62 

  

Pályázati lehetőségek 

BENYÚJTHATÓK A PEST MEGYEI PANZIÓPÁLYÁZATOK 

 

Már benyújthatják a Pest megyei vállalkozások a támogatási kérelmeket az új panziók 

létesítését támogató pályázati felhívásra – jelentette be Rákossy Balázs európai uniós források 

felhasználásáért felelős államtitkár. E célzott pénzügyi támogatási program keretében, 1,8 

milliárd forint értékben, 60 és 300 millió forint közötti vissza nem térítendő összeg 

igényelhető. 

 

A turizmus teljesítménye 2010 óta évről évre rekordokat dönt Magyarországon, a 

koronavírus-járvány azonban ezt az ágazatot sújtotta talán leginkább, így most a turizmus egy 

korábban még nem látott próbatétellel áll szemben. A kormány számára kiemelten fontos az 

ágazat támogatása és fejlesztési lehetőségek biztosítása az újraindulás során. 

 

A gazdaságvédelmi intézkedések keretében a Pest megye területén működő vállalkozások és 

önkormányzati tulajdonú gazdasági társaságok most a program keretében elnyert támogatást 

az új panziók létesítésének építkezési költségein túl az új panzió működtetéséhez szükséges 

eszközök beszerzésére, szoftver- és/vagy hardvervásárlásra, valamint bizonyos telekhatáron 

kívüli infrastrukturális fejlesztésekre is használhatják. 

 

A pályázat célja a turisztikai vonzerőkhöz kapcsolódó és a turisztikai vonzerők közelében 

található új panziók kialakítása, az érintett desztinációkban a vendégek és a vendégéjszakák 

számának növelése, az újonnan létrejött szálláshelyek működéséből származó árbevételek 

által a fenntarthatóság növelése, valamint a szezonalitásból adódó egyenetlenségek 

csökkentése. 

 

Az "Új panziók létesítése Pest megye területén" című pályázati felhívásra a támogatási 

kérelmeket 2020. szeptember 15-én reggel 8 órától nyújthatják be a pályázók a 

www.allamkincstar.gov.hu oldalon. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Pénzügyminisztérium 

MEGJELENT A HELYI TERMÉKÉRTÉKESÍTÉST SZOLGÁLÓ PIACOK 

INFRASTRUKTURÁLIS- ÉS ESZKÖZ FEJLESZTÉSÉT TÁMOGATÓ PÁLYÁZATI 

FELHÍVÁS 

 

Három milliárd forint keretösszeggel a helyi termékértékesítést szolgáló piacok 

infrastrukturális- és eszköz fejlesztését támogató pályázati felhívás jelent meg – hívta fel a 

figyelmet Nagy István agrárminiszter. A tárcavezető szerint a koronavírus gazdasági és 

társadalmi hatásainak enyhítése érdekében továbbra is cél a vidéki térségekben élők 

egészséges, jó minőségű élelmiszerrel való ellátása, a helyi termelők piacra jutásának 

elősegítése- és a helyi alapanyagok felhasználásának támogatása, ezen keresztül pedig a helyi 
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gazdaságok fejlesztése. A fenti célok megvalósítása olyan kisléptékű infrastrukturális és 

eszközberuházások megvalósításával biztosítható, amelyekkel a helyi termelők és a lakosság 

folyamatosan összekapcsolható. Hozzátette: ennek érdekében az Agrárminisztérium a 

Vidékfejlesztési Program keretében megjelentette a VP6-7.2.1.1-20 számú Helyi 

termékértékesítést szolgáló piacok infrastrukturális- és eszköz fejlesztését szolgáló pályázatát. 

 

A tárcavezető a részleteket ismertetve elmondta, a felhívás keretében támogatható a helyi 

termékértékesítést szolgáló piacok és vásárterek működtetéséhez szükséges rögzített vagy 

mobil eszközök, hűtőpultok, hűtők, láda- és rekeszmosó/fertőtlenítő gépek, illetve zárható 

asztalok beszerzése, továbbá a helyi termékértékesítést szolgáló piacok helyiségeinek 

felújítása, vagy új helyiségek kialakítása, megújuló energiaforrást hasznosító technológiák 

kialakítása és gépjárműbeszerzés. A pályázati felhívásra vidéki térségekben működő 

települési önkormányzatok, települési nemzetiségi önkormányzatok és nonprofit szervezetek 

nyújthatnak be támogatási kérelmet. 

 

Nagy István elmondta, hogy a felhívás meghirdetésekor a támogatásra rendelkezésre álló 

keretösszeg 3 milliárd forint. Az igényelhető vissza nem térítendő támogatás összege 

maximum 100 millió forint, maximális mértéke az elszámolható költségek minimum 75, 

maximum 95 százaléka attól függően, hogy a fejlesztés helye szerinti település a 

kedvezményezett járások besorolásáról szóló Kormányrendelet mely járási kategóriájának 

felel meg. 

 

A támogatási kérelmeket első körben 2020. november 2. és 2020. november 16. között lehet 

benyújtani. A pályázatok benyújtására a tervek szerint több szakaszban 2021. december 17. 

napjáig lesz majd lehetőség. 

 

Támogatási kérelmet kizárólag az Egységes Mezőgazdasági Ügyfél-nyilvántartási 

Rendszerben nyilvántartott ügyfél-azonosítóval rendelkező támogatást igénylő nyújthatnak be 

az Államkincstár www.mvh.allamkincstar.gov.hu elektronikus felületén. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

MEGNYÍLTAK A NEA CIVIL PÁLYÁZATAI 

 

Megnyíltak a Nemzeti Együttműködési Alap (NEA) pályázatai, a pénzügyi keret jövőre 9,3 

milliárd forint - közölte a Miniszterelnökség civil és társadalmi kapcsolatokért felelős 

helyettes államtitkára hétfőn Budapesten, sajtótájékoztatón. Szalay-Bobrovniczky Vince 

elmondta: a kiírások a Bethlen Gábor Alapkezelő és a civilportál oldalán jelentek meg. 

Hozzátette, a kormány civil alapja soha nem látott fejlődésen ment át 2012 óta: idén a 

pályázható összeg 7,7 milliárd forint volt, jövőre 9,3 milliárd, 2022-ben pedig átlépi a 10 

milliárd forintot. Ez jól mutatja, hogy a kabinet nagy jelentőséget tulajdonít a civil 

szervezetek támogatásának - hangoztatta a helyettes államtitkár. 

 

Ismertette: október 12-étől egy hónapon át az összevont szakmai és működési célokat is 

tartalmazó pályázatokat adhatják be a civil szervezetek, november 12-étől pedig az 

egyszerűsített pályázatokat várják, amelyek beadására szintén egy hónap áll rendelkezésre. 

Mint hangsúlyozta, az egyszerűsített pályázatok keretösszege a tavalyi 200 ezer forintról 300 

ezer forintra nőtt. 

https://www.mvh.allamkincstar.gov.hu/
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Közölte azt is, hogy az október 12. és november 11. között pályázható normatív támogatások 

maximális összege 750 ezer forint, ami az ideihez képest 250 ezer forinttal nő. 

 

A helyettes államtitkár emlékeztetett arra, hogy a személyi jövedelemadónak az az egy 

százaléka, amelyet civil szervezeteknek adhatnak az adózók, de nem rendelkeznek róla, 

automatikusan a NEA-ba kerül, és a pénzt civil szervezetek támogatására fordítják. Az összeg 

pedig évről évre mintegy 1,5 milliárd forinttal nő - jelezte, azt is megjegyezve, hogy az 

állampolgárok mintegy 10 milliárd forint értékben rendelkeznek a civil egy százalékukról. 

 

Szalay-Bobrovniczky Vince a pályázati döntéshozatalról felidézte, a NEA fő szerve a tanács, 

az alap továbbá öt - kilenctagú - kollégiummal rendelkezik, amelyek a kormánytól függetlenül 

működnek. A kollégiumok javaslatát hagyja jóvá a NEA tanácsa - fűzte hozzá. 

 

A helyettes államtitkár beszámolt arról is, az őszi pályázati kiírás oka, hogy a szervezetek 

minél hamarabb hozzájussanak jövő évi forrásaikhoz. Hozzátette: főszabály szerint 

magyarországi társpályázóval együtt határon túli civil szervezetek is pályázhatnak 

támogatásra. 

 

Szalay-Bobrovniczky Vince a kormány és a civil társadalom kapcsolatáról szólva kitért arra 

is, hogy idén először nyitottak Falusi Civil Alapot 5 milliárd forintos keretösszeggel, amelyre 

az ötezer lakosúnál kisebb települések civil szervezetei pályázhattak. A pályázati időszak a 

nyáron lezárult, a kiértékelés folyik és hamarosan döntés születik a nyertesekről - jelezte. 

Ebből is látható, hogy a kormány által a civil szervezeteknek biztosított támogatás mértéke 

folyamatosan nő - fogalmazott, megjegyezve, jó lenne, ha ezt Brüsszelből is hasonlóképpen 

látnák. 

 

"Számos, egészen hajmeresztő állítást fogalmaz meg Brüsszel a magyarországi civil életről, 

amelyekből egy szó nem igaz" - mondta, rámutatva arra, hogy Magyarországon "nagyon is él 

és virul a civil élet". Ismertetése szerint több mint 60 ezer civil szervezet működik az 

országban, amelyek bőségesen tudnak gazdálkodni a forrásokkal. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

KÖZÖSSÉGI DÍJ A HAGYOMÁNYOS TERMÉKEKÉRT 

 

Az agrárminiszter 2020-ben is kiírta a „Közösségi Díj a Hagyományos Termékekért” (KDHT) 

pályázatot, amelynek beadási határideje 2020. november 9. 

 

A pályázat célja a hagyományos és tájjellegű termékek piacra jutásának elősegítése, a 

fogyasztók körében való népszerűsítése, emellett a kimagasló tevékenységet folytató 

közösségek és egyének elismerése és példaképül állítása. A pályázaton társadalmi és egyéni 

kategóriában önkormányzatok, önkormányzati társulások, non-profit társaságok, szociális 

szövetkezetek, valamint civil szervezetek vehetnek részt. 

 

A díj odaítélése pályázati rendszerben történik. A nyertes pályázók részére a miniszteri díj és 

elismerő oklevél átadására a Termelői Közösségek Napja alkalmából 2020. december 10-én 

kerül sor. 
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A hiánytalanul kitöltött pályázati űrlapot és mellékleteit kizárólag elektronikusan, PDF 

formátumban kell benyújtani a kozossegidij@am.gov.hu elektronikus levélcímre, az 

Agrárminisztérium Borászati és Kertészeti Főosztálya részére. Az email tárgya: KDHT 

pályázat (2020). További információ: telefon: + 36 (1) 795-1705, e-mail: 

kozossegidij@am.gov.hu. 

 

A pályázati felhívás és a pályázati adatlap a kormányzati honlapon érhető el.  

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium  

 

 

Pályázati hírek       

ÖNKORMÁNYZATI FELADATELLÁTÁST SZOLGÁLÓ FEJLESZTÉSI PÁLYÁZATOK 

EREDMÉNYE 

 

Az Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztések támogatására megnevezésű pályázaton 

449 települési önkormányzat összesen 8 997 835 805 forint támogatásban részesül. A 

támogatási összeg folyósítása a támogatói okiratok kiadását követő 7 munkanapon belül 

történik. 

 

Támogatási célok: 

 kötelező önkormányzati feladatot ellátó intézmények fejlesztése, felújítása; 

 óvodai, iskolai és utánpótlás sport infrastruktúra-fejlesztés, sportlétesítmény felújítása 

vagy új létrehozása; 

 belterületi utak, járdák, hidak felújítása. 

 

Intézményfejlesztés keretében 2 bölcsőde, 64 óvoda, 20 háziorvosi, és 10 gyermekorvosi, 22 

védőnői szolgálat, 6 fogorvosi ellátást szolgáló épület, 36 közös önkormányzati hivatal 

székhely épületének fejlesztése, felújítása valósul meg. A legkisebb összegű támogatásban (1 

344 258 forint) Telekgerendás község részesült. Legmagasabb összegű támogatásban (40 000 

000 forint) 19 önkormányzat részesült (Kiskunmajsa, Komló, Gyomaendrőd, Csorna, 

Kapuvár, Hajdúhadház, Hajdúsámson, Püspökladány, Kisújszállás, Abony, Cegléd, Dabas, 

Dunakeszi, Monor, Nagykőrös, Barcs, Bonyhád, Kőszeg, Sárvár). 

 

A települések listája elérhető a kormányzati honlapon. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Belügyminisztérium 
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2329 KISTELEPÜLÉSEN JUTTATNAK INGYENES TÜZELŐANYAGOT A 

RÁSZORULÓKNAK 

 

A kormány a 2020. évi szociális tüzelőanyag programhoz 5 milliárd forintot bocsát az 

önkormányzatok rendelkezésére. A szociális tüzelőanyag támogatás pályázatot lebonyolító 

Belügyminisztérium minden érvényes támogatási igényt elfogadott. A szociális tüzelőanyag 

program 2011 óta működik, és az ötezer főnél kisebb lakosságszámú településeken élők 

tüzelőanyag felhasználásához járul hozzá. 

 

A nyertes önkormányzatok a támogatásból vásárolt tűzifát, illetve szenet 2021. február 15-éig 

osztják ki a rászorulók részére a saját szempontrendszerük szerint. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Belügyminisztérium 

 

LIFE-MICACC PROJEKT – SAJTÓKIRÁNDULÁSOK – ÖSSZEFOGLALÓ ANYAG 

 

2020. szeptember és október folyamán sajtókirándulásokat szervezett a Belügyminisztérium, 

hogy bemutassa azt az öt önkormányzati mintaprojektet, mely a LIFE-MICACC projekt 

keretében valósult meg. A projekt átfogó célkitűzése, hogy javítsa a legsérülékenyebb hazai 

önkormányzatok éghajlatváltozással szembeni ellenálló-képességét, innovatív, hatékony, 

kisléptékű és költségkímélő természetes vízmegtartó megoldások megvalósítása, tesztelése és 

bemutatása által. Ezek a modell értékű vízmegtartó megoldások arra kínálnak lehetséges 

válaszokat, hogy az egyre gyakrabban és kiszámíthatatlan módon jelentkező időjárási 

szélsőségek (pl. villámárvíz, belvíz, aszály stb.) negatív hatásait mérsékeljék a településeken. 

A sajtóeseményeken felszólalt az öt település (Bátya, Püspökszilágy, Rákócziújfalu, Ruzsa, 

Tiszatarján) polgármestere, vezetője, a projektet koordináló Belügyminisztérium képviselője, 

az Országos Vízügyi Főigazgatóság szakértője, a WWF Magyarország Alapítvány 

munkatársa, valamint helyi érintettek. 

A sajtókirándulások alkalmával mindegyik polgármester kiemelte, hogy az elkészült 

megoldás fontos mérföldkő a település életében, mely támogatja a víz helyben tartását és az 

éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodást. Amellett, hogy új vizes élőhelyek jöttek létre, 

fokozva ezzel a növény- és állatvilág sokszínűségét, a megvalósult beruházás új közösségi 

teret, pihenő- és kirándulóhelyet is teremtett mind az öt településen. És követendő példát is 

jelent a környéken.  

Ahogy Dr. Kállai Mária képviselő asszony fogalmazott Rákócziújfalun, ez a fajta 

hozzáállás, együttműködés, lakossági bevonás és természetközeli vízmegtartás példaértékű és 

mintaként szolgálhat további kistelepülések számára is, akik hasonló kihívásokkal küzdenek. 

Dr. Dukai Miklós önkormányzati helyettes államtitkár úr kiemelte az alkalmazkodási 

képesség fontosságát és aktualitását a mai világban, és elmondta, hogy a Belügyminisztérium 

már 2016-ban – a projekt tervezése során – felismerte az éghajlatváltozáshoz történő helyi 

szintű alkalmazkodás és a vízmegtartás jelentőségét. Mivel Hazánk vízvesztő pozícióban van, 

egyre nagyobb a jelentősége a helyben megtartott víznek, ezért fontos, hogy ne veszélyként, 

hanem erőforrásként tekintsünk rá. Hozzátette, a Belügyminisztérium hosszú távú célkitűzése 

a LIFE-MICACC projekt nyomán egyértelműen az, hogy minél több hazai jó gyakorlatot 

valósítsunk meg, minél több önkormányzat érdeklődését felkeltsük a vízmegtartó megoldások 

iránt. 

https://kormany.hu/hirek/2329-kistelepulesen-juttatnak-ingyenes-tuzeloanyagot-a-raszoruloknak
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A projektben megszerzett tapasztalatokat és elért eredményeket többféle módon igyekszünk 

átadni az érdeklődőknek. Ahogy azt Helyettes Államtitkár Úr elmondta, a projekt keretében 

amellett, hogy elkészültek a vízmegtartó megoldások, számos egyéb kézzel fogható eredmény 

is született: elkészültek települési sérülékenységi vizsgálatok, a klímaadaptáció tématerületén 

kidolgozásra került egy tréninganyag, elkészült egy interaktív e-learning tananyag, 

kifejlesztésre került egy applikáció, és több tudásmegosztó és szemléletformáló rendezvényt 

is szerveztünk önkormányzatok számára a témában. Kiemelte, hogy készül egy ún. 

Adaptációs Útmutató kifejezetten önkormányzatok számára, mely bemutatja a teljes 

folyamatot, illetve azokat a lépéseket, hogyan kell természetes vízmegtartó megoldásokat 

létrehozni, mire kell figyelni, a tervezéstől a kivitelezésen át az üzemeltetésig. Fontos 

eredmény lesz a Kormány részére készülő javaslatcsomag is, melyben – a projekt 

tapasztalatokra építve – ajánlásokat kívánunk megfogalmazni a jogszabályi környezet 

támogatóbbá tétele érdekében. 

Dr. Számadó Róza a Belügyminisztérium Önkormányzati Koordinációs Iroda 

főosztályvezetője beszédében kiemelte, nagy büszkeséggel tölti el a projekt, melynek 

megvalósításánál fontos szempont volt, hogy olyan megoldás szülessen, mely a 

természetvédelmi, éghajlatvédelmi szempontok mellett a helyi gazdasági szereplők és a 

lakosok életminőségén is javítani tud. Emellett hozzátette, kollégáival azon dolgoznak, hogy 

ezen innovatív és egyben természetközeli megoldások alkalmazása elterjedjen hazánkban és a 

2021-2027-es uniós költségvetési ciklusban minél több hasonló fejlesztés valósulhasson meg. 

Az OVF részéről Kolossváry Gábor főosztályvezető és Dr. Balatonyi László osztályvezető 

hangsúlyozta a települési vízgazdálkodás jelentőségét, és elmondta, hogy eddigi felméréseik 

alapján közel ezer hazai településen valósulhatna meg hasonló kisléptékű vízmegtartó 

beruházás. Ehhez kapcsolódóan beszámoltak arról, hogy a Főigazgatóság nemrégiben 

elindította a Települési Vízgazdálkodási Programot, melynek célja a települések kül- és 

belterületét egy integrált vízgazdálkodási tervbe foglalni. 

A WWF Magyarország Alapítvány éghajlatvédelmi szakértői, Kerpely Klára és Farkas V. 

Mátyás, korunk két fő problémájára – a klímaváltozásra és a biológiai sokféleség drasztikus 

csökkenésére  –  hívta fel a figyelmet, melyekre egyedüli megoldást az alkalmazkodás 

jelenthet. Kiemelték továbbá annak jelentőségét, hogy az ember és a természet harmóniában 

élhessen egymással. 

A felsorolt eredményekről és a projekt előrehaladásáról bővebb információt a honlapon talál: 

https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu  

A sajtólátogatásokról készült képeket itt tudják megtekinteni: 

Bátya - https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/61  

Püspökszilágy - https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/31  

Rákócziújfalu - https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/29  

Ruzsa – https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/63  

Tiszatarján – https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/47  

 

 

 

 

https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/61
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/31
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/29
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/63
https://vizmegtartomegoldasok.bm.hu/hu/galeria/kepek/47
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Az öt megvalósult természetes vízmegtartó megoldásról röviden: 

 

Püspökszilágy: lefolyáslassítással a villámárvizek ellen 

A Cserhátban található Püspökszilágyon a gyakran villámárvizeket okozó Szilágyi-patakon a 

gyorsabb vízelvezetés helyett a lefolyás lassítására, a víz megőrzésére került a hangsúly. A 

falu feletti vízgyűjtőterületen nemzetközi tapasztalatok felhasználásával hét darab szivárgó 

rönkgát épült a patakot tápláló időszakos vízmosásokon. A kis gátak helyben kitermelt 

rönkfából épültek azzal a céllal, hogy felhőszakadáskor a hirtelen összegyűlő vizet és a 

szántókról lemosott talajt megfogják, és csak lassan engedjék tovább. Ezen kívül négy darab 

terméskő hordalékfogót is felújítottak. Ha elég sok helyen készül ilyen akadály, azok 

ellaposítják az árvízcsúcsot, és megelőzik az elöntést. Ezen kívül a patak mellett, egy 

vizenyős ligeterdőben oldaltározót alakítottak ki, ami záportározóként működve befogadja az 

áradások vizét, és a szárazabb nyári hónapokban is vizesélőhelyként működik. 
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Bátya: újítás a csapadékvíz-gazdálkodásban 

Bátyán a hirtelen lezúduló csapadék gyakran elöntött néhány utcát és pincét. Az elvezetés 

helyett az esővíz megőrzése mellett döntöttek, hiszen az éves csapadék Bátyán sem haladja 

meg az 550 mm-t, ami jóval kevesebb a szükségesnél. A MICACC projekt keretében az 

összegyűjtött esővizet egy régi, korábban elhanyagolt anyagnyerőhelyre (agyaggödör, 

kubikgödör) vezették a falu szélén, ezzel egy mintegy 1 hektáros vizesélőhelyet hoztak létre. 

Az így születő kis tó megőrzi Bátya értékes vízkincsét a szárazabb időkre, beszivárogva 

visszapótolja a talajvizet, elpárologva pedig javítja a mikroklímát, táplálja a növényzetet és 

mérsékli a klímaváltozás hatásait. A part egyik oldala jól megközelíthető, kikapcsolódásra 

alkalmas, a másik oldala háborítatlan, így menedéket biztosít az élővilágnak – többek között 

védett hüllőknek és a nádban fészkelő madaraknak. A parton a lakosokkal közösen őshonos 

fafajokat ültettek: fekete nyarat, fehér füzet, magyar kőrist, enyves égert. 

 

 

 

  



Önkormányzati Hírlevél 2020. évi 18. szám  Oldal 70 

Rákócziújfalu: nem pazarolják el a belvizet 

A Közép-Tisza mellett fekvő Rákócziújfaluban is egyre nagyobb gondot jelentenek az egész 

Alföldön jellemző vízgazdálkodási problémák. A napsütéses órák száma magas, ezért a 

potenciális párolgás jóval meghaladja az éves csapadék mértékét: az ország legaszályosabb 

vidéke ez. Ugyanakkor tavasszal gyakran károkat okoz a gazdáknak a hóolvadásból vagy 

esőből származó, a földeken megálló belvíz. Az önkormányzati beruházásban készülő 

belvíztározó erre a kettős problémára kínál megoldást azzal, hogy a tavaszi vízbőség idején 

eddig a Tiszába engedett, ezzel elpazarolt vizet a belvízelvezető csatornából egy mélyebb 

fekvésű területen kialakított vizesélőhelyre kormányozza. A csatornára egy szabályozható 

zsilip épült, ezáltal a távolabbi földek is később érzik meg a szárazságot. Ha pedig az 

éghajlatváltozás miatt nincs hó, és elmarad a tavaszi vízbőség, ahogy idén is történt, a 

kialakított kis tóba egy közeli halastóból rendszeresen leengedett víz is bevezethető, vagy 

kellően magas vízállás esetén a víz a Tisza felől is pótolható. 
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Ruzsa: a hulladékvíz is érték 

A Homokhátságon fekvő Ruzsán mára a víz ritka kinccsé vált, az egyre szárazabb tájban a 

belvízelvezető csatornák is sok éve üresek. A településen a természetes felszíni vízkészlet 

hiányával és a talajvíz süllyedésével kell szembenézni, amit az egyre melegebbé és 

szárazabbá váló éghajlat tetéz. Ebben a helyzetben minden csepp víz számít: a 

szennyvíztisztítóból kikerülő napi átlag 150 m
3
 tisztított szennyvíz, valamint az új 

ivóvíztisztítóból elfolyó 10-20 m
3
/nap technológiai víz is értékes erőforrás. A LIFE 

projektben mindkettő visszatartására készült megoldás. A szürkevizeket többé nem engedik 

elfolyni a csatornába, hanem egy-egy kis tóba gyűjtik össze, majd egy második medencébe 

juttatva beszivárogtatják a talajba. Emellett egy kisebb belvízelvezető csatornára egyszerű, 

fából épült zárások kerültek, hogy ha mégis beköszöntene egy csapadékosabb időszak, a víz 

ne folyjon el a területről, hanem a parti legelőn terüljön szét. 
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Tiszatarján: tájgazdálkodás a hullámtéren 

Tiszatarján a Borsodi-ártérhez tartozik, sorsa szorosan a Tiszához kötődik. A folyó 

szabályozását követően a vizesélőhelyek lecsapolása, a szántóföldi gazdálkodás terjedése a 

hullámtéren, a szárazodás erősödő hatása, majd az állattartás visszaszorulása miatt az ártéren 

özönnövények (például a gyalogakác) uralkodtak el. Néhány évvel ezelőtt a WWF 

Magyarországgal együttműködve Tiszatarjánban kialakítottak egy fenntartható ártéri 

gazdálkodási modellt, amely megoldást jelentett a gyalogakác visszaszorítására. Az 

özönnövénytől megtisztított terület egy részén szürkemarhák és vízibivalyok legelnek. Az 

éghajlatváltozás következtében azonban a hosszú, száraz évek alatt még a vízibivalyok 

élőhelyéül szolgáló, hullámtéri kubikgödrökből kialakult tavak is szinte kiszáradtak. A 

visszatartható vízkészletek növelése érdekében a gödröket most egy újabb medencével 

bővítették, a partokon pedig természetes rézsűket alakítottak ki. A projekt keretében épült egy 

stég is, ahonnan a látogatók közelről figyelhetik meg a bivalyokat. Hamarosan megnyílik az 

ökoturisztikai vonzerőt jelentő, szabadon látogatható Vízibivaly tanösvény is. 

 
 

 
Készítette: Belügyminisztérium, Önkormányzati Koordinációs Iroda; WWF Magyarország 

Alapítvány 
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ÁTVETTÉK A PÁLYÁZATOKON NYERT FELSZERELÉSEKET AZ ÖNKÉNTESEK ÉS AZ 

ÖNKORMÁNYZATI TŰZOLTÓSÁGOK 

 

Az idén ismét hétszázmillió forintnyi támogatást oszthatott szét a katasztrófavédelem az 

országban működő önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek között, emellett külön 

forrásra az önkormányzati tűzoltóságok is pályázhattak. A járványhelyzetre való tekintettel az 

elnyert felszereléseket, berendezéseket, védőeszközöket nem ünnepélyes rendezvényen, 

hanem szűkebb keretek között vehették át az érintettek. 

 

Ebben az évben az önkéntes tűzoltó egyesületek részére kiírt pályázatra hatszázegy egyesület 

jelentkezett és valamennyien kaptak támogatást, az önkéntes mentőszervezetek közül 

száztizenöt pályázott sikeresen. A pályázati lehetőséggel az önkormányzati tűzoltóságok is 

éltek. A bírálatokat követően a nem pénzbeli juttatások keretében az önkéntes tűzoltó 

egyesületek több mint 322, az önkormányzati tűzoltóságok mintegy 146, az önkéntes 

mentőszervezetek pedig több mint 21 millió forintnyi felszereléshez jutottak. 

 

Az összesen majdnem félmilliárd forintot érő eszközöket a BM Országos Katasztrófavédelmi 

Főigazgatóság központilag szerezte be és osztja szét az érintett szervezetek között. Az 

önkéntesek és az önkormányzati tűzoltóságok a többi között védőeszközöket, tűzoltó 

készülékeket, nyomó- és szívóoldali felszereléseket, kéziszerszámokat, szakfelszereléseket, 

tűzoltótechnikai és műszaki mentési eszközöket, jelző- és világítóberendezéseket, EDR-

rádiókat és tartozékaikat vehették át a megyei katasztrófavédelmi igazgatóságokon. A 

kiosztott felszerelések között a vágásbiztos öltözékek, benzinmotoros láncfűrészek, 

hidraulikus feszítővágók, légzőkészülékek, védőkesztyűk és - sisakok, sugárcsövek, valamint 

tömlők éppúgy megtalálhatók, mint a gyorsdarabolók, magassági ágvágók, búvár- és 

zagyszivattyúk, különböző létrák, illetve a kereső- és kézilámpák. 

 

Forrás: www.katasztrofavedelem.hu  

 

ELÜLTETTÉK A TELEPÜLÉSFÁSÍTÁSI PROGRAM ELSŐ FÁIT 
 

Ötszáz településen ültetnek fákat országszerte idén ősszel és jövő tavasszal az Országfásítási 

program részeként meghirdetett Településfásítási programban. Az első 12 fát Nagy István 

agrárminiszter jelenlétében ültették el a Győr-Moson-Sopron megyei Cakóházán. Nagy István 

emlékeztetett, a nyár elején hirdetett az Agrárminisztérium 500 millió forintos keretösszeggel 

Településfásítási programot a 10 ezres lélekszámúnál kisebb településeknek. A közterületek, 

óvoda- és iskolaudvarok, oktatási és önkormányzati intézmények fásítását célzó programra 

országszerte csaknem 500 település pályázott. 

 

Az agrárminiszter elmondta, mintegy 12 ezer, belterületen elültethető fa kerül így idén ősszel 

és jövő tavasszal a kisebb településekre, amelyeknek közel felében ezernél kevesebb lakos él, 

ezen belül pedig mintegy 50 település lélekszáma nem éri el a 200-at. Hozzátette: azért 

Cakóházát választották a program első fáinak elültetésére, mert ezzel is szeretnék 

megmutatni, hogy a jó kezdeményezések nem a településmérettől függenek. Rámutatott, az itt 

élők élni, dolgozni, fejlődni akarnak, és bíznak a jövőben. Csepi Éva, Cakóháza 

polgármestere elmondta, az alig 60 lakosú településen két helyszínen 12 fát ültetnek el, 

platánt, hegyi juhart, magas kőrist, nyírfát és ezüst hársat. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 
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IDÉN MÁR TÖBB MINT 15 000 PÁLYÁZAT ÉRKEZETT A MAGYAR FALU 

PROGRAMRA 

 

A Magyar Falu Program keretében a helyi életminőség javítását célzó különböző pályázati 

kiírásokra idén eddig több mint 15 000 kérelmet adtak be a kistelepülési önkormányzatok, a 

történelmi egyházak, a falvakban működő civil szervezetek és a területileg illetékes 

tankerületi központok. 

 

Az elmúlt hétvégén négy pályázati kiírás zárult le. A Magyar Falu Programnak köszönhetően 

szolgálati lakások felújítására, kialakítására; faluházak felújítására; óvodai sporttermek, 

tornaszobák fejlesztésére; valamint óvodaépületek felújítására pályázhattak a falvak 

önkormányzatai összesen tizennégy és fél milliárd forint keretösszegben. 

 

Hét pályázati kiírás továbbra is nyitva áll: elhagyott ingatlanok közcélra történő 

megvásárlására; építési telkek kialakítására, közművesítésre; önkormányzati kerékpárút 

építésére; egyházi közösségek, illetve önkormányzatok tulajdonában lévő temetők 

infrastrukturális fejlesztésére szeptember 10-ig lehet a kérelmeket benyújtani. Ezen felül 

iskolaépületek felújítására; valamint iskolai tornatermek, tornaszobák fejlesztésére 

szeptember 18-ig áll nyitva pályázati kiírás. 

 

A Magyar Falu Programnak köszönhetően majdnem minden magyar kistelepülésen 

megvalósul valamilyen helyben fontos fejlesztés. Az indulástól számítva idén év végéig 

várhatóan a tízezret is meghaladja a nyertes pályázatok száma, amelyen hazánk 2870 db 

ötezer fő alatti települése osztozhat. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

JELENTŐSEN NŐTT A HUNGARIKUM-PÁLYÁZAT KERETÖSSZEGE 

 

Közel egymilliárd forint támogatást nyerhettek idén a hungarikum-pályázatokon résztvevők, 

miután a kormány az eredeti kerethez 800 millió forint többletforrást biztosított - mondta el az 

agrárminiszter.  

 

Nagy István sajtótájékoztatón beszélt arról, hogy az idei hungarikum-pályázat támogatási 

keretösszegét 230 millió forintról 750 millió forinttal emelték, így 980 millió forintot 

oszthattak ki, további 50 millió forintot pedig egyedi támogatásokra fordítanak. A 

többletforrásnak köszönhetően a befogadott és formailag megfelelt 425 pályázatból 360 

kapott támogatást, többek között civil szervezetek, önkormányzatok, közművelődési 

intézmények, egyházi jogi személyek, külhoni szervezetek. 

 

Úgy fogalmazott: hungarikumaink és nemzeti értékeink olyan eszmei és erkölcsi hátteret 

jelentenek, amelyek összekötnek bennünket, bárhol is legyünk a világban. "Megalapozzák 

nemzeti öntudatunkat, hagyománytisztelő és hagyományszerető létünket, hozzájárulnak 

történelmi emlékezetünkhöz" – közölte. Elmondta, amióta nyolc éve hatályba lépett az erről 

szóló törvény, folyamatos a hungarikumok, nemzeti értékek azonosítása, gyűjtése és 

dokumentálása. Az értékgyűjtésnek köszönhetően immár 75 hungarikumot és 175 kiemelkedő 

nemzeti értéket, továbbá több mint tízezer nemzeti értéket tartanak nyilván, a külhoni 

nemzetrészek értéktáraiban pedig 360 érték található. 
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Nagy István kifejtette: 2013 júliusa és 2019 decembere közötti időszakban a hazai és a 

külhoni értékgyűjtés támogatására kiírt nyolc nyílt és egy meghívásos pályázaton közel 1,8 

milliárd forintot ítéltek oda a hungarikumok gyűjtésére, kutatására, népszerűsítésére és 

megőrzésére. Ennek eredményeként több mint ezer nyertes magyarországi, illetve határon túli 

magyar pályázónak biztosítottak forrást terveik megvalósításához. 

 

Az évről évre emelkedő támogatási igényt mutatja, hogy az elmúlt években a pályázati felület 

- a rendelkezésre álló keretösszeg duplájánál - alig néhány óra alatt lezárt, idén pedig a nyitás 

utáni egy percben már egymilliárd forint támogatási igény érkezett be. 

 

A most megítélt többletforrást a kormány a következő években is beépíti a központi 

költségvetésbe, hozzájárulva ezzel a nemzeti identitást és összetartozást erősítő rendezvények, 

kiadványok, marketingtevékenységek megvalósulásához, a belföldi turizmust, a turisztikai 

attrakciók erősítését, ezáltal a gazdaság újraindítását, fejlesztését segítve - ismertette a 

miniszter. 

 

Nagy István elmondta azt is, hogy a pályázati támogatás segítségével valósult meg Reziben 

tavaly a sajtótájékoztatónak is helyet adó, bemutató- és rendezvénytérként is használt 

Pajtamúzeum. Idén pedig a szőlő- és gyümölcsfeldolgozás hagyományait bemutató épület 

készülhet el, ahol a helyi családok, közösségek az általuk megtermelt szőlőt, gyümölcsöt 

tudják gépekkel feldolgozni. 

 

V. Németh Zsolt kiemelkedő nemzeti értékek felügyeletéért felelős miniszteri biztos arról 

beszélt, hogy hungarikumokként nem csupán a kiváló magyar élelmiszerekre hívják fel a 

figyelmet, hanem a világörökségi helyszínekre, vagy a kedvenceinkre, mint a puli, a kuvasz, a 

szőregi rózsatő. 

 

"Úgy erősíthetjük meg a magyar gazdaságot, ha felhívjuk a figyelmet azokra az értékekre, 

amelyeket magyar emberek hoztak létre" - mondta. Az értékmentéskor és az értékőrzéskor 

azonban nem arról van szó, hogy "milyen volt egykor a magyar, hanem hogy hagyományait 

megélve milyen most, és milyen lehetne" - fogalmazott V. Németh Zsolt. 

 

Kitért rá, hogy az idén a divatra, mint hagyományra is kiírtak pályázatot, mert az egykori 

viseletekre nem úgy kell tekinteni, mint régi korok termékére, amelyeknek múzeumokban van 

a helye. Idén 37 pályázó összesen 15 millió forintot nyert, hogy bemutathassa, miként jelenik 

meg ma az egykori formavilág, díszítmény vagy nyersanyag, s mindezeket jövőre a Budai 

Várban, a Mesterségek ünnepén láthatja a közönség. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Agrárminisztérium 

 

JELENTŐS EGÉSZSÉGÜGYI ÉS KULTURÁLIS TÁMOGATÁS A KISTELEPÜLÉSEKNEK 

 

Dr. Danku Csaba, az Emberi Erőforrások Minisztériumának koordinációs ügyekért felelős 

helyettes államtitkára tájékoztató előadást tartott a Községek és Kistelepülések Országos 

Önkormányzati Szövetségének, Zalakaroson megrendezett kétnapos őszi közgyűlésén. A 

helyettes államtitkár beszédében bemutatta a tárca által 2020-ban a kistelepülési 

önkormányzatok számára pályázati formában nyújtott támogatásokat, különös tekintettel az 

üres háziorvosi és fogorvosi praxisok, valamint a kultúra, a közművelődés területén elérhető 

pályázati lehetőségekre. 
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Dr. Danku Csaba az előadásában kiemelte, hogy a háziorvosi tevékenység ellátásához 

szükséges praxisjog megvásárlásának támogatására 2020-ban összesen 1,25 milliárd forint áll 

rendelkezésre. A működő és az induló praxisközösségek fejlesztésére a „Három generációval 

az egészségért” program – több mint 10 milliárd forintos költségvetéssel – az egészségügyi 

alapellátás fejlesztését és az alapellátásban résztvevő szereplők együttműködésének erősítését 

célozza meg a szakellátás, az Egészségfejlesztési Irodák, valamint a területi és települési 

önkormányzatok bevonásával. Az alapellátó és a szakellátó fogorvosok havi 

rezsitámogatásának 380 000 forintra emelése következtében a fogászati ellátás minőségének 

további javulása, a humánerőforrás ellátottság stabilizálódása és a betöltetlen fogorvosi 

praxisok számának csökkenése várható, amelynek eredményeként javul a lakosság 

egészségügyi ellátórendszerrel kapcsolatos elégedettsége – húzta alá beszédében a helyettes 

államtitkár. 

 

Dr. Danku Csaba a kulturális támogatások kapcsán kijelentette, hogy a normatív állami 

támogatások növelésének, és a támogatásnöveléssel párhuzamos intézményfejlesztési 

projekteknek köszönhetően hazánkban az egyéni- és közösségi művelődési lehetőségek, 

valamint a kulturális értékekhez való hozzáférés lehetőségei – elsősorban a kistelepüléseken – 

az elmúlt években dinamikusan fejlődtek. Az önkormányzatok kulturális célú támogatási 

forrásai az idén tovább emelkedtek, az évi 30 milliárd forintról 45 milliárd forintra növelte 

Magyarország Kormánya az önkormányzatok kulturális feladatainak ellátására fordítható 

összeget. 

 

Kiemelendő, hogy 2021-ben a települési önkormányzatok nyilvános könyvtári és 

közművelődési feladatainak támogatása is jelentősen nő: 10,47 milliárd forint helyett már 

16,49 milliárd forint jut majd erre a feladatra. Ez a számottevő növekedés a kistelepüléseket is 

előnyösen fogja érinteni – hangsúlyozta előadásában a helyettes államtitkár. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Emberi Erőforrások Minisztériuma 

 

ELKEZDŐDÖTT A TÁRSADALMI EGYEZTETÉS A HÁTRÁNYOS HELYZETŰ 

TELEPÜLÉSEK VÁLLALKOZÁSFEJLESZTÉSI TÁMOGATÁSÁRÓL 

 

Elkezdődött a társadalmi egyeztetés a hátrányos helyzetű településeken működő kis- és 

mikrovállalkozások fejlesztési támogatásáról - jelentette be az Innovációs és Technológiai 

Minisztérium (ITM) gazdaságstratégiáért és szabályozásért felelős államtitkára Budapesten.  

 

György László közölte, hogy a pályázat a tervek szerint 2 és 10 millió forint közötti összeggel 

segítheti a szabad vállalkozási zónák 1202 településén működő társaságokat. További 162 

felzárkózó településen 60 millió forint a felső határ, ám ez mindkét esetben módosulhat a 

visszajelzések alapján. A támogatási intenzitás 70 százalék, a pályázat január elején 

kezdődhet. Az államtitkár kiemelte, hogy mind a pályázatírás, mind a projektmenedzsment 

költsége elszámolható. 

 

A felhívás ágazati korlátozásokat sem jelöl ki, vagyis a termelő cégek mellett kereskedelmi, 

szolgáltató és építőipari vállalkozók is pályázhatnak új eszközök, berendezések, gépek 

vásárlásával, ingatlanfejlesztéssel. Az elnyert összeg az alkalmazottak munkabérére, 

képzésére, vagy informatikai fejlesztésekre is fordítható. 
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A Kedvezményezett települések gazdaságélénkítő programba, és a Felzárkózó települések 

programba tartozó falvak vállalkozásai, szociális szövetkezetei előminősítésen vesznek részt, 

amelyben az IFKA Iparfejlesztési Közhasznú Nonprofit Kft. segíti őket. 

 

György László a gazdasági működőképesség fenntartásával indokolta a támogatást. 

Értékelése szerint a gazdaságvédelmi akcióterv rövidtávon már biztosan sikeres, de közben 

arra is figyelni kell, hogy a munkahelyek megőrzésére fordítható támogatások az ország 

minden részére eljussanak. 

 

Mint fogalmazott, a kormány a vállalkozások üzleti és működési feltételeinek javításával a 

hátrányos helyzetű térségek népességmegtartó erejét növeli. Az államtitkár kiemelte, hogy a 

beruházási támogatásokkal együtt a kormány új munkahelyek létrehozására tízszer nagyobb 

összeget fordított, mint a meglévők védelmére. Ennek is köszönhető, hogy az augusztusi 

adatok alapján a foglalkoztatottak aránya meghaladta a 4,5 milliót, ez mindössze 18 ezerrel 

marad el az egy évvel korábbitól. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium 

 

JÖVŐ NYÁRON INDULHAT – HÁZTARTÁSI NAPELEMES RENDSZEREK ÚJ 

TÁMOGATÁSI PROGRAMJA 

 

Az Innovációs és Technológiai Minisztérium megkezdte a lakossági napelemes rendszerek 

kiépítéséhez vissza nem térítendő beruházási támogatást biztosító program kidolgozását. A 

családok energiafüggetlenségét erősítő, rezsiterheit tartósan mérséklő fejlesztésekhez 

várhatóan 2021 júliusától lesz elérhető az újfajta támogatás. A saját célra történő, háztáji 

energiatermelés feltételeinek javítása hozzájárul a Klíma- és Természetvédelmi Akcióterv 

céljainak teljesítéséhez is. A napenergia szélesebb körű hasznosítása érdekében a támogatott 

háztartási kiserőművekre a jelenlegi szaldóelszámolás helyett bruttó elszámolást alkalmaznak 

majd. 

 

A 2020 elején elfogadott Klíma– és Természetvédelmi Akcióterv 2030-ig legalább 6000 MW 

napenergia termelő kapacitás üzembe állítását ösztönzi, a nagyerőművek mellett az egyéni 

fogyasztókra is számítva. Az Új Nemzeti Energiastratégia kiemelt célként jelöli meg a 

háztartások saját energiafogyasztásának részleges vagy teljes kiváltására termelő napelemes 

rendszerek telepítését. A dokumentumban rögzített ambiciózus törekvés, hogy a következő 

évtized elejére legalább 200 ezer háztartás rendelkezzen átlagosan 4 kW teljesítményű, 

háztetőre szerelt napelemmel. 

 

A készülő program előre megadott beruházási értékhatárig biztosíthat vissza nem térítendő 

támogatást várhatóan a kevésbé fejlett régiókban élő, nagycsaládos háztartások számára 

napelemes rendszerek telepítéséhez és a fűtési rendszerek elektrifikálásához. A jogosultak 

pontos köréről, a támogatási intenzitás mértékéről és a támogatható rendszerek felső 

teljesítményhatáráról a következő hónapokban születhet döntés. A terveket az Európai 

Bizottsággal is egyeztetni kell majd, a teljes feltételrendszer kialakítása és véglegesítése így 

2021 első felében várható. 

 

A vissza nem térítendő támogatásban részesülő projektek a jelenlegi elképzelés szerint már 

nem a jelenleg hatályos szaldóelszámolás, hanem a bruttó elszámolás szabályai között 

valósulhatnak meg. 
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A szaldóelszámolásban az éves szinten megtermelt és elfogyasztott energia különbségét kell 

rendezni az áramszolgáltató felé. A bruttó elszámolásban a napelemes termelő a hálózatból 

vásárolt és az általa megtermelt, azonnal el nem fogyasztott energia egységárát külön-külön 

határozzák meg. 

 

Az új rendszerben a hálózatból vételezett energia árát az ellátási szerződés szerint számolják 

el, az lakossági fogyasztóknál tehát az egyetemes szolgáltatás egységárával egyezhet meg. A 

napelemes termelő által a hálózatba táplált energia átvételi árát szintén a későbbiekben 

szabják majd meg. 

 

Az uniós szabályozással összhangban 2024. január 1-től nem lehet szaldóelszámolásra 

jogosító új hálózati csatlakozást létesíteni. A 2023 végéig megkötött hálózathasználati 

szerződéssel rendelkező, vissza nem térítendő támogatásban nem részesülő háztartási méretű 

napelemes rendszerek esetén a jelenleg hatályos elszámolási szabályok (szaldóelszámolás) 

változatlanok maradnak. 

 

E beruházások finanszírozásához továbbra is a magánszemélyek, társasházak és 

lakásszövetkezetek rendelkezésére áll a Gazdaságfejlesztési és Innovációs Operatív 

Programból finanszírozott kamatmentes energiahatékonysági hitel. A minimum 10 százalékos 

önerővel igényelhető forrás a fűtési rendszerek korszerűsítése, szigetelés, nyílászárók cseréje 

mellett megújuló energiát hasznosító berendezések (napelemek, napkollektorok, hőszivattyúk 

stb.) beépítésére is fordítható. 

 

A megvalósuló beruházások mérséklik a családok rezsiterheit, a megújuló energia hazai 

felhasználási arányának növelésével kímélik a környezetet, csökkentik Magyarország 

energiakitettségét, a fa-, szén- és földgáztüzelés kiváltása révén a helyi levegőminőséget, a 

települések élhetőségét is javítják. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Innovációs és Technológiai Minisztérium  

 

KÉTSZÁZTÍZ TELEPÜLÉS NYERT FALU- ÉS TANYAGONDNOKI BUSZRA FORRÁST 

 

Kétszáztíz település nyert el összesen hárommilliárd forintnyi támogatást a Magyar Falu 

Program keretében a falu- és tanyagondnoki szolgálat működését segítő busz vásárlására - 

jelentette be Gyopáros Alpár modern települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos. 

Elmondta, hogy második alkalommal írták ki ezt a pályázatot, amely a magyar sajátosságnak 

számító rendszer működését segíti elő. 

 

A kistelepülések működésének megkerülhetetlen szereplőivé váltak mára a falu- és 

tanyagondnokok, akiknek az a feladata, hogy igyekezzenek segíteni a helyben tapasztalható 

intézményhiányon, így jellemzően a környező települések óvodáiba, iskoláiba szállítják a 

gyerekeket, vagy csak távolabb elérhető egészségügyi ellátásra a rászorulókat. 

 

Gyopáros Alpár kiemelte, hogy a program múlt évi indulása óta a kormányzat gyakorlatilag 

megduplázta a falu- és tanyagondnoki szolgálatok működési támogatását. A kiindulópont az a 

2,5 millió forintos éves támogatási összeg volt, ami a 2021-es költségvetési évre 

megemelkedik 4,5 millió forintra. 
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Szintén fontos döntésként említette a kormánybiztos, hogy míg eredetileg 600 fős volt az a 

lélekszám-határ, ameddig a települések indulhattak a pályázatokon, ez a limit az idei évvel 

800-ra, 2022-vel pedig ezerre emelkedik. 

 

Kérdésre válaszolva arról beszélt: "nagyon jó eséllyel" tovább emelkedik a jövőben ez a határ, 

hiszen minden olyan települést szeretnének kiszolgálni, amelyen nem érhetőek el szükséges 

szolgáltatások. Hozzátette: száznál több falu jelezte, hogy élni kíván a lehetőséggel, és 

határon túli magyar közösségeknek juttatná régebbi, de még működésképes buszát. 

 

A Magyar falu program keretében idén 22 pályázatot írtak ki, a falu- és tanyagondnoki 

buszbeszerzésé a kilencedik, amelyik lezárult; ezekkel összesen 34 milliárd forintnyi forrás 

sorsáról döntöttek már, a hátralévő "körökben" pedig további mintegy 40 milliárd forintot 

osztanak ki. 

 

Forrás: www.kormany.hu, Miniszterelnökség 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.kormany.hu/hu/miniszterelnokseg/hirek/ketszaztiz-telepules-nyert-falu-es-tanyagondnoki-buszra-forrast
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